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hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemény“' 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himső-utcsa 1. se.
hová az előfizetési pénzek küldendők.

Egy év letelt
Az 1S78—81-ik évi országgyűlés első 

harmada, első ülés-szakit letelt. A főien- 
ilek még leériik a náluk levő törvényja­
vaslatokat, beporozzák a képviselőházi ha­
tározatok fel nem száradt tintáját, megold­
ok ekként a méltóságos feladatot, a kép­
viselőhöz hullározó tagjai még egyszer 
vagv kétszer összejönnek ülést tartani, a 
törvények legkegyelmesebb jóváhagyását 
L megerősítését meghallgatni s aztán ál­
mosan" és forró napnak melegétől megiz­
zadva ismét haza ballagni: de mindez már 
aem tartozik a tettek sorához, mindez már 
nem egyéb, mint a tova tűnt testnek 
lomha árnyéka. Az ülés szak letelt. A 
munka elvégeztetett. És most az ülés­
szak végén visszatekintünk « -

eltölt időre, a megfutott pa-
a végzett

munkára, _ ,
vára. És feltámad lelkűnkben a kérdés : 
iidvös-e a munka, melyet elvégezénk; jól 
használtatvtt-e fel az idő, melyet eltöltöt- 
lünk; — s dicsőséges-e a pálya, melyet 
megfutottunk. Megfelel-e az eredmény a 
várakozásnak, a siker a reménynek, a va­
kság az ábrándok képeinek ? Boldogabb-e 
a münzet, mint volt az ülésszak kezdetén ? 
Mentette-e Magyarországért kormány és 
kormánypárt mind azt, mit a hazafiság pa­
rancsára meg kellett, hatalmánál fogva meg 
lehetett tennie ?

Bizony e kérdésekre nem adhatunk 
kedvező felelet* t. Az országgyűlés kezdetén 
volt egv kormány, mely lemondott állásá­
ról. de“tovább vezette a kormányzat teen­
dőit. Volt egy kormány, mely programmot 
adni nem tudott, félrevonulni nem akart s 
nyíltan beszélni, őszintén nyilatkozni nem 
mert. Volt egy kormány, melynek nem volt 
pénzügyminisztere és nem volt földmive- 
lési és“ közgazda-ági minisztere. Volt egy 
kormány, mely a választások alatt megcsi­
nálta magának a többséget, , az országnak 
pedig a bosnyák okkupácziót. — S volt 
eov többség, mely elítélte a kormány- 
politikát , de pártolta a kormányt 
mely a rósz politikát csinálta. így 
mentünk bele a felirati vitába. És a fel­
irati vita folyt és bevégeztetett akként, a 
miként maga Tisza Kálmán sem remélette. 
Tisza Kálmán jól ismeri az emberek hit­
ványságát. Hiszen politikai szerepét, és ál­
lamférfin nagyságát az emberek hitvány­
ságara alapította politikai pályájának kezdeté­
től fogva. Es a politikusok hitványsága mégis 
nagyobb volt, mint a minőnek maga Tisza 
Kálmán is képzelhető. A többség elítélte, 
egyhangúlag ítélte el feliratában a kor­
mánypolitikát és mégis egyhangúlag pár­
tolta a kormányt.

Ez volt a bevezetés. Tisza Kálmán es 
a kormány állása a felirati vita folyamán 
napról-napra erősödött. Tisza Kálmán azt 
monda pártjának: üss, szidj, átkozz, kár­
hoztass, itéíd el tetteimet, mindezt elnézem; 
de tarts meg hivatalomban: ezt tőled el­
várom. És pártja ekként cselekedett. I Jötte, 
szidta, átkozta, kárhoztatta s elítélte An­
drás.-vnak és Tiszának politikáját, de hasi a 
esett Andrássy és Tisza személye előtt. El­
ítélte a bosnyák politikát, de megszavazta 
annak következményeit. Kimondd a felirat­
ban,hogy Boszniából és Herczegovinából visz-
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sza kell jönni és saját maga ellen megszavazta 
mégis a berlini szerződésnél, hogy tovább 
kell menni, s el kell menni Novi-Bazárig.
A kormánypárt beszélt úgy, mint ahogy meg­
ígérte a választóknak és szavazott úgy mint 
a hogy megígérte Tisza Kálmánnak. Magyar- 
ország soha se érte még meg az alkotmányos­
ság és parlamentarizmus valódi törvényeinek 
csúfosabb kijátszását, mint a felirati vitá­
ban és azokban, melyek a feiirati vita után 
következtek. Tisza Kálmán betöltő a pénz­
ügyminiszteri és közgazdasági tárczát, 
visszavette lemondását s nagyobb bizton­
sággal ment a költségvetési vita elé, mint 
bármikor.

A minő volt a kezdet: olyan lett a 
folytatása. Sok törvény hozatott ez ülés­
szak alatt. A törvénytár meglehetős vas­
taggá növekedett. Törvények hozattak, 
melyeknek államjogi és közjogi fontossága 
felette nagy. Törvények hozattak közgaz­
dasági-, belügyi- és pénzügyi viszonyok 
rendezésére. De mind c törvények rohamos 
hanyatlás eredményei és előidézői. A költ­
ségvetési törvény közel 35 millió évi 
hiányt tüntet fel, mely azonban az év vé­
gére legalább 50 millióra emelkedik. A 
100 milliós kclcsöntörvény legalább 140 
millióval növeli Magyarország államadóssá­
gainak úgy is sulyes terheit. A költ­
ségvetés megszavaztatott a nagy hiány 
daczára és megszavaztatott annak da­
czára, hogy a kormány kijelenté, vi­
lágosan és ismételve kijelenté, hogy ki­
bontakozási programmot adni, mo-t nem 
tud, az ősz előtt pedig nem akar. A pénz­
ügyi helyzet borúja nem o^zlattatott el. És 
e borút sötétebbé tévé a pénzügyminiszter 
azon kijelentése, mely lehetetlennek monda 
az adóteher enyhítését, de szüksége snek 
mondá némely adók emelését. Így mentünk 
neki a folyó esztendőnek és még szomorúbb 
körülmények közt megyünk neki a jövő 
esztendőnek.

A nemzetközi viszonyok sem akként 
alakultak, a miként csak maga a kormány 
is kilátásba helyezé. A berlini szerződés 
egyetlen pontjában sem hajtatott végre, 
mely Törökországra nézve kedvező és sa­
ját jövendőnkre nézve előnyös lett volna. 
Az orosz hadt-ereg május 3-án nem hagyta 
el sem Romániát, sem Bulgáriát, sem Ke- 
leíruméliát. Keletrumélia tényleg és való­
sággal nem adatott vissza a szultán fen- 
haíósága alá. Az országgyűlés többsége 
megszavazta a berlini szerződés törvénybe 
iktatását. Ezzel eiismeré azt, hogy a fejedel 
mi hatalomnak a nemzet megkérdezése nél­
kül jogában áll bevégzett tényeket teremteni 
Eiismeré azt, hogy a fejedelmi hatalom a 
nemzet terhére katonát mozgósíthat s száz 
milliókat költhet a nemzet előlegen meg­
kérdezése és hozzájárulása nélkül. Eiismeré 
azt, hogy nemzetek és tartományok okkn- 
pálhatók és annektálhatók a nélkül, hogy 
azo i tartományok lakossága megkérdez- 
tetnék. A kormány megkötötte a növi ha 
zári konvencziót merev tagadásával azon 
elvnek, melyet a képviselőház feliratában 
maga is elfogadott. Mielőtt az országgyü 
lés összeült: megcsinálta a bosnyák ka­
landot ; — most vége az ülésszaknak: most 
megcsinálja a novibazári kalandot.

A katonabeszállásolási törvényben fel- | 
adta a nemzet azon sarkalatos közjogát, 
mellyel a katonaság állandó békeelhelye­
zése alkotmányos törvényhozási jogként 
biztosíttatott. Az északnyugati, vágvölgyi 
és kassa-oderbergi vasúti törvényekkel ju­
talmat és feledékenységet biztosított az ed­
digi visszaéléseknek s folytatá a régi szé­
delgést. A rendőri törvényben a magyar 
társadalmat s a politikai közéletet a nyil­
vánosság terén teljesen a pohczáij gyám­
sága alá helyezé. Az erdőügy rendezésére 

Szeged újra alapítására vonatkozó tör­
vényekben uj hivatalos állások óriási 
számát teremté meg korteserények ju- 
almául s önkormányzati jogok súlyos 

sérelmével. A magyar nyelv kötelező taní­
tásáról szóló törvény üdvös hatásának biz- 
ositására alig tett valamit, mit kormány­

zati hatalmával meg kellett volna s meg 
tellene tennie. A kisbirtokosok országos 
földhitelintézetével kétes értékű kísérletre 
bízta a hitelhiányból eredő közgazdasági 
nyomor orvoslását. — Ezeket tette a kor­
mány a törvényhozási többség segélyével. 
Nemzeti jogok feladása, nemzeti érdekek 
elhanyagolása, kortesszolgálatok jutalmának 
biztosítása: ebből állt a törvényhozási több- 

működése az első ülésszakban.seg

Budapest, junius 7.
A képviselőház junius hó 8-án vasárnap déli 

órakor ülést tart.

Az albánok az előjelek után ítélve semmit 
sem akarnak tudni abból a barátságból, a melyet 
gr. Zichy Ferencz nagykövet nehezen kimesterkólt 
a portán. De még az egyezmény sem igen impo­
nál függetlenségért rajongó keblüknek

Az újabb hírek már vetik előre a bekövet­
kezhető események véres árnyait, a mint ez la­
punkban már az ottani izgatások és izgatottság 
alapján jelezve volt. Irtuk, hogy a novi-bazári 
osztrák expediczióra megint nem várnak a remélt 
aranjuezi napok; sőt tekintve, hogy e törzs erő­
sebb, harczvágyóbb, edzettebb és kitartóbb, sokkal 
komolyabb és veszélyesebb összeütközésre van ki­
látás, mint Boszniában és Herczegovinában. Ausz­
tria kalandjának sorsa attól függ, általános lesz-e 
a fölkelés. Ha az lesz, akkor nagy vér és pénzál­
dozatba fog kerülni az országgyűlés szünetelése 
alatt végrehajtandó vállalkozás.

Pedig még el sem indultak a csapatok, már 
jő a távirat, mely jelenti, hogy a megszálló csa­
patok legtávolabbról sem várhatnak békés fogadta­
tást. Az ippeki, djavokvai és rosai arnauták elha­
tározták, hogy fegyveres ellenszegülést fejtenek ki 
a megszállás ellenében. A düh oly nagy ezek kö­
zött az okkupáezió ellen, hogy azokat is megtá­
madták, a kik a portához való ragaszkodásból 
nem akarják magukává tenni az ellenállást. Ez 
összeütközésből nem az tűnik ki, mintha a béké­
sebb párt túlsúlyban volna, hanem az, hogy ott a 
iegkétségbeesettebb erőkifejtésre készülnek, a mi a 
terepviszonyok következtében a monarchia részéről 
mozgósítást fog maga után vonni.

Bécsi levelezőnk utján arról értesülünk, hogy 
az irányadó körök nem akarván ma­
gukat akkora kudarcznak kitenni, 

( mint tavaly Bosznia foglalási mive- 
1 létéinél, az eddig terve zett erőnél 
I nagyobbal akarják foganatosítani 
I a megszállást. 

A sandságból érkező tudósítások csak arra | 
szolgálnak, hogy növeljék az aggályokat és na- j 
gyobb erőfejtésre szolgáljanak indokul.

Min den eshetőségre készen egy 
uj mozgósítás a küszöbön áll. Ennek 
szüksége még élénkebben merül fel azon általunk 
ismertetett katonai terv folytán, mely a fölkelést 
az egyezmény megszegésével azonosnak tekintvén, 
a megszállást foglalássá akarja terjeszteni. Európa 
előtt jó ürügyül kivánnák odavetni, hogy a porta 
nem képes fölségjogainak erejét alattvalói fölött 
gyakorolni, s a szerződés megtartásával a berlini 
eongressus határozatait a monarchiával egyetértés­
ben érvényesíteni.

Mindez arra mutat, hogy a bosnyák esemé­
nyek ismétlésének előestéjén állunk.

Az osztrák választási mozgalmak zajából az 
egyes jelöltek programmbeszédeinek egy némely 
pontjai érdemlik meg, hogy hozzánk is elhangza­
nak. Bécsújhelyben Lock polgármester lé­
pett fel képviselőjelöltül Programmbeszédében ki­
nyilatkoztató, hogy ő is, mint Schmerling, 
adualismust a legnagyobb szerencsétlenség­
nek tartja, s hiszi, hogy nemsokára Ausztria és 
Magyarország közt minden korlát áldozat és vér 
nélkül le fog dőlni. A mari ahilfi választóke­
rületben dr. Kopp az eddigi képviselő lépett fel 
jelöltül, ki a deligácziók intézményét okolá azért, 
hogy a közgazdasági kérdésekben is a politikai 
szempontok a mérvadók. A vám-kérdésekben az 
eldöntés úgyszólván kizárólag a külügyminiszter 
kezében nyugszik. A parlamentnek beiolyása pe­
dig a külügyminiszterre a delegaczionalis intéz 
ménynél fogva egyenlő a semmivel. Beszéde to­
vábbi folyamában Dr. Kopp hangsúlyozta, hogy 
nem Boszniát, de Szerbiát kellett volna Auszt­
ria kereskedelmi spharájába bele vonni.

mióta azon titkos levelezés birtokába jutott, melyet 
a muszka szláv bizottságok a törökországiakkal fen- 
tartottak, melyből kitűnik, hogy még most is arra 
törekednek, Bulgáriát Kelet-Bumóliával egyesíteni, 
mit Stolypin búcsú beszéde is igazol, akárhogy 
igyekszik azt Lobanoff herczeg meghazudtolni. 
Harmadik ok pedig az, hogy Layard és neje ismét 
visszanyerték elébbi befolyásukat, kivált miután 
nines senki, ki azt paralyzálja, mint ezt Tricou, 
Fournier és Beüss herczeg tették.

A „Novoje Vremja“ junius 4-iki száma egy 
konstantináp lyi levelezése alapján állítja, hogy a 
porta komolyan elhatározta magát Orosz- és 
Angolországgal szövetségre lép- 
n i. Kelet-Bumeliát illetőleg — mond a levelező — 
Oroszországnak engedményeket log tenni,_ Angol­
országnak pedig a Kis-Azsia fölötti kormányzatot 
át fogja engedni, s azon kívül a Dardanellák tor­
kolatán levő szigeteket is. A porta oly nagy pénz­
zavarban van, hogy mind ezt 5—6 millió font 
sterling kölcsönért mcg‘e;zi. Ausztriának 
eljárása Boszniában kétségbe ejtette 
a portát, mely Görög- és Fram-ziaország maga­
tartása által is fenyegetve van. Továbbá erősiti, 
hogy az arnauták Novi-B a zárnak okku- 
patióját fegyveres kézzel megaka­
dályozni készülnek. A porta az egész re­
ményt elvesztette, hogy képes lesz az európai tar­
tományaiban békét fentartani. — „Ausztriára“ 
térve át, állítja, hogy Andrásy gróf Battenberg 
fejede'met s a kelet-rumeliai helytartónak hangulatát 
illetőleg, egészen kiábráüdült — elmeséli a fez- és 
a bolgár sapka históriát — s ebből következteti, 
hogy az osztrák kormány már az orosz po­
litikának befolyásától félve a novi-bazári 
sandsáknak megszállását sietteti. 
Készben már arra is indokot találtak fel, hogy a 
Balkánt megszállják — erre elég az, ha 
azt mondják: „az orosz hódítást kell paralizálni.“ 
Nemsokára hallani fogjuk, hogy Ausztria né­
hány hadtestet mozgósít. De mi lesz 
majd akkor a berlini békekötésből ?“

A „Times“ konstantinápolyi levelezője azt 
írja, hogy azon nagy fáradsággal kivívott barátsá­
gos viszonyt, melyet Lobanoff-Rostoffski herezeg 
Muszka- és Törökország közt megalapítani vélt,, bi­
zonyos meghidegülés váltotta fel a porta részéről. 
Ezen barátságos viszony felbomlásának többféle 
oka van, egyik a Filippopolban Aleko pasa bevonulá­
sakor történt események,úgy hogy a porta igen komo­
lyan gondolkozik arról, miszerint a fermánt visz- 
szavegye, mely Aleko pasát Kelet-Rumélia főkor- 
kormányzójává nevezte ki. Másik az, hogy a szul­
tán kételkedni kezd Muszkaorsvág őszinteségén,

Osztrák pro grammok.
Az osztrák választási mozgalom rész­

leteit figyelemre méltatni bizonyára nem 
hálás és csábitó dolog. Annyi zavart és 
éretlenséget találunk a különböző pártok, 
frakcziók, helyi és tartományi központok, 
nemzetiségi és állami érdekű szövetkezések 
tarkán vegyülő nyilatkozataiban, hogy már 
megszoktuk csak a gúnynak futó tekinte­
tét vetni át szomszédainknak választási 
vajúdásaira. Aminő t paszialásokat már 
tettünk, nem is lehetünk nagyon kiván­
csiak, hogy minő egér fog belőtök világra 
szülemleni. De azért itt sincs okunk arra, 
hogy fölényünk érzetét túlságosan hangoz­
tassuk. Az osztrák németek között kétség­
telenül még igen gyenge lábon áll a poli­
tikai gyakorlat. Jó szomszédaink nem ér­
tenek semmit az eszmék fegyelméhez, s a 
czélek rendjének helyes megállapításához, 
még kevesebbet értenek a parlamenti tá­
borok megalakításához, a vezéreknek és 
közkatonáknak kikerülhetlen kölcsönös vi­
szonyához. Mindezekben mi jóval előbb­
re vagyunk. De másrészt ők távol ál­
lanak attól is, hogy örökkön a vezé­
rek egyszer kimondott jelszavaira esküdje­
nek, csalhatatlan dogmákat állítsanak fel, 
az életet, a létező tényeket, a valódi szük­
ségeket képzeleti fogalmak békóiba verjék, 
ők egészben jobban fogják fel a helyzet 
követelményeit, mint a mi vagy bigott 
vagy hazug politikai intézőink, csak nem 
értik a gyakorlati érvényesítésnek semmi 
feltételét. Azért meg is mutatták a mi 
nagy politikai bölcseinknek, kik oly ön­
teltséggel adják a gondviselés szerénél, 
hogy ellenekben nem nekik kellett a rövi­
deb bet huzniok. Minden zavaros ellenmon­
dásaik mellett az ő nyilatkozataik biztosab­
ban jelölik ki a monarchiának minden 
problémáját, jobban következtethetünk be­
lőlük a szellemek irányára, úgy mint a 
szélkakas forgása megmutatja a szelek já­
rását.

A mi első sorban kitűnik szomszédaink 
minden nyilatkozatából, az, hogy egész terje­
delmében újra napirendre helyezik az Auszt­
ria és Magyarország közötti közjogi viszonyt. 
Bármit mondjanak is egyébként, ez magá­
ban jelentős tény, melyben nagyon gya­
korlati tanúság rejlik. A mi politikai böl­
cseink elförmednek rá. Hogyan lehet újra 
megbolygatni azt a szent közjogi evangéliu­
mot, túl a Lajthán, mikor rettenetes küz­
delem után végleg meggyökerezettnek hir­
detik a Lajthán innen. Hajh, a közjogi po­
litikának mindig uj lyuka támad, a csal­
hatatlan bölcseségnek az a szerencsétlen­
sége, hogy ha az emberek egy perezre 
hisznek is neki, mindem következő percz- 
ben újra próbát kell tennie a képzelt csal- 
hatatlanságáról. A közjogi kérdést egysze-

által 
fővárosi

A székesfehérvári kiállítás ismer­
tetése.

— Saját tudósítónktól. —
Székesfehérvár, junius 6.

IV. Csopoit.
Liszt, őrlemények és élelmiszerek.

(fi M.) A lisztípar harminezöt kiállító 
kitünően van képviselve. Eltekintve azon 
malmoktól, melyeknek a világpiaczon is verseny- 
képes készítményei ma is mint e nemben legjob­
bak tűnnek föl, ma uj c-zégeket is látunk képvi­
selve, melyek versenyképes czikkeikkel malomipa­
runk emelé-éhez hozzájárultak.

Az „Erzsébet“ ’ gőzmalom, István gőz­
malom (Debreezen), Lujza gőzmalom, a ma­
gyar általános hitelbank malmai, Pesti henger­
malom. a Victoria gőzmalom, a László gőzmalom 
(Nagyvárad), Hafner Károly újvidéki gőzmalma 
e kiállításon is kitűnő minőségű őrieménj eket, fő- 
kg lisztet mutattak be. Ezek között találunk 
aránylagos haladást feltüntető malmokat is. A ha­
ladás az utolsó kiállítások óta ugyan nem valami 
jelentékeny, de biztosítékot nyújt arra nézve, hogy 
ezen iparágunk folytonosan és fokozatosan ha­
ladni fog.

Azon újabb malmok közül, melyek e kiállí­
táson feltűntek, első helyet érdemel, a „czegledi 
gőzmalom részvény-társaság. “ E ezég elsőrendű 
őrleményei úgy tisztaságukra, mint versenyképes­
ségükre nézve a legjobbak közé tartoznak, ezen­
kívül a malom termelő- és kivitelképessége is oly 
jelentékeny, hogy alig lehet kétségünk az iránt, 
miszerint ezen őrlemények s főleg a kitűnő minő­
ségű közép- és alsó fokú liszt a világpiaczon is je­
lentékeny tért fog magának biztosítani.

Bauer Jakab h.-m.-vásárhelyi gőzmalma is 
jelentékeny minőségű versenyképes liszteket állí­
tott ki. E csoportban látjuk továbbá a következő 
említésre méltó kiállítókat : Barna Mór (H.-M.-

békési hengergőzmalom, Berger

Gjula (Hajmástér), Biró Pál (Ercsi), Brand 
Ferencz (Szt.-Mihály), özv. Csillag Mátyasne 
(Pápa), E n g b e r Mihály (Nagy-Szélén) 
fiumei mügőzmalom, Horváth János (Szombat­
hely), Hutfletz Károly (Kolozsvár), Keil es 
Konnerth (N.-Szeben) kisszállás! gőzmalom, Ko- 
poruj és Königes (Brassó), Anna gőzmalom (Velen- 
ezeT, losonczi gőzmalom-társaság kitűnő minőségű 
lisztnemekkel, Lukács Lajos (Tacz), Mészáros 
Károly és fia (Sz.-Fehérvár) Pelliomsz Frigyes 
(Brassó), Sigmond testvérek (Kolozsvár), Schwarez 
Mór (Mátészalka), Uhl Jakab (Nagy-Szeben), 
Unghváry testvérek szintén igen jó lisztne- 
mekkel Czeglédről és végül Yeledhs Mihály vesz­
prémi molnár. E kiállítók jobbadán nyers és finom 
őrleményeket, darát stb. állítottak ki., Ezek között 
is i"en sok figyelemreméltó gyártmányt találunk.

° Az élelmiszerek is arányos szép szám­
ban s minőségileg is figyelemreméltóan állítattak 
ki A száraz tésztanemüekben két kiállítónk van 
és pedig Topi ts József (Budapest) és Nagy 
Mihály (Győr). Mindkét kiállító e speciáhtásban 
versenyképes és oly jeles készítményeket mutat 
be melyeknek a házigazdaságban való elterjedese 
is nagyon kívánatos. S ha Topits talán müvésziebb 
alakot tud adni a száraz tésztáknak, Nagy Mihály 
minőségileg alig áll fővárosi versenytársa mögött.

L e i t n e r és Grünwald (Budapest) csokolá­
dékat Effger (Budapest) codein-féle mellpasztil­
lákat Bellanívics Ede (Orsóvá) befőtteket 
M e z e y Pál (Budapest) magyar házi bonbonokat 
(igen kellemes Ízűek és jóhatásuk) Tru z 1 
Adolf (Apafin) kétszeisültet, Go ő sz Dávid (Se- 
gesvár) komlót, özv. Meszlenyi Lajosne ( e- 
lencze) görögdinye befőttet állítottak ki. A m e­
zekben a következő kiállítók érdemelnek emlí­
tést, sőt dicséretet: Pleszky Antal Haj mad, Pro- 
hászka Ferencz, Hajmád, Bévai Alajos Ácsa , 
Töltény! Antal Sz.-Fehérvár, Szvati Ágoston Rede, 
Tisch Lajos Lippa, G ö n d ö c s Benedek (Gyula), 
rózsa-, hárs és vegyes akácz mézekkel, Balasy Mi­
hály Veprovácz, Molnár László Lippa, Ekardt Do­
mokos Németi, Janczer Károly Kis-Tátra, Koszil- 
kov Lipót Vinga.

E csoportban ügyeimre méltók még: Lápossy
Róza (Bpest) befőttéi, Beszédes M. (Dunave- 
cse) befőtt gyümölcsei, gr. Stubenberg Jozs. (Szé­
kely hd) sajtjai, To néz Ferencz és Ede (Arad) 
jó minőségű édes erős mustára, Fuchs Janos 
(Versecz) folyó mustárja, Vajuits Dávid (O-Mora- 
vieza) óriási sonkája, Hauzer Thaisz Fám (N .-Bá­
nya) aszalt gyümölcsei, a zamojszki téglasajtok, 
Richter Matild (Szeged franczia modorban ké­
szült mustára, B r ö c h 11 Jakab (Sz.-Somlyo) mus­
tára, Hoffmann Nándor (N.-Szalonta) szardella­
mustára. G u z m a n n Dénes (Misztótfalu) aszalt 
sz lvája és Ördögi Lajos (L.-Szt.-Miklós) jó mi­
nőségű nyári és őszi túrói.

Jtíj csoportban azonban a főfigyelmet azon 
czikkek érdemlik, melyeknek ipari szempont- 
fa ó 1 jövőjük és fontosságuk van. Ezeket négy 
részre lehet osztani és pedig: sütemény, hús, 
ezukor- és vegyes élelmi szerek.

A sütemények között pótlólag meg kell. 
még említeni Szandtner Károly első budapesti 
gőztésztagyárát; kiállított maccaroni, tridelini, bi- 
goli, lasani, csiga- és csillagtésztákat, tarhonyát 
stb. Csinos külsejük mellett e czikkeket jóságuk 
is jellemzi. Kesselbauer Gy. (Pozsony) igen 
jó kétszersülteket, vegyes süteményeket állít ki, 
Nogel Yincze (Fehérvár) óriás kenyeret és sü­
teményeket, Scherman Yilmos (Pozsony) ma­
kos szarvasokat, ifj. Müller I. (Budapest) fran­
czia kenyereket és végül Ob 1 áth és társa (Sze­
ged) a már is szép hírre vergődött szegedi tarho­
nyát és paprikát mutatja be. E . tarhonya szaraz 
helyen évekig is eltartható és a;ért kivitelre es 
hajón szállításra is ajánlatos. Árra nézve is ver­
senyképes.

A hus-ip arban főleg sonkákkal vagy 
effélékkel találkozunk. Wolf Böhm fia (Budapest) 
specialitásokkal kezdi meg a sort. Kiállít huscon- 
serveket, gulyáshus- és marhanyelv-kivonatot egy- 
dobozban. Sirk János (Eger) szalámit, Hol­
dam p f Gerő (Kolozsvár) szalámit, ifj. B an k y 
István (Debreezen) kitűnő sonkát es szalámit állít 
ki. E csoport legjobb készítményei közé

nak még Béni gni és Lászlóezky (Kolozsvár) 
füstölt-hus és sonka készítményei. D elme die o 
Péter (Budapest) szalámit és Meduna J. is 
ugyanazt állított ki. Meduna készítményei jóságra, 
tartósságra és olcsóságra nézve is versenyeznek a 
legkitűnőbb e nemű külföldi készítményekkel.

A ezukor-iparban a surányi ezukorgyár 
az első. Kiállított melis pilót (piaeza Bosznia és 
Törökország), rafinad pilét (piaeza a belföld), I. 
centrifugai pilét (piaeza Románia és Oláhország), II. 
centrifugai pilét, koczkaezukrokat, finom ezukor- 
lisztet, finom és finomított ezukrokat.

S t r an sz testvérek (Budapest) ezukorkákat 
és nyers bolti ezukornemüeket állított ki nagy 
mennyiségben és meglehetős minőségben. Rein­
hard József (Gyula) ezukor specziálitásai gyakor­

ló. csoport.
Pezsgők, borok, szeszes italok.

Az ötödik csopor nál nagyon meg van ne­
hezítve a bíráló helyzete, mert a mi kiál­
lítva vau, nagyobb részt üveg és viz, a mi pedig 
az etiquette szerint kiállítandó, az a megyeházban 
egy tisztességes pinczehelyiségben van elhe­
lyezve.

Most azonban már némikópen meg van 
könnyítve a helyzetünk, mert a szeszes italok bí­
rálatában szabad nekünk is részt vennünk.

A pezsgőgyártás újabb időben szép 
lendületnek indult. Budapesten Pr ü c ki er Ig- 
nácz csak nem rég idő óta foglalkozik a pezsgő 
gyártással, és a most bemutatott pezsgői e téren 
örvendetes haladásról tesznek tanúságot. Ezek 

franczia módszerrel vannak ké-----------------v - -XT — v „ ; természetes utón uou^u imr^guu .»miau. ho­
lott és ügyes mesterre vallanak, N eme s s z eg y . gzjt kellemes zamattal bírnak és jó minőségük- 
Kálmán (Székesfehervar) gyümölcsöket mutat be . nél f ’ is tért hóditani hatottak. A kiállító
czukoranyagból. Stühner Frigyes (Budapest) 
gyönyörű változatos csemegeezukorkákat és ezukor- 
árukat állít ki; e czikkek nemcsak kápráztató cso­
portosításuk, de kitűnő minőségük által is feltűnnek. 
R o s zjb e r g e r János (Sz.-Fehérvár) czukorból 
készült virágcsokrot, gyümölcskosarat igen ízléses 
kivitelben és tetszetős szinvegyülékben állít ki. 
Rei eh ard Mór (Székesfehérvár) csemegeczuk- 
rokat eféléket változatos csoportban és jó minőség­
ben mutat be.

A vegyesek csoportjában különös figyelmet 
érdemel M o c z n i k Lajos boreczetmustára, » ely 
e nemben, szakértők Ítélete szerint is, mint tisztán 
hazai készítmény a legjobb és nagy elterjedtségre 
számíthat, sőt a külföldi e nemű készítményeket is 
kiszoríthatja a versenytérről. Boreczete is az 
e nemű legjobb készítmények közé való.

B r á z a y Kálmán boreczete és sós- 
borszesze már is nagy tért foglaltak és még 
nagyobb elterjedésre hivatottak, mert jó minőségük 
és olcsó áruk biztosítja kelendőségüket. Végül 
S c b m ő r Aurél kitűnő tátrai juhturó készítmé­
nyei (Szepes-Szombat) érdemelnek nemcsak mél- 
tánylatot, de kiváló figyelmet is és elterjedtséget.

fogva
most fősulyt fektet gyártmányának előnyös meg­
ismertetésére és terjesztésére.

P e t h ő Imre pezsgői ismeretesek. Pethő 
szintén franczia mód szerint készíti pezsgőit, 
azoknak kellemes zamatot és izt ad. Gyártmányai 
széles körökben már is igen előnyösen ismeretesek.

Gramer Károly özvegye, Hölle J. M. 
(Budapest) szintén jóminőségü czikkeket állítanak 
ki, Hubert és Habermann (Pozsony), ifi. Kászonyi 
János (Arad), Peleskey József (Debreezen) pezsgői 
az előbb említett czikkektől messze elmaradnak.

Söröket Dreher Antal, Dietrich és 
Gottschlig, az első m. részveny-serfoződe, Hai- 
dekker József, ifj. Haggenmacher (Promontor) 
és Stein és Iritzer (Pozsony) állítottak ki. Első 
helyen állanak Dreher, az I. m. serfőzde és 
Haggenmacher készítményei.

Borászati eszközöket a budai orsz. 
vinczellér- és pinczemester képezde, Fromm 
Antal (Nyáry-fóle borszesz- és borszesz-kivonat- 
mérő, savmérőt, továbbá borászati szereket sat.), 
dr. Pi 1 i t z Yilmos (musmérőt), S v ó b C. F. bo­
rászati készülékeket állítottak ki.

A borokról majd a bírálatok befejezése 
után részletesebben fogunk megemlékezni.

Lapunk maTizámához egy és fél Ív melléklet van csatolva.

I



v iii-ii suba sem lehet letenni a napirend­
ről ; m ért belső ellenmondásainál és kép­
telenségénél fogva önmagából támaszt foly­
ton ni kérdéseket, melyek ellene fordul­
nak Hogv a „közjogi kérdés“ a helyzet­
nek legtermészetesebb követelménye, azt ha 
semmi egyéb, épen az osztrákok oppozicziója 
teszi kétségtelenné. Ausztriában azuj oppozi- 
vziót a közjogi helyzet ellen semmi történelmi 
irndiczió, semmi öröklött elv nem szülte, 
-867 után ott a megkötött kiegyezés ellen 
minden gyakorlati ellenzés megszűnt. De 
7-1 rejött az oppositió, éppen mert akiegye­
zésnek gyakorlati eredményei mellőzhet- 
ienné tették. Az emberek lassanként fellá­
zadtak az uj viszony ellen, melyet előbb 
i lékésen elfogadtak, mert napról napra ta­
pasztalták, hogy benne tűrhetően élni, az 
állami létnek szükséges feladatait teljesí­
teni nem lehet. Hát azoknak, kik 1867-ben 
azt hirdették, hogy a tapasztalatnak kell 
kiderítenie a kiegyezési műnek értékét, ez 
az egy eredmény is nem volna teljesen 
- lég, hogy megszégyenülve mondjanak le 
hölcseségükröl! Most is csalhatatlan hit­
tel állanak elő, és haragszanak ‘azokra, 
kik felbolygatják a kérdést! Talán azzal a 
„„csalhatatlan“ hittel, hogy örök tulvilági 
elet vár reánk, valakire nézve a „napi­
rendről“ leszorulhat az a nagyon is min­
dennapi kérdés, hogy a szükséges táplálé­
kot beszerezze, ha csak éhhalállal veszni 
nem akar.

Es ezt a tanúságot legjobban lehetett 
ielfogni a stíriai haladópártiak ismeretes 
nyilatkozatából, mely Kaiserfeldet is a so- 
oinpók közé hívta. A stíriai nyilatkozat 

ecntralisticus pontja szörnyű hősies kije­
lentésekre ragadta a mi összes kormány­
pártunkat is, holott az a nyilatkozat csak 
ügyetlenül fejezte ki azt, a mi alapjában a 
legerősebb igazság. A stíriai haladók vagy 
central-} ariamentet követelnek, vagy ha 
őzt valósítani nem lehetne,a persona 1- 
u n i ó t. Nos, ez a követelés semmi más 
gondolat' t nem fejez ki, minthogy a 
fennálló kiegyezés mindenkép 

t a r t h a 11 a n a 1 k o t á s. Allamférfiunak 
vagy a centialparlamentet vagy a personal- 
uniot kell törekvéséül választania. Nincs 
a mi helyesebb lehetne. Az osztrák gyá­
moltalanság abban áll, hogy mint gyakor­
lati működésre alakult párt az egész alter­
natívái tették programmjukká, a mely pe­
dig csak akadémiai gondolatot fejezhet ki. 
Kaiserfeld megadta a választ, valamennyi 
iffieiosus hírlapunk is utána dörögte, hogy a 
•entrálisticus kísérlet hazánk ellenállása foly­
tán teljesen valósiíhatlan lesz mindenkor. 
Nagyon lehet örvendenünk az ily kijelentés­
nek már csak azért is, mert végleg egy- 
szerüsiti a kérdést. A stiriai nyilatkozat 
-lőre megjelölte, hogy ez esetre a personal 
uniónak keli érvényesülnie. Itt van t e- 
h át a kérdés ve 1 eje, mely a nyilat­
kozást kihívja. Vájjon a personal unió kö­
vetelése is valósiíhatlan a magyarok ellen­
állása miatt? Erre tessék felelni. A stí­
riaiak mindenesetre joggal képzelhették, 
hogy a magyarok a ezentralperiamentet 
fogják inkább elfogadni. Tisza Kálmán po­
litikája után, hogy is hihették volna más­
képen. Valóban csupa udvariasságból irán­
tunk helyezték ezt a követelést előtérbe és 
meg szives köszönetre kellene számolniok 
valamennyi mameluk részéről.

ÚJDONSÁGOK
— junius 7.

— Lapunk mai száma el s ö mellékletének 
tartalma : Muszka fondorlatok Törökországban. 
Orszagayiilési tudósítás. Közgazdaság. Tárcsa : 
A nagy Iza.

— Lapunk m á so dik mellékletének tar­
talma : Irodalom. Közmunka-tanács illése Tár­
sa: Az emberirtó.

* Időjárás Budapesten. Derült, meleg. H6-
im'-ró állást au—23 E.°

— Személyi hírek. József főherczeg 
e hó 5-én este Kassára érkezett. A vasútnál a ha­
tóságok és a katonaság fejei s nagy néptömeg fo­
gadták. — K o b u r g herezeg és családja holnap reg- 
erkezik a fővárosba. Itt csak egy napot töltenek 
és azután Sz.-Antalra utaznak s a családi birtokon 
huzamosabb időt fognak tölteni. —Br.Kemény 
Gábor és gróf S z a p á r y Gyula miniszterek hol­
nap reggel Béesbe utaznak. — Bauer János 
székesfehérvári Püspök ma reggel a fővárosba ér­
kezett és látogatást tett Trefort miniszternél. Este 
már visszatér Székesfehérvárra. — Szende 
Béla honvédelmi miniszter atyjának egészségi álla­
pota, mint sajnálattal olvassuk a legkomolyabb for­
dulatot vette. A miniszter még a mai vonattal 
leutazik atyjához. — Bónis Sámuel legfőbb itélő- 
széüi tanácselnök a napokban megbetegedett, azon­
ban már jobban van, s legközelebb fürdőre utazik. 
ííómerFlóris apát legközelebb Sz.-Fehórvárra 
utazik, s ez alkalommal meglátogatja egykori ta­
nítványát József főherczeget Alcsuthon. — 
Balta Andor volt országgyűlési képviselő és 
pestmegyei földbirtokos, mint sajnálattal halljuk 
- ilyos betegségben szenved, s felgyógyulásához ké­
vés a remény. — Tisza Lajos szegedi királyi 
biztos a pénzügy i kincstár egyik ottani épületének 
első emeletét foglalandja el lakásul. Ugyanezen 
házban lesz a kir. biztosi iroda elhelyezve. — 
T i s z a Kálmán miniszterelnök az országgyűlési 
ülésszak, befejezése után 2—3 hétre Gesztre utazik.

— Pest-budai lovasul, a pesti és 
budai közúti vaspálya vonalak összeküttetésének az 
eredeti tervezet szerint már május 15-én készen 
kellett volna lenni, azonban a kedvezőtlen időjárás 
a munkákat nagyban akadályozta s ezenfelül a 
város egy 360 méternyi hosszúságú s 8—10 
méter magas töltés kiépítését rendelte el, 
s igy az összeköttetés csak jnnius 16—20-án fog 
megnyílni. Ez időpontig nemcsak a Margit-hidon 
át fektetendő kettős-vágány s valamennyi a csá­
szárfürdőhöz és a zugligetbe vezető vonal lesz 
helyreállítva, hanem az O-Budára s a Zugligetbe 
vezető vonalak is tökéletesen rekonstruálva, sőt 
részben egészen újraépítve lesznek, nemkü­
lönben a zugligetben építendő váró - csarnok elő­
munkálatai is befejeztetnek. A város a közúti 
v aspálya igazgatóságával szemben az ó - budai 
vonalra nézve — beleértve a hidvámot is — 
32 krt, s a zugligeti vonalra 37 krt jelzett 
maximális árszabás gyanánt, az igazgatóság azon­
ban úgy látszik azon helyes elvből indulva la, hogy

a lehető legolcsóbbra szabott árakkal sokkal kedve­
zőbb eredményeket lehet elérni, a vitelárakat 
még tetemesen mérsékelte, úgy hogy mindig 
a Károly-lakfanyát fogadva el kiinduló pontiul egy 
ut a zuo-ligelbe 27, a császárfürdőbe 12, és O-Bu- 
dára 15 krajezárba fog kerülni. Ezenkívül a budai 
vonalakra nézve még átszálló, s a zugligeti vonalra 
nézve bérlet-jegyek életbeléptetése is tervbe véte­
tett. A budai nidlőtől a viteldij megfelelően mér­
sékelteim fog. , .. . t

_ Apurzicsan dohány. A hivatalos
lap mai száma a következő hirdetést tartalmazza : 
Ezennel közhírré tétetik, hogy a dohány- és szi­
var különlegességek árszabályában a pipadohányok 
10-ik folyószáma alatt felsorolt finom török pur- 
sicsan pipadohány jövőre nemcsak 500 grammnyi, 
hanem 125 gramnyi csomagokban is nyolezvan 
(8-i) krnyi áron valamennyi dohány es szivar kü­
lönlegességi árudában áruba bocsáttatik,

— Távlovagi ási gyak or latok. A 
honvédelmi miniszter rendelete szerint a jászbe­
rényi központi in. k. lovasiskola folyó évi junius
16- ától kezdve ugyan e hó 29-ikéig távlovaglási 
gyakorlatot teend, és pedig jun. 16-án Czegléden,
17- én Kecskeméten, 18-án és 19-én Máj sáp, 
20-án Szabadkán,. 2l-én Almáson, 22 és 23-án 
Baján, 24-én Kalocsán, 25-én Fülöpszálláson, 26 
s 27-én Örkényen és 29-én Pilisen fognak átvo­
nulni, illetőleg pihenőt tartani; 29-én vonulnak be 
ismét Jászberénybe. A távlovagló csapat áll 2 
törzstisztből, 18 fő isztből, 2 tiszthelyettesből, 6 
altisztből, 24 huszárból s az ezekhez tartozó 
54 lóból.

— A szegedi kir. biztos első nyi­
latkozata. Dani Ferencz főispán Tisza Lajos­
hoz, ennek szegedi kir. biztossá lett kinevezése 
alkalmából, üdvözlő táviratot intézett, a melyre a 
kir. biztos ur azonnal szintén táviratilag válaszolt.
A főispán sürgönye igy szól:

„Nagyméltósága Tisza Lajos kir. biztos urnák Buda­
pesten. Nagyméltóságod magas kineveztetése alkalmából fo­
gadja hő iidvkivánatomat. Üdvözlöm nagyméltóságodat szilárd 
elhatározásáért és hazafias, nemes részvétéért, a melylyel e 
város helyreállítási dicső munkálatát elvállalni kegyeskedett. 
Legyen meggyőződve, hogy a mig terhes föladatában e va­
ros minden polgára támogatni, úgy áldásos miivéeét nevét cs 
emlékét a késő unokák is hálával említeni és áldani fogják.“

Tisza Lajos kir. biztos erre a következőleg 
válaszolt :

Nehéz, nagyon nehéz a föladat, a melynek megoldá­
sára engem 6 felsége és a kormány bizalma kijelölt, Re­
ményiem azonban, logy e föladat isten segítségével és az 
erre hivatottak közreműködése és támogatása mellett, melyre 
nézve a hozzám intézett üdvözlő távirata is kezességet nyújt, 
sikerrel lesz megoldva. Tisza Lajos.

— A török megyfa pipaszár ha­
zája. Széles Magyarországon csak igen kevesen 
tudják, úgymond az esztergomi lap, hogy honnét 
kerülnek világhírű kereskedésekbe a szebbnél 
szebb, vastagabbnál vastagabb úgynevezett csibuk- 
szárak, vagyis ama szeleié fák, melyek a török pi­
pák szárául szolgálnak? Nagy és háladatos ipar­
üzlet ez, mely az egész világon ki tudta vívni az 
elismerés koszorúját. E megyfa pedig itt Eszter­
gomban terem és innen terjed szét a föld minden 
részébe; feldolgozásának legelső alapítója és mive­
lője : 011 ó s s y Pál. helybeli polgártársunk, ki 
megérdemli, hogy nevét, mint egy honi jövedel­
mező iparág alapítójáét, megörökitsük és ebbeli 
érdemeit hazai közönségünk tudomására hozzuk.

— Szegvárról írják nekünk junius 1. 
napja kettős ünnep volt helységünkben. Ekkor 
ugyanis, pünkösd első napján megjelent nálunk 
Madarász Jenő a szegvári országgyűlés képviselője 
s a községháza udvarán megtartotta 
beszámoló beszédét. — A nagy számmal 
egybe gyűlt választók feszült figyelemmel hallgat­
ták végig a beszédet s végül élénken megéljenez­
ték. Képviselőnk a délutánt látogatásokkal töltötte 
este pedig részt vett a függetlenségi kör által tisz­
teletére rendezett társas vacsorában. Képviselőnk 
megjelent a mindszenti és csányi polgárok közt 
is, hol beszámolóját szintén nagy tetszéssel fogadták.

— Am ü-s zájpadlásés a magyar 
fogorvosok. Fölkérettünk a következő sorok 
közlésére: A „Fővárosi Lapok“ máj. 29-iki számá­
ban „Megmentett ember“ ezim alatt müszájpadról 
van szó oly hozzáadással, miszerint ilyen készítése 
Magyarországon egészen uj dolog. Az igazság és 
a reklámos hir által tévútra vezetni szándékolt kö­
zönség érdekében, az egylet szükségesnek tartja 
kijelenteni, miszerint ilyen müté:eket ábrázoló 
minták minden okleveles fogorvosnál találhatók és 
megtekinthetők; egyátalán épen a szakértők az 
egészet ezennel elég gyakori dolognak nyílvánít­
ják. A fogorvosi egylet nevében dr. Nedelkó 
Döme, e^-yet. rk. tanár, elnök.

— Do rozsma község részéről küldött­
ség járt ma Tisza belügyminiszternél. A község 
bajait élénken ecsetelte a küldöttség szónoka Zol- 
nay Ferencz apát-plébános hivatkozva a már ap- 
rilban beadott kérvényre, ismételten kérte a kor­
mányt : először, hogy a Szegedre vonatkozó intéz­
kedések Dorozsmára is kiterjesztessenek, másod­
szor, hogy a könyöradományokban aránylag Do- 
rozsma is részesittessék ; kérte harmadszor, hogy 
a község 15.000 frt kamat nélküli, őt év alatt tör­
lesztendő kölcsönben részesittessék. — A kor­
mányelnök, mint a „Magyar Állam“ írja, meg­
ígérte, hogy a kérelem két első pontja okvetlenül 
teljesülni fog, mert ezt a törvény is rendeli, ami 
a harmadikat illeti, az összeg mérvére s a vissza­
fizetési határidőre nézve nem nyilatkozott határo­
zottan, de a segélyt megígérte.

— A menykő és a birkák. A legutóbbi 
szegedi zivatar kitörésekor, az ötömösi pusza szé­
lén egy juhász mintegy 4—500 drb birkát legelte­
tett; a nyáj több szegedi gazda tulajdona. Az erős 
villámlás és dörgésre a falka ösztönszerüleg össze­
bújt, a juhász pedig mintegy száz lépésnyire eltá­
vozott, s botjára támaszkodva várta a vihar elvo­
nulását. Alig állott 10 perczig, midőn roppant csat- 
tanással a villám a nyáj közé csapatt s 49 darabot 
kitörölt az élők sorából. A légnyomás a juhászt is 
földre terítette s egy negyedóráig eszméletlen ál­
lapotban feküdt. Midőn magához tért, az élő bir­
kák közül is 200 darabot alig birt lábra állítani.

— Börze-botrány. A budapesti érték­
tőzsdén tegnap este nagy háborúság volt. Tegnap­
előtt magánúton az a hir érkezett Berlinből, bogy 
a czár leköszönt, a papirosok erre hanyatt 
homlok esni kezdtek lefelé; tegnap reggel azon­
ban kedvező londoni hírek folytán kissé kiderült 
a hangulat, ez azonban nem soká tartott. A bécsi 
hírek ismét kedvezőtlenül hangzottak, s erre a 
a börze-vihar egész erővel újra kitört. Áz osztrák 
hitelrészvény egyszerre 8—9 írttal esett, magyar 
aranyjáradék 1 teljes százalékkal stb. Tulajdonké- 
peni oka nem volt a dolognak, csupán a mellék 
spekuláezió állt elő roppant mérvű kínálattal s mint­
hogy ilyenkor vevő nem mer előállani, ennek következ­
tében állt be a nagy csökkenés. Ehhez járult még bizo­
nyos tisztátalan elemek manővere, melyről a követ­
kezőket jelentik a lapok : Egy bukott börzianer, kit 
kizárták a börzéről, egy szomszédos kávéházban 
ütötte fel főhadiszállását s innen rendezi a — 
börze elleni hadjáratait. Módját tudja ejteni, hogy 
előbb értesül a külföldi s bécsi börzei jegyzések­
ről, mint a tőzsdeközönség nagyobb része. E 
mód pedig többnyire abban áll, hogy összekötte­
tésbe lép a hivatalos Corr. Bureau helybeli ügy­
nökével, ki neki a Berlinből és Hamburgból jövő 
árfolyamokat fél órával a közzé tétel előtt megmu­
tatja. Ez ismeret segélyével aztán az illető sokszor 
felülteti a börzei ügynököket. Tegnap is az esti 
tőzsdén az illető ur emberei erősen kínálták az

osztrák hitelt s az aranyrentét, mi a tőzsdeközön­
ség egy részét azon hiedelemre birta, hogy Bées- 
ből és külföldről lanyha jegyzések érkeztek. Az 
árfolyam ingadozni kezdett, mire a kávéházi ur 
emberei olcsóbb árakon vásárolt k. Midőn megér­
keztek a táviratok, kitűnt, hogy mind a bécsi, 
mind a külföldi jegyzések szilárdak, emelkedők, s 
ugyanazok, kik olcsóbban vásároltak, most drágáb­
ban kezdték eladni. Ez nagyon megharagitotta a 
börze közönség egy részét s történtek oly jelene­
tek, melyek rendesen történni szoktak, — ha a 
börze izgatott. De nagyobb baj nem esett meg.

— A k iá áll it ás hiénái. A tolvaj urak­
nak, s kivált a budepestieknek igen kedvező alka­
lom gyanánt kínálkozott a székesfehérvári kiállítás 
mesterségük könnyebb gyakorlására. Kivált a pün­
kösdi ünnepekre rándultak le a jeles urak nagyobb 
számban a látogatók tömegével. S müködésöknek 
volt is láttatja, vagyis inkább nem-láttatja. Eddig- 
eló több mint ötven zsebtolvajlási esetet jelentet­
tek föl, s a vendégszereplők közül mindössze egy- 
kettő került kézre. Egyik — Fleisch Vineze nevű 
28 éves budapesti fiú — egész nagyszabású mű­
ködést fejtett ki. Ő a kiállítást már a megnyitás­
kor meglátogatta. A városban szállást is fogadott, 
de mindössze egy rend ruhája lévén, a szállásadó 
előst gyanússá lett. Ez a szállásbér kifizetését sür­
gette, azonban Fleisch a követelés elől megugrott. 
Később a kiállítási helyiségbe is betolakodott, oly- 
formán, hogy magának egy kiállítói érmet szerzett 
és azzal hol az egyik hol a másik csoportban 
megjelent, kiszemelte magának azt a szekrényt, 
melynek kiállítója Klen nem volt, s magát a ki­
állító megbízottjának vallá, hajhászoknak megbízást 
adott a kiállított tárgyak elárusitására, sőt azoktól 
kölcsön pénzt is vett fel. A kiállított tárgyakból 
maga is csent el kisebbeket-nagyobbakat s azokat 
élzáíogositotta. Viselete azonban végre feltűnt a 
székesfehérvári rendőrség egyik tagjának. Letartóz­
tatták, s ő lopásainak nagy részét be is vallotta.

— Velocipéde verseny. A leghíresebb 
franczia veloczipedista Terrout, f. hól-jén verseny 
futást tett 4 leghíresebb angol veloczipedistával Lon­
donban. A versenyfutás 80 kilométernyi (101/3 mért­
föld) körfutás volt. Ki ezen távolságot legrövidebb 
idő alatt futja be, 50 font sterling dijat nyer.
A második dij 25 font sterling volt. Az első 
9 mértföld után Terrout 100 méternyivel h ladta 
meg az angolokat, kik közül hárman egymás után 
kimerülve elmaradtak, az utolsó angol a 60-dik 
mértföldnél abba hagyta a versenyzést és igy Terrou 
volt a nyertes, ki 3 óra 8 perez alatt futotta be a 
pályát, igy tehát 27 kilómé' ernyi utat (33/5 mért- 
földet) futott egyóra alatt.

— A tanulók és árvák az útvesztőben. V. 
Kovács József értesíti a fővárosi tanintézetek és árvaházak 
tanárait és igazgatóit, hogy a növendékek tavaszi és nyári 
kirándulásainál ezek részére az útvesztőbe belépti-jegye­
ket ajánl föl a következő leszállított árakon. A tanintézetek 
és növendék 25-től egyenkint 3 kr, 50-től egyenkint 2 kr, 
100-tól egyenkint 1 kr. Az árvaházak növendékei pedig 
díjmentesen szabad bemenetet nyernek az útvesztőbe.

— A zivatar és a táviró vonalak 
Németországban, Berlin környékén május 
18 és 19-ike közti éjjel oly borzasztó zivatar dü­
höngött, hogy az állami és vasúti táviró vonalak 
majdnem teljesen üzletkóptelenekké váltak, Í9-én 
reggel a berlini központi táviróhivatalba befutó 
200 vezeték közül 82 mondta fel a szolgálatot; a 
drezdai vasúton Zossen és Mablow között 100 
oszlop hevert a földön. Csakis a földalatti vona­
laknak lehetett köszönni, hogy Berlin egészen úgy 
el nem volt szigetelve az egész déli és nyugoti 
résztől, tehát Bajorország és Würtembergtől, mint 
tavaly Bécstől. Ä roppant kár és zavar még máig 
is csak ideiglenesen van helyreállítva.

— Hirekav ár ősből. A soroksári vámnál ma 
reggel egy női testet foglak ki a Dunából s a Rókus kór­
házba szállították. Egy íáreza 49% krral, fekete esipkekendö 
és ruhájára akasztva egy napernyő" találtatott nála. Ingébe 
T. K. betűk vannak jegyezve. — Tegnap este négy 
gazdátlan ló rohant végig a kerepesi-uton nagy ijedségbe 
ejtve az ott járókat. Egy bátor kocsis legény elfogta a lova­
kat, s nem sokára egy dragonyos közlegény jelent meg, ki­
nek kezéből a négy ló kiszabadult volt. — Tegnap d. U. 
’/,2 órakor a lánezhidról egy ismeretlen férfi ugrott a Du­
nába. Bár azonnal két matróz ugrott utána, a férfit nem si­
került megmenteni, s csupán kalapja került szárazra. Az 
eset után nem sokára a rendőrségnél egy ur jelentkezett, ki 
dél óta eltűnt öcsesét kereste. A kalap felmutatásakor azon­
nal ráismert, hogy-az öcscse Glaneber Mór 17 éves tanulóé, 
ki már régóta betegeskedése folytán rendkívül lehangolt ál­
lapotban volt. — A kálvini éren ma reggel nagy riada­
lom volt. Egy omnibus véletlenül ráment egy elhullajtott 
töltvényre, mely borzasztó durranással elsült, halálra ijeszt­
vén a piaczi publikumot és a járókelőket. Az omnibusz lovai 
megvadultak, szerencsére azonban nem sok tűz lévén ben- 
nök, könnyű volt őket megfékezni. — Hajsza volt tegnap 
éjjel újból a kóbor nymphákra. Összefogtak belőlök 17 dara­
bot. — Borzasztó jelenet folyt le ina délelőtt az 
üllei-nton. Egy terhes kocsi elgázolt egy körülbelül 3—4 
évesnek látszó kis leányt. A kerékasy a szerencsétlen gyer­
meknek nyakán ment keresztül, s fejét a szó szoros értelmé­
ben lemetszette. A közönség a vigyázatlan kocsist megakarta 
verni; egy rendőr azonban bekísérte.

— Nyári mulatságok Ráczkevón 
mint nekünk onnét írják, vidám majális volt e hó 
4-én, melyben úgy a városi, mint a környékbeli 
szép hölgyek nagy számmal vettek részt. A kedé­
lyes mulatság létre jötte főleg Halász Sándor 
segédszolgabiró érdeme, ki a vigalom rendezésében 
kiváló ügyességgel s buzgalommal működött. A díszes 
közönség közijeién voltakid. Szilágyi Lajosnó 
asszony, két bájos leányával Ilona és Mar,git 
kisasszonyokkal, továbbá L e n k e y Mariska (Ócsá­
rol), S z i k 1 a y Ferenezné, Gizella és Etelka 
leányaival (Dömsödről), Petes Mariska, L u d a i t s 
Zsolka, Troli Jósefin, Koroknay Juliska, 
W o j t a, Emma. ifj. Szilágyi Lajosnó, F ö 1 d- 
váry Eva, Winter Pétemé, Drasnyáki 
Frigyesné és Jankovics Emilnó urhölgyek. A 
táncz virágos jókedvvel folyt hajnalhasadásig. A 
tudomány és műegyetemi dalegylet 
tánczvigalma iránt, mely e hó 11-én lesz a mar­
gitszigeti alsó vendéglőben, nasy az érdeklődés. 
A rendezők kezeskednek arról, logy az egylet 
ezúttal is oly kellemes estét szerez a kö­
zönségnek, a minők téli dalestéi voltak. Jegyek a 
mulatság napján a szigeten is lesznek kaphatók. 
Kezdet fél 8 órakor. 2 czigány zenekar fog mű­
ködni, a Rácz Palié és a szigeten időző Ráez Já­
nos kitűnő zenekaraik. Kedvező idő esetén a sza­
badban is lesz táncz s a közönség kényelmére éj 
fél után 1 és 3 órakor külön hajók fognak a szi­
getről indulni.

— A bécsi postarabláshoz. Az el­
fogott postakocsis tegnap óta részletes vallomást 
tett gonosz tettéről. A lopás tervét előre kifőzte s 
a máj. 12-iki esős viharos éjen egy kiszögellő fal 
mögött leste a postakocsit, a. mint ez megérkezett, 
hátulról felugrott a kocsideszkára, a nála levő 
kulcsosai, melyet már hetekkel ezelőtt lopott ki 
egy üresen álló postakocsiból, felnyitotta a szek­
rényt s kivette belőle alegnagyobbik zacskót. Ezután 
újra bezárta a kocsi szekrényét s csöndesen lelépvén, 
eltűnt. A kalauz és a kocsis, kik mindketten a bakon 
ültek, mit sem vettek észre az egész dologból, s 
általában a tolvaj oly ügyesen hajtotta végre 
csínyét, hogy a zacskó eltűnte a rendőrök előtt 
megfejthetetíén rejtvénynek látszott. A felfedezésre 
az a körülmény adott alkalmat, hogy a tolvaj­
kocsisnak egy Malicsek nevű társa az ünnepek 
alatt és re vette, hogy Krizsán egymás után két 
db 10 frtost vált fel. A kollega jelentést tett a 
Krizsán sok pénzéről, s a bécsi rendőrség ez ala- 
pon 24 óra alatt megtalálta a bűnösnél a pénzt 
A tolvaj feljelentésére kitűzött 500 frtot hihetőleg 
Malicsek fogja megkapni.

— A német császár aranylakodal­
mát junius 11-én ünnepük meg Berlinben. Az 
uralkodó pár a nevezett napon a királyi palotából

a várba megy s ott a lovagteremben legelőször a 
királyi család és a rokonok szerencsekivánatait fo­
gadja. Az uralkodó pár ezután a várkápolnába 
tér, hol a különböző küldöttségek már összegyü- 
lendnek; a jubiláló pár újból összeadását Kö­
gel udvari pap eszközli, mit a diszkertböl 
101 ágyulövés fog kihirdetni. Az egyházi ün­
nep után a felségek visszatérnek a lovagterembe 
s ott a diplomaeziai testületet fogadják, s azután a 
képtárban a meghívott hölgyek és urak hódola­
tát, a birodalmi kanczellárét, a tábornagyokét, 
a fekete sasrend lovagjaiét, az országban levő 
berczegek, a tábornoki kar, az államminiszte­
rek, a szövetségi tanács tagjai s a titkos taná­
csosokét ; ezután a fehér teremben a porosz és 
egyéb németföldi küldöttségekét. Délután 5 órakor 
á királyi palotában családi ebéd lesz a királyi csa­
lád és a meghívott herezegek számára, este 8 
órakor diszebéd az opera színházban. Csütörtökön 
még egyszer lakomára gyűlnek a királyi ház ro­
konai és vendégei, szintúgy a különféle küldöttsé­
gek is. Az ünnepélyességeket befejezi csütörtökön 
este a királyi i aloiában tartandó hangverseny.

ftöVfd’ híreit. Hagyólhányok. Néhai Ja- 
kabfi Ágnes a lipótvárosi templomépitésre 300 frt, 
a Rókus-kórház részére 200 frt, az árvaleány-ház 
javára 200 frt és végül a főv. szegények-háza 
részére 100 frtot hagyományozott végrendeletileg.

A tiszavidékí vasút igazgatósága 600 frtot 
osztott ki aradi állomása tisztviselői közt azon buz- 
góságuk megjutalmazására, melyet az Aradon ke­
resztül ment szegedi menekültek szállítása körül 
kifejtettek. — Zsámbokréten Nyitram egyében egy 
Kraut nevű uzsorást, Bresák György és ennek Pál 
nevű fia, kiket a vérszopó tönkre tett, a napokban 
agyonvertek. — Nagy felhőszakadások hire ór- 
érkezik Morvaországból. Brünn környékét, valamint 
Troppaut az eső és jég teljesen tönkre tette. Az 
Oppa és Mohra folyók kiáradtak s Troppaut elön- 
tötték.

A hivatalos lapból. Diplomatia köréből. A 
király rná. 31-én Edhem pasa törökországi nagykövetet 
ünnepies kihallgatáson fogadta, s meghízó levelét átvette. — 
G e r s t e r Lajos az észak-amerikai Egyesült-Államok pol­
gára ez államok részéről budapesti alkonzullá kineveztetvén, 
a budapesti észak-amerikai konzulátushoz beosztatott és ren­
des működésén kiviil a konzult fogja helyettesíteni ennek 
távolléte vagy akadályoztatása esetén.

Kinevezések. A miniszterelnök B a k a y Nán­
dor. Horváth Gyula, Jankovieh Miklós. Komjáthy 
Béla, Szemző Gyula és V é gh Aurél országgyűlési kép­
viselőket, Dobó Miklós csanádmegyei kanonokot, Tall ián 
Béla torontálmegyei szolgabirót és Rónay Béla csongrádi 
földbirtokost, az 1879. XX. töivényczik alapján, a szab. kir. 
Szeged város törvényhatóságába kiküldött kir. biztos mellé 
rendelt biztosi tanács tagjaivá nevezte ki. Á közmunka- és 
közlekedésügyi miniszter, H a d z s y Emil hajóskapitányt, a 
vasuti és hajózási m. kir. főfelügyelőséghez hajózási biztossá 
nevezte ki. Az igazságügyminiszter, Varga Jgnáez lipótvári 
kir. orsz. fegyintézeti tiszti Írnokot, ezen, eddig ideiglenes 
minőségben viselt hivatalában, végleg megerősítette. A sop­
roni pénzügyigazgatóság Schmiedt Pált sárvári V. oszt. 
adótisztet a győri adóhivatalhoz IV. osztályú adótisztté ne­
vezte ki.

Színház és művészet.
— Nemzeti színház. Gassi Ferencz ur 

ma a „Hugenották“-ban mint Raul folytatta ven­
dégszereplését. Meyerbeer hőseit Gassi ur nagyon 
jól ének'i. A közönség is mindinkább bele találja 
magát a vendég ének-modorába. Ma sürü tapsok­
kal nyilvánitá tetszését. Operánk bizonynyal csak 
nyerni fog a jeles ifjú művész szerződtetése által.

— A nemzeti színház jövőheti műsora: 
Jun. 8. A hálátlan kor (l-szőr). 9. A hálátlan kor (2-szor). 
10. Varázsfuvola (Bak Béla ur vend.-ját). 11. A hálátlan 
kor (3-szor). 12. Sylvia. Alvajárók 1-2 felv. (Béli Hermin 
k. a. föllépte). 13. Mísantrop (uj betanulással 1-ször). Kény­
telen házasság. 14. Aida (Gassi Fér. és Bak Béla urak 
vend.-ját). lő. Liliomfi. Kéregető nő. 16. Misantrop (uj bé­
tán. 2-szor). Egy csésze thea.

— Soldosnó Nyíregyházán. Sol- 
dosné érkezése teljesen kihozta sodrából a nyír­
egyháziakat. — A „Szabolcsmegyei Közlöny“ leg­
utóbbi száma vezérczikkben üdvözli Soldosnét, ki 
elé harmineztagu küldöttség megy, sőt a városi 
hatóság is kivonul elébe. — Akadtak élelmes vál­
lalkozók, kik föllépte alatt a karzatért 400 forintot 
Ígértek. — E hó 11-én fog először fellépni a 
„Piros bugyellárisban.“

— A M a k a r t-féle kartonok meg csak nehány 
napig lesznek kiállítva. Az eddigi eredmény kielégítőnek 
mondható ; eddig ugyanis a belépti-dijakból 1200 frt folyt 
be,"mely összeg — mint már említve volt — a szegediek ja­
vára fordittatik.

— A népszínházban holnap, vasárnap 
fogja Gerőfynó először játszani a biróné szerepét 
a „Piros búgj elláris“-ban. Hétfőn „Kokot“ ismét­
lik. Strauss operettje a „Szembekötősdi“ szerdán, 
11-én, kerül először színre, a főbb szerepeket 
Komáromi, Jenei, Sziklai, Kápolnai, Jány, Együd 
és Solvmossy fogják énekelni. — Ez lesz a nép­
színházban Strausstól az első operett. Ez lesz 
egyszersmind az első czivilruhában játszott operetté 
a népszínházban.

— P á 1 m a y Ilka asszony teljesen települt 
betegségéből, mely másfél hónapig tartá távol a 
kolozsvári szinpadtól. A művésznő a jövő bét foly­
tán kezdi meg ismét, működését a „Sárga csi­
kó“-ban.

— Magyar színművészet Temes­
váron. Az aradi színtársulat, — mint a „Neue 
Temesv. Ztg“-ban olvassuk — miután kétszer 
egymásután nem tarthatott előadást közönség hiá­
nyából, elhatározta, hogy éjjel, zajtalanul elhagyja 
Temesvárt.

— Az „A s s o m o ir“ Londonban Zola Emil 
„L’assomoir“ czimü darabját pünkösd másodnap 

ján adták először Londonban. Angol czime 
„Drine“. A darab a leginkább munkásokból álló 
közönségnek nagyon tetszett. Az angol átdolgozó 
Read Charles.

— Hugo Viktor „Hernányát Dingelstädt a 
félbukás daczara sem akarja elejteni. Kedvezőbb 
sais ónban — október — vagy novemberben azt 
újra színre hozni szándékozik.

— Fridmann, a pesti születésű jeles né­
met színész Hamburgot elhagyva, újra vissza szer­
ződik a bécsi Stadttheaterhez.

— Szász Gyula szobrász műtermében 
ma készült el Szigligeti Ede mellszobra a nemzeti 
színház számára. A mellszobor sikeres kivitele 
csak nagyobbithatja Szász Gyulának e téren kivi 
volt művészi hírnevét, mert Szigligeti alakja felül­
múlja mind a hü alkotás, mint a művészi kivitel­
ben az általa eddig készített mellszobrokat. Szász 
Gyula művészetében a realisztikus irányt követi, 
melyhez itt is hü maradt. Sikeresen festői hatást 
tudott adni árnyalatok által a szemekben, melyek­
ből az arczkóp hűségéig sugárzik ki Szigligeti 
nagy tehetsége s derült tekintete. Nem kielégítő 
azonban a mellszobor egyes részeinek lágy és el­
simult kezelése, mely a különben tehetséges szob­
rász munkáit annyira jellemzi.

zottmány terme, a VH. kér. a. k. bizottság részére 
pedig a czipészipartársulat vesselónyi-uteza 5 régi 
sz. a. házának terme jelöltettek ki.

— Helyettesítés. Kuthv Istvánnak 
árvaszéki irodavezetővé történt kineveztetése kö­
vetkeztében megürült kézbesítő hiv. főnöki állo­
más teendőivel a tanács László Endre I. kér. 
kez.előtisztet bízta meg.

— Az emlék pénzek. A fővárosi hiva­
talnokok fizetéséből még május 1-ón levontak 2 
frtot azon emlókpénzek fejében, melyek a király 
ezüst lakodalma alkalmából verettek. E pénzeket 
azóta a monarchiában minden hivatalnok m gkapta, 
csupán a budapesti fővárosiak nem. Nem jó volna-e 
ha a t, polgármester intézkednék nem az érmek 
kiosztásáról, melyekre úgy se nagy szükségük van 
a hivatalnokoknak, hanem a levont 2 írtok vissza­
adásáról ? ■

Törvényszéki csarnok.
— 4. nap. —

Pellak és Abelesz
Ma a negyedik napja, hogy a budapesti tör­

vényszék kideríteni igyekszik a Pollák-Abelesz és 
társaik által elkövetett csalás titaos módozait.

Folyiattatik Abelesz E. kihallgatása. A 
számlák tömkelegén keresztül menve, elnök kikérdi 
vád oltat azon viszonyról, a mely koztok és a \ám- 
hivatalnokok között volt.

Ein. Ismerte ön Molnár Lipótot? Vádi. 
közelebbi ismeretségben nem voltam vele. Nálam 
alig volt egy párszor. Ein. A vámhivatalnokok 
nem kértek-e önöktől pénzt kölcsön? Vádi. Soha­
sem kértek. Ein. Mennyi fizetése volt Sonnenfeld- 
nak az önök üzletében? Vádi. 1000—1200 irtja. 
Ein. A vámmanipulacziót hol tanúba Sonntnfeld? 
Vádi. Nálam. Én Unitottam reá.

Következett ezután Pollák, a ezég másik 
fo'nőke. E kihallgatás során előadja, hogy gyanús 
összeköttetésben nem állott a vámhivatalnokokkal. 
Molnárt nem igen ismerte. Pénzt nem kölcsönöz­
tek in-ki. Ein. Molnár sem. Vádi. Igen, Molnár 
egyszer kért 3 frtot kölcsön, de másnap megfi­
zette. Ein. Könyveket vezettek e? Vádi. Igen, 
de azok elvesztek. Ein. Minő módon és mikor 
osztoztak meg a ezég tagjai a jövedelmen? Vádi. 
Januárban. K ir. ügyész. Önök januárban srá­
moltak, hogyan semmisítették meg mégis június­
ban a könyveket? Vádi. Nem szándékos volt. az ; 
különben is a főkönyv megvan. Ein. Hol? 
Vádi. Otthon.

Elnök erre elrendeli nevezett főkönyv beho­
zatalát a hétfői tárgyalásra.

K ú n László megjegyzi, hogy Robey és 
társa nemcsak Angliából küldött ide gépeket, ha­
nem itt is vásárolt olyanokat, s igy lehetséges volt 
oly számlák keletkezése, melyek nem az ő gyárá­
ban készült gépekről szólanak. Lehetségesnek véli 
szóló, hogy itt is ilyen számlák szerepelnek az 
összehasonlítás alapjául, figyelmeztet azon esetre is, 
hogy a vasgépeken, jelesül a kazánokon alkalma­
zott számok nehány év alatt elenyésznek, s igy 
nem megbízhatók a pénzügyi közegek jelentései.

Dr. L á s z y elnök erre a dologra a Kúu 
által ajánlatba hozott szakértők kihallgatását foga­
natosítani fogja. Dr. Friedmann különösen 
beiktatni kívánja a Kun által elmondottokat, sazt, 
hogy a pénzügyi közegek jelentései nem megbíz­
hatók.

Ezután behívatott Molnár Lipót vádlott, 
volt vámházi főtiszt.

E 1 n. Hogy kezelte ön a vámszemléket? Ezek­
nél minő eljárást követett ? V á d 1. A felek vallo­
másai alapján. A szemléknél ott volt mindig így 
alantas tisztviselő és a fél vagy maga, vagy meg­
bízottija. Ein. A szemléleteket minő okmányok 
alapján vette föl ? Vádi. Csupán a törzsbevallás 
alapján Ts ezzel, darabonként győződött meg 
arról, hogy a tárgy megegyezik-é a bevallás­
sal. Ein. Lehetséges voli-e, hogy ön egy loeomo- 
Dilt fagépnek nézzen ? Vá d 1. Nem. E1 n. Elfogadta 
ön a "bevallást úgy, a hogy az téve volt ? Vádi. 
Meggyőződtem róla mindig. Ein. Mi szolgált ala­
pul a szemlénél? Mit nézett őn legelőbb? Vádi.

Fővárosi ügyek.
A nyilvános számadásra köte­

lezettvállalatok és e gyl e tek adójára 
vonatkozó adókivetési lajstromok f. hó 7-től kezdve 
reggeli 8,—12 és délutáni 3—6 óráig 8 napon át 
közszemlére, lesznek kitéve. E lajstromok közszem­
lére tétele és tárgyalására az adókivető bizottsá­
gok részére helyiségül az I. és H. kerületi, III, 
V, VI, VIII—IX. kerületi adókivető bizottságok 
részére az idén a III. és IV. osztályú adókivetés 
alkalmával már használt, a IV. kér. adókivető bi­
zottság részére az uj városházán a középitési bi­

pul
Először a jegyet, azután a tárgyat.

Ein E szerint nem lenetett-e az, hogy ha 
pl. a fagép jegye a vasgépen volt, őn a vasgéptt 
ennélfogva iának fogadta ei ? Vád 1. Nem, mert 
ha láttám a tévedést, leletet vettem föl. A jegyek 
es réje engem tévedésbe nem ejthetett. Ein. Ki­
vel vették tol a leletet ? V á d i. Egv alantas tiszt­
viselővel. Elu. Ön, mint vámtisztviselő tudja, bőgj 
mindig van a gépeken szám is, és jegy is. Vádi. 
Nem mindig. Van eset, hogy csak betű van a 
gépeken. Ein. A számlákon itt csak betűk sze­
repelnek, holott a gépeken szám is v„n. Nem 
nézte ön ezt? Vádi. Ha a bevalláton csak jegy 
van, nem kerestem a számot.

Elnök. Miként történhetett sz. hogy az 
elvámolásnál az eljárás oly laza volt, mikép né­
mely gépnél több mázsa különbség mutatkozik 
Vádlott. Lehet tévedés itt is, mert ő vasúti mé­
rést fogadta el rendszerint, s itt történhet ott a 
hiba. Megjegyzi továbbá, hogy a vámbárcza kijaví­
tását nem vette észre. Elnök. Megkivánta-e 
minden egyes tárgynál a külön súly kitételei. 
Vádlott. Kívántam,de a felek gyakran elmulasz­
tották. Elnök. Javítások a bevallásokon utólago­
san eszközöltettek-e? Vádlott. Az aláírás előtt 
igen; de az én láttamozásom után nem. A be­
vallásokon látható utólagos változtatások azok által 
eszközöltethettek, a kiknek kezében az ivek utóla­
gosan megfordultak és a kiknek Pollákot és Abe- 
leszt, valamint a hivatalnokokat kompromittálni ér­
dekükben állott.

Nedeczky. Az ön által vidimá t bevallá­
sok az aláírás után visrzakerülttk ó a felek ke­
zeibe? Vádi. Nem, ha csak más alárendelt hi­
vatalnokok által nem történt ez. Több bevallás 
most nem oly állapotban van, mint mikor én azo­
kat elfogadtam. Valaki utólagosan változtatta meg 
roszakaratból. Ha minden tisztviselő oly 
becsületes volna, mint ón. akkor a kor­
mánynak gratulálni lehetne (!)

Kir. ügyész. S ön teljességgel nem tudja, 
mikép van az a sok kiigazítás? Az „Aus Holz' 
javítások? Vádi. Tévedés folytán lehetett; mint 
a német mondja, ez olyan „Schlamperei*. A hiba 
Robeynél van ; ezek jártak el nagyon könnyelműen 
e felekkel.

Nedeczky bíró felmutat egy bárczát, me­
lyen több tárgy van clausula alá vonva s kérdi, 
hogy szabályos-e az ilyen bárcza? Vádi. Igen, 
az, csakhogy a clasula gyanús megvastagítása nem 
tőle származik.

Máry biró sajátságosnak tartja, hogy még 
a betűk is úgy összevissza vannak foglalva.

Dr. Friedmann felmutat egy vámbárczát. 
mely ép oly szabálytalanságokat tartalmaz; ezek 
kiállításánál nem Molnár járt el, hanem más hiva­
talnok. A bárcza a jegyzőkönyvhez csatoltatik. E1- 
nök a dettojegyek fölé irt szöveg tekintetében 
kérdi a vádlottól, hogy annak mi az oka. Vádi. 
előadja, hogy nem elégedett meg a jegyekkel, ha­
nem utasítani kellett a bevallást eszközlő feleket, 
a tárgy tüzetes megnevezésére. Ein. Minő össze­
köttetésben állott őn a vádlott ezóggd ? V á d 1. be­
ismeri, hogy a nevezetteknél többször megfordult 
hivatalos dologban, azonban nem kedvezett nekik 
semmit. Fóliáktól egyszer kért 3 frtot kölcsön 
többször soha.

Dr. Friedmann kérdi Köb 1 er vámházi 
igazgatóból, hogy hasonló kedvezmények esetében

nSrffvra nézve történ 
a int ez történhetik. 
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vádlott azon állítását!
vezethető n Lág^ó err j
lehetséges, például válj 
rint a 214 számú tárgj 
tisztviselő eltávozik, vd 
ízi az eltakart vasge 

kül. hogy elvámoltató!

lSmet Ezekután még Fr 
védők több kérdést in 
mint szakértőhöz, mírj
felfüggeszti\ ,. 

Szünet után
Lőrincz (64 éves) va 
nnu. Előadja, hogy aj
eszközölték a szemi^J
elvámolás. Ein. Hog 
vasgépek mint íagepe1 
nem tudja, mert . z 
tárgvak vetettek tol. 
különben is az régen 
tisztán a dologi a.

Felmutattatnaü 
jrta föl az összsúlyok! 
sekről mit sem tud. F 

Azon bárezákoj 
2yak vannak, nem tj 
lonstatáltatott, hogy I 
ken egynemű tárj 
összsúlyt, míg eiler 
nem tette ki.

Van azonban ki 
tévesztve. Ezen okí 
mikép foledókenységl 
a, dr. Stiller kihj 
házi igazgatót ta:.n 
hetség hiányát nw: 
tantól, mint b e e s i 

K1 D. Minő sz] 
az egyneműek; ól följ 
nél nem ? T a n Ezl 

Arra vonatkoz] 
ra tette ki a súlyt 
az összefüggő adatd 
látni lehessen mend 

Závodszky szel 
utóbbi szemébe moi 
Előadja továbbá tai 
Pollákot régóta, rnj 
vatalában gyakran 
ő is volt náluk 3- 
logban.

Ein. Kért-e | 
kölcsön ? T a n u. 
hogy számadásaiba 
hiányokat kipótolt 
kölcsön, de csak i 
E 1 n. kik eszközt 
Az esküdt hordái 
őrók. E 1 u. Megí 
lácskák a gépeken] 
mennyiben a tót| 
megteszik. E! n. 
Tanú. Na, hát 
kell lenni.

Felöl rastatikl 
viselő (a Li időből 
ki előadja, hogv al 
gezték. Szabályíald 
a bevallások szerit/ 
a bárczát rendszed 
viselővel; ő állitot 
vitte; La pedig ed 
be. Molnár gyakrd 
a suht nem jó hl 
tásokat adott win 
súlyát minden kőd 
volt íregitélnb 

Felolvastatil 
forrása, melyet a 
d-sre tett. E sr 
másnap lettek al 
böz aláírás véget] 
bezárva voltak.

Dr. R obi; 
hogy kimutatva 
volt alkalma a 
nek vissza adni 

Ezzel a tar| 
tátik hétfőn d. 
csak Glück Zsigq 

— Eegy 
m;nt Il-od toki 
Miklós, bírák 
Oefner Ferenc: 
Mayer Adolf 
kötelességének 
pénzbírságra 
járásb. Írnokot 
szett, rosszalási 
jbirósági irno 
atyját, ki eddi? 
az éit, mert a 1 
kát, és az alti 
használt béiyt 
ítélte. B*rtüset 
2o Hitványai a 
galma mellett 

—- S aj 1 
£ ajtóbiróságnál 
ellen, ki a .M 
84-ik számába 
megjelent a v 
és kiadatta.

A but



lére
Ni

bak
pÖ*
llo-
ler.

|>8-. 2lály
két
bta,
|&-e
bek
Fan

-.a-

pr- 
és

A 
rdi 

Urn-

cí 1. 
lám 
bök 
Ita- 
áld- 
hja. 
lld?

isik
IDUS 
lkai. 
köz­
li: ár 
L fi­
ten,
|kor 
dl. 

F'á- 
i-is- 
Itz ;
tol ? 

pho-

és 
I aa­
le olt 
írá- 
véii 

az 
le is, 
|ma- 

igy 
sei. 
.tin 

bora- 
bseii 
jazt, 
(b Íz­

lett,

|zek-
allo-
,*gy
peg-
iyok
f.llás
ueg
fliás-
imo-
pdta 
idl. 
dia­

ié dl.

ha 
|eptt 
mert 
jtyek 
'Ki- 
iszt- 
íogj
idl.

b a
laza-
kein
Jj'gy

I a t.
I nn- 
Izik ?
I me­
lt a 
ravi- 
íta-e 
felét ? 
liasz-
íilgO-
I előtt
I be- 
I által
Itóla- 
Libe- 
ti ér-

rallá- 
I ke- 
I" hl- 
I állás 
I azo- 
I meg
I oly
L. o r-

pdja.
Ilolz“
I miit 
I hiba
nnüen

I me- 
K érdi, 
Vgef-
I nem

még

Irczát. 
T ezek
J hiva- 
L Et­
ilében
FádL 
i, tá­
lleket, 
fcssze- 
] 1. be- 
fcrdult 
] nekik 
jblcsön

Imházi
Etében

I

% tárgyra nézve törtánhet-e tévedés ? Kogler

nem tartja lehetségesnek 
, Tádíott azon állítását, hogy a főhivatalnok lelre-

TezethKun László erre megjegyzi, hogy igenis 
, upRén-es. például valaki a gépen levő tabla sze- 

üt a Í14 számit tárgyak vámot el, s midőn aío- 
n'-7t\i<elő eltávozik, valaki leveszi a táblát, s rá- 
;íi az eltakart vasgépre, s igy ez kimegy anel- 

; fi] Jjpgy elvámolt atott volna, s ott marad aztan

Ezekután még Friedmann, Stiller, és Eobitsch 
irk több kérdést intéznek nevezett igazgatóhoz 

inint szakértőhöz, mire elnök a tárgyalást fél órára

"srünet után kihallgattatik Závodszky 
lorinez (64 éves) vámházi pénztárkezelő, mint 
nnu. Előadja, hogy azon id7ben ő és egy főtiszt 
e-zközölték a szemlét, s ezek alapján történt az 
.l'-ámolás. Ein. Hogyan történhetett az, hogy 
'„épek mint fagépek vámoltattak el? Tanú 
nem tudja, mert íz 6 vizsgálataikon egynemű 
tire'sk vétettek föl. Visszaélés nem történt, de 
tölönben is az régen történt s már nem emlékszik 
tisztán a dologra.

Felmutattatnak a boietták, melyeken e tanú 
,rta ml az összsúlyokat. A bolettákon levő törlé­
sekről mit sem tud.

Azon bárezákoa, melyeken kuíonnemu tar­
jak ’.annak, nem tette ki tan a fősulyt. Ebből 
iönstatáltatott, hogy tan azon bárczákon, melye- 
ken egynemű tárgyak vannak, ott ki tette az 
összsúlyt, mig ellenben a különböző tárgyaknál 
nem tette ki.

Van azonban két eset, a hol ez elv meg van 
tévesztve. Ezen okból, hogy konstatálva legyen, 
inikep íeleáékenységből, vagy más okból történt e 
rí. dr. Stiller kihallgattatni kéri Kögler vám­
házi igazgatót tar,n felöl, vájjon az emlékező te­
hetség' hiányát nem tapaszta!ta-é nála. Kögler 
taaöf. mint* becsületes emberről nyilatkozik.

Ein. Minő szabály szerint történt az, hogy 
n eg\ neműek; öl fölvette a súlyt, a különne nüek-
uel nem? Tan Ez hivatalos szokás volt.

Arra vonatkozólag, hogy tanú mely bárezák- 
i. tette ki a súlyt, Kún László megjegyzi, hogy 
,:z összefüggő adatok is produkaltassanak, hogy 
’ tni lehessen mennyiben van igaza a tanúnak.

Závodszky szembesittetvén Sonnenfelddel, ez 
utóbbi szemébe mondta tanúnak, hogy tévedt. — 
Előadja továbbá tanú elnök kérdésére, hogy ő 
Pollákot régóta, mint kis fiút ismerte. Az ő hi­
vatalában gvakran megfordultak Pollák és Abelesz, 
ő i$ volt náluk 3—4-szer de csak hivatalos d - 
Ingban.

Ein, Kért-e vádlottaktól olykor pénzt köl- 
tölesön ? Tanú. Oh, igen; többször megtörtént, 
hogv számadásaiban tévedt, s az igy keletkezet 
hiányokat kipótolni mindig a nevezetektől kért 
kölesön. de csak rövid időre. Meg is adta nekik. 
Ein. kik eszközölték a gépek kiadását? Tanú. 
Az esküdt hordár, a pálya őrök vagy a pénzügy 
Örök. E 1 n. Megtörténhetett-e. hogy a jelző táb­
lácskák a gépeken kicseréltettek? Tanú. Igen. a 
mennyiben a tot liügszániosok egy kis pénzért 
megteszik. Ein. Mért teszik azt, mi ezélból ? 
Tanú. Na. hát annak biztosan valami czéljának 
kell lenni.

Fel.Lastatik Eády Alfonz, vámházi tiszt­
viselő fa ki időközben, tegnap, elhalt) vallomása, 
ki elő.dia. hogy a szemlét ő'és egy főtiszt vé­
gezték Szabálytalanság nem történt, különben is 
á bevallások szerint eszközö ték az elvámolást s 
a bárczát rendszerint egyszerre néztek után a tiszt­
viselővel ; ö állította ki s a főtisztviselő magával 
vitte: ha pedig ezt le nem várta, másnap küldték 
be. Molnár gyakran utasította rendre tanút, midőn 
a suht nem jó helyre irta. T gadja, hogy utasí­
tásokat adott volna" a gépek kiadásánál. A gépek 
súlyát minden közelebbi vizsgálat nélkül képes 
volt nreeitélni.

Felolvastatok még Eídynak egy ujabbi val­
lomása, melyet a K ú n L. által foíadot két kér­
désre tett. E szerint azon esetben, midőn csak 
másnap leitek a bárczák beküldve a főtisztviselő­
höz aláírás végett, az iratok éjszakán át gondosan 
bezárva voltak.

Dr. E o b i t s e k ezt konstatáltatni kívánja, 
hogy kimutatva legyen, miszerint Molnárnak nem 
volt alkalma a bárczak aláírása után azokat a felek­
nek vissza adni kiigazítás végett.

Ezzel a tárgyalás mára befejezteteít. Folytat­
óik hétfőn d. e. 9 órakor. Vádlottak közül még 
sík Glück Zsigmond van hátra, kihallgatás végett.

— Fegyelmi tárgyalás. A Hr. tábla 
mint 11-od iuku fegyelmi bíróság (elnök : Szabó 
Miklós, bírák: Farkas Géza, Kaszay Zsigmond,
Onfner ós Xámoth I .a iris') mai filósÁTl

TÁVIRATOK.
Szeged, jun. 7. (Az „Egyetértés“ 

tudósítása.) Tisza miniszter a királybiztos 
kinevezése alkalmából levelet intézett Dáni 
főispánhoz, melyben jelezvén előbb, hogy 
a királybiztosnak közvetlenül alá van ren­
delve, kéri, hogy maga és a hatóság Sze­
ged rekonstrukeziója érdekében a király- 
biztosnaK mindenben segítségére legyenek.

Az alföldi vasutat végleg eltöltöttnek 
áíiitják. Vállalkozói körök szerint egy mil­
lió kétszázezer forintba került. Popper két 
faháza elkészült s igen csinos. A nagy ób­
bikban holnap reggel nyolezkor megnyílik 
a gyermekkert, ugyancsak akkor megnyí­
lik a kosárfonó iskola a rácz templom 
melletti barakkban.

Tisza három centimétert apadván, most 
709 centiméteren áll, a belvíz négy centi­
métert apadt.

Székesfehérvári-kiállítás.
Székesfehérvár,jun.7. (Az „jgyei­

ért é stt külön tudósítójának távirata.) 
Élénk látogatás mellett folytak a bírálatok. 
Két csoport kivételével mind befejeztetett. 
Jegyzőkönyvek lepecsételve átadattak az el­
nökségnek, mely csak 15-én fogja beter­
jesztett jegyzőkönyveket közzétenni, s hiá­
nyokat pótolni.

Az előirányzott arany- és ezüstérmek 
a legtöbb osztályban tulitóltettek.

H a y n a 1 d kalocsai érsek és K o- 
v á c s veszprémi püspök különös figyelemmel 
tekintették meg a kiállítást és minden cso­
portban beható szemlét tartottak. Általában 
igen kedvezően nyilatkoztak a kiállításról 
főleg a bútor-, vas- és gépiparról

Ezenkívül igen sok mágnás és képvi­
selő volt itt, a veszprémi kirándulók 
Brenner Lőrincz vezetése mellett két- 
száz-harminczan is ma érkeztek meg és 
tömegesen tanulmányozták a kiállítást.

Székesfehérvár, junius 7. (Az „Egyetér­
tés“ külön tudósítójának távirata.) Gróf Zichy 
Edmund a védegylet ügyében nagy érdekű levelet 
intézett fiához gróf Zichy Jenőhöz, melyben be­
hatóan ismerteti nézeteit a fia által megindítandó 
mozgalomra nézve. Az öreg gróf nem barátja az 
iparvédmozgalomnak.

0 einer 
M a v
____ Ferenci és Németh Lajos) mai ülésén
Mayer Adolf, temesvári kir. végrehajtót hivatali 
kötelességének vétkes megszegése miatt 100 frt 
pénzbírságra : D a n e z Menyhért, munkácsi kir. 
járásb. Írnokot azért, mert egy irat kezein elve­
szett, rosszaiásra ; végre Bartusek Károly, moóri 
jbirósági írnokot, nyolcz kiskorú gyermeknek 
altját, la eddig fegyelmi utón megróva nem volt, 
azéit. mert a feleitől jogtalanul szedett fel dija­
kat, és az altala készített folyamodványokra már 
használt bélyegeket alkalmazott, hivatalvesztésre 
ítélte, Bartusek 12 évig szolgálta az államot a bi- 
lonitván-ai a moóri kir. járásbirőét kivéve, buz­
galma mellett beszé nek.

— Sajtóper. Grózló Ernő főv. ügyvéd a 
ajtóbiróságnál baadta vádlevelét Vörös Sándor 

* ilen. ki a ..Magyar Hírlap“ ezimü lap ez idei 
sí-ik szamában „Budapesti uzsorások“ czim alatt 
megjelent a vádló becsületét is sértő czikket irta 
é; kiadatta.

Pária Szegedért.
Paris, jun. 7.(Az „Eggyetértés“ 

távirata.) Ma tai tátik a nagy opera­
házban a szegediek javára rendezett ünne­
pély, a melynek sikerén első sorban a 
„Figaro“ szerkesztősége fáradozott. Az 
operaházat, mely magyar, osztrák és fran- 
czia zászlókkal fényesen fel volt díszítve 
már jóval az ünnepély kezdete előtt óriási 
néptömeg vette körül. Egész Paris csak 
az ünnepélyről beszélt, a ki az ünnepélyre 
már jegyet nem kaphatott, legalább az ün­
nepélyre tóduló szerencséseket kívánja 
látni.

Gré v y a köztársaság elnöke, G-ara­
bét ta a kamara elnöke, Mar tel, a 
miniszterek, az összes diploma- 
tiai testület, a párisi előkelő társaságok 
szine-java, a Párisban időző magyarok és 
osztrákok közül, a ki csak szerét tehette, 
megjelent az ünnepélyre. A hölgyek cso­
portja nagyszerű látványt nyújtott, annyi 
pompát, annyi ékszert, mint a mennyi itt 
volt felhalmozva, ritkán látott együtt a vi­
lág-város.

Az ünnepély fél kilencz után vette 
kezdetét a hangversenynyel, a 
melynek 14 számát Francziaország első 
zeneszerzőinek ez alkalomra irt müveiből 
állították össze. Ezen szerzők magok igaz­
gatták darabjaik előadásait. Az előadás 
fén> esen sikerült.

A hangverseny után a bazár nvilt 
meg, mely tündéries látványt nyújtott. A 
színpadon az összes párisi színházak női 
szereplői ragyogó jelmezekben jelentek meg.

Hat zenekar játszik, a felső lépcső- 
házban egy c s ár d a van felállítva, mely­
ben a czigány zenekar van. A czigá- 
nyok játéka nagy hatást és feltűnést kel­
tett. A csárdásnő Granier Jeanne asz- 
szony, ki szép magyar nőt ábrázol.

"A tombola éjfél után kettőkor kez­
dődik. Zichy Mihály s több franczia 
festő nagybecsű képeket ajándékoztak a 
tombola javára, de ezek közül többet az 
ünnepélyt rendező bizottság a pesti nem­
zeti múzeumnak fog ajándékozni.

Az ünnepély jövedelme megközelíti a
200,000 frankot.

Páris, jun. 7. Határozottan állítják, 
hogy Grévy elnök aláírta Blanqui megke- 
gy elmezését.

Bukarest, junius 7. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Aa ellenzéki lapok a leghevesebben foly­
tatják támadásaikat a kormány ellen. Azt állítják, 
hogy a minisztérium az országot el 
akarja adni a zsidóknak.

Páris, jun. 7. („Pol. C.“) T i r a r dJelenlegi 
keresk. miniszter ismét f lhagyott az elődei által 
tett azon határozattal, hogy valamennyi kiállító 
számára, kik az 1878-ki párisi kiállításon különös 
kitüntetésben nem részesültek, külön órem alapit- 
tasék. Erre nézve azon vélemény volt irányadó, 
hogy ily érmeknek a kitüntetést nem nyert kiállí­
tók számára való adományozása által hátrányt szen­
vednének azok, kik valóságos jury-dljakat, főleg 
pedig azok, kik csupán elismerő okleveleket 
nyertek.

Pétervár, jun. 7. A birodalmi banknál teg­
nap és tegnapelőtt 175 millió aláírás történt a 
harmadik keleti kölcsönre. Az eddigi aláírások 
összes értékét 500 millióra becsülik.

Páris, jun. 7. (Az „Egyetértés“ 
távirata). Az algíri fölkelés egyidejűleg 
tört ki a marókkal tunisival. ügy látszik, 
hogy a felkelés az afrikai dervisek müve 
és Egyptomból származik, hol Sebeik Dukri 
Mahomed utódja, az arab nemzet fölke­
lését szeretné előidézni.

Zára, jun. 7. Bodich báró helytartó tegnap 
reggel Mezzo Meledában kötött ki, onnét Babino- 
poljeba indult, Curzolát érintette, azután pedig 
folytatta útját Fortopusba és Maearskába. _

Prága, jun. 7. (Az „Egy et értés“_ táv­
irata.) jí „Pokrok“ heves czikket közöl az ifjú 
csehek önálló jelöltsége ellen. Az 
említett lap felszólítja a választókat, hogy az ösz- 
szes jelölteknek, kiket nem a közjogi klub ajánlt, 
egyszerűen mutassanak ajtót. A „Pokrok“ a horzo- 
vicz-przibrami kerületben K r e j e i ellenében 
Jiriezek exminisztert kandidálja.

Kóma, jun. 7. (Az „E g y e t é r t é s“ 
távirata.) A pápai osztrák-magyar követ­
nek sikerült a vatikáni az osztrák-magyar 
monarchia azon véleményével megbarát- 
koztatni, hogy a berlini kongressus, midőn 
Bosznia és Herczegovina igazgatását reá 
bízta, egyúttal az egyházi ügyek 
szervezését is értette. Ennek következ­
tében a Vatikánnal egyezség létesült, hogy 
Boszniában három róm. kath. püspökség 
alakittatik, melyek együtt képeznek egy 
egyház-tartományt. Ezek dotácziója iránt a 
tárgyalások most vannak folyamatban.

Pétervár, jun. 7. Egy hivatalos távirat Livá- 
diából jelenti, hogy a császári pár, Alexandrovies 
Szergius nagyherczeg, Iwanowna Alexandra nagy- 
herczegnő és Constantinovics Demeter nagyherczeg 
tegnap délelőtti 11 órakor az „Eriklik“ gőzösön 
Szebasztopolba utaztak, hogy onnét tovább utaz­
zanak Zarskoje Zelóba. Görögország királynéja es 
a két nagy herczeg, Konstantin és fia, a császári 
párt Szebasztopolba kisérendik, honnét Görögor­
szág királnynéja Athénbe utazik, Konstantin nhg. 
pedig a fekete tenger kikötőit látogatandja meg.

Ragtiza, jun. 7. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Stolac herczegovinai város keresztény la­
kói, mely városra tudvalevőleg mohamedán lakói­
nak az osztrák-magyar csapatok irányában _ kifej­
tett véres ellenállása folytán 100.000 frt hadi sarez 
rovatott, s mely sarezot most keresztényen és tö­
rökön egyaránt megvenni akarnak, az iránt folya­
modtak a császárhoz, hogy a sarezfizetósbe való 
bevonatásukat akadályozza meg. A kérvényezők 
arra hivatkoznak, hogy soraikból sokan az osztrák- 
magyar csapatok közt küzdöttek s az otthon ma­
radtak az ostromolt osztrák csapatoknak jó szol­
gálatokat tettek.

E o z a i mellett jól felfegyverkezett albánok 
és redifek közt haves harez folyt, mely az utób­
biak visszaveretósóvel végződött. E hírre a kor­
mánypárt hívei Mitroviczába menekültek, miután 
a fölkelők táborában most a jelszó : Halál az 
árulókra!

Kopenhága, jun. 7. Egy hivatalos hirdetés 
megszünteti a vesztegzár rendszabályokat Muszka­
ország és Finland ellen.

Versailles, jun. 7. A szenátusban 
Lepére válaszolt Baragnon kérdésére, ki a 
körjegyzéket az ájtatos menetekre nézve, 
mint a konkordátummal meg nem egye­
zőnek jelenti ki. Lepére azt mondja, 
hogy a konkordátum a katholikus val­
lás szabad gyakorlatát elismeri, de csak 
a rendőri szabályok értelmében. — A ka­
marában Lepére Cuneonak (bonapartista) 
válaszol azon maire elmozdítása ügyében, 
ki a Ferry törvény ellen kérvényt adott be, s 
azt mondja, hogy a maireknek és segédek­
nek nincs joguk kormányellenes tüntetése­
ket tenni. A kamara 356 szóval 123 ellen 
elfogadta a napirendet, mely a hivatalno­
koknak minden kormányellenes tüntetést 
megtilt, A kamara elhatározta a Ferry- 
javaslat tárgyalását, mely 16-án fog kez­

dődni, mire azután a budget-vita fog kö- 
vetkezni

Bécs, jun. 7. A holnapi „Wiener Zeitung“ 
egész sorát közli a kitüntetéseknek mozgósítás 
és az okkupáczionalis harezokban ki tej tett kiváló 
szolgálatok jutalmául. ,

Berlin, jun. 7, A „Nordd. Ztg.“ egy f. ho 
6-án kelt bécsi közleménye hiteles informácziok 
alapján kijelenti, hogy a lapok jelentései, mintha 
Ausztria-Magyarország a német kereskedelmi poli­
tika ellenében a szomszédos államok együttes el­
járása iránt kezdeményező lépéseket tett volna s 
Hollandia a váinkonfereneziára vonatkozó bécsi ja­
vaslatba már beleegyezését is adta volna, minden 
alapot teljesen nólsülöznek.

Pétervár, jun. 7. A legfőbb ítélő­
szék ülése Urusoff herczeg elnöklete 
alatt tegnap d. e. 10 óra 10 perczkor nyílt 
meg. Allamügyészül N a bo k o ff igazság­
ügyi miniszter, védőül Turtsaninoff 
hites ügyvéd szerepelt. A vádbeszéd reka­
pitulálja a merénylet nagyobbára ösmert 

j részleteit, elmondja aztán, hogy Solowieff 
vallomást tett, mely szerint ő a szoczialis- 
forradalmi párthoz tartozik, de a merény­
letet illetőleg nincs bűnrészese; önszántá­
ból követte azt el, pártfeleink legcseké­
lyebb ösztönzése nélkül; gondolta azonban, 
hogy pártja érdekében cselekszik. Solowieff- 
nek a vádbeszédben reprodukált további 
vallomásaiból kitetszik, hogy még gimná­
ziumi tanuló korában, miután még két évet 
töltött az itteni egyetemen, vallási kételyei 
voltak, melyek őt az úgynevezett deizmus 
elfogadására vezették. Már akkor tervezte, 
hogy magát a nép szolgálatára szenteli, 
melynek nyomora és nélkülözései folyton 
lazították szivét, s e nyomor és ínséget a 
fennálló állami és társadalmi rend ered­
ményéül tekinté.

Bécs, jun. 7. Bukarestből távirják a „Pol. 
Corr.“-nek: Bománia a diplomáénál ügynökséget 
Belgrádba követség! méltósággá emelte.

Berlin, jun. 7. Bismarck herczeget visszavár­
ják junius 9-dikére. Az Ítélet a „Grosser Kurfürst“ 
ügyében ma hozatott. Ezen ítélet a gárda hadtest 
törvényszéke általa császárnakmegerősitésiil be fog 
terjesztetni.

Bécs, jun. 7. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Konstantinápolyból 7-éröl: A porta épen 
nem hajlandó a szerbeknek kártérítést 
fizetni az arnauták betöréséért Kursumlá- 
nál, mivel ezen berontás a szerbek részé­
ről idézteti fel.

Koppenháza, jun. 7. Az itteni egyetem jubi­
leum ünnepét egy diszlakoma fejezte be a királynál, 
ki azonban rosszul léte miatt nem lehetett jelen. 
A koronaherczeg áthozta a király üdvözletét az 
egyetemhez és a vendégekhez s azon reményt fe­
jezte ki, hogy az északi tudósok közti érintkezés 
az északi egyetemeket s ez által az északi népeket 
szorosabbra fogja összefűzni.

Paris, jun. 7. A nagy operában ma a szegediek 
javára tartandó ünnepély fölötte fényesnek Ígérke­
zik. Már majd valamennyi jegy elkelt.

pénzügyminiszter voltak jelen, — munkálkodásává 
nézve abban állapodott meg, hogy a bizottság ér­
demleges működését szeptember hóban fogja meg­
kezdeni, s hogy a bizottság jelen nem volt tagjai 
már most értesülhessenek a munkálkodás megkez­
désének napjáról, az első érdemleges ülés szep­
tember hó Í8-ára tűzetett ki, mely napon az ülés 
d. u. 5 órakor a képviselőház társalgó termében 
fog megtartatni. _ , , .

A horvát regnicolaris bizottsághoz kérdés log 
intéztetni az iránt, hogy mikorra várható az első 
nuntium ? A beérkező nuntiumot a minisz­
terelnök fogja átvenni és le fogja fordittatni. 
iizen üzenet, valamint a kormány által ezen ügy­
ben előterjesztendő táblázatok az egyes pénzügyi 
részletekre vonatkozólag a szünet alatt az egyes 
bizottsági tagoknak meg fognak küldetni. A kevéssé 
megbízható Búd. Corr. állítólagos értesülése szerint 
a magyar bizottság azon lesz, hogy minden hosz- 
szabb üzenetváltás nélkül, a horvát küldöttséggel 
szóbeli utón értekezzék, mi végből a horvát kül­
döttség! tagok szeptemberre 32-ikére meg fognak 
hivatni Budapestre.

A kassa-oderbergí vasút igazgatóságával kö­
tött szerződés értelmében az angol-osztrák bank 
már július elején átveszi a júliusi szelvénynyel el­
látott aranyelsőbbsógi kötvényeket.

Izgatások a Balkán félszigeten.
Sofiából azt írják, hogy ezen bolgár város szom­

szédságában egy idő óta gyanús egyéniségek merülnek 
fel, kik állítólag magukat mint horvát mesterem­
berek mutatják be a lakosságnál. Több bolgár el­
kezdő ezen emberek kilétét fürkészni, s annyit 
tudtak meg rólok, hogy ezek mind osztrák 
önkónytesek, kik Maczedoniába in­
dulnak, hogy ott újra kitűz zók a fel­
kelés zászlóját. — Továbbá még azt is je­
lentik : hogy Sofiában Hubmaier Miroslav 
semmi egyéb, hanem osztrák ügynök, ki az oszt­
rák kormánynyal titkos viszonyban áll.

Bécsi tőzsde.
7. (Az „Egyetértés“ táv-

Legujabb.
A főrendiház állandó hármas 

bizottsága ma d. u. 5 órakor tartott ülésében 
tárgyalás alá vette a kisbirtokosok orszá­
gos földhitelintézetéről szóló (javaslatot 
és azt hosszabb élénk vita után, melyben többen a 
(javaslónak ezúttal a napirendről levételét indít­
ványozták, Sz ap áry Gyula gr. pénzügyminiszter 
indokoló felszólalása után úgy áfcalánosságban, mint 
részleteiben elfogadta. A bizottság jelentése sür­
gősségi indítvány kíséretében a holnapi ülésben 
fog a ház elé terjesztetni s a (javaslat valószínű­
leg hétfőn kerül tárgyalás alá.

A főrendiház mentelmi bizott­
sága mai ülésében Wart en sieben Lajos gr. 
mentelmi ügyét tárgyalta, ki ellen a nagykátai 
járásbíróság, állítólag általa elkövetett testi sértés 
miatt, bünfenyitc eljárást kiván megindítani, s e 
ezélból nevezett főrendi tag mentelmi jogának fel­
függesztését kéri a főrendiháztól. A bizottság a 
beterjesztett iratokból nem győződhetvén meg a 
vád alaposságáról, azt teljesen igazolva nem látja, 
minél fogva Wartensleben gr. mentelmi jogának 
felfüggesztését a háznak nem javasolhatja.

A szegedi kir biztos és a biztosi 
tanács kinevezett tagjai — mint az „Egyet- 
értós“-ben már napokkal ezelőtt jelentve volt — 
holnap vasárnap Tisza Lajos kir. biztosnál értekez­
letet fog tartani, melyben megállapittatik a munka­
rend és a legközelebb életbe léptetendő intézkedé­
sek körüli eljárás és a munka beosztása. A teen­
dők már a jövő héten veszik kezdetüket, minél 
fogva a biztosi tanácsnak a fővárosban időző tag­
jai a jövő szerdán indulnak Szegedre.

A Magyarország és Horvát-Szlavonországok 
közt fennforgó pénzügyi egyezmény tárgyában ki­
küldött országos bizottság mad. u. 5 
5 órakor Cziráky János gr. elnöklete alatt tartott 
ülésében — melyen a kormány részéről Tisza 
Kálmán miniszterelnök és Szapáry Gyula gr.

Bécs, jun. .. v—
irata.) A tegnapi reactióra ma az árfolyamok irá­
nya általában javult, különösen üzérkedő papírok 
és járadékoké, vasúti értékek iránt is jobb vétel­
kedv mutatkozott. Az üzérkedés jelentékeny részt 
vett a vásárlásban; pénz ismét van bővebben, va­
luták valamivel lanyhábbak.

Tiz óra. Jegyeztettek: Osztrák hi- 
telrészv. 266.30, magyarjhitelrészv. 249.50, angol­
osztrák 126.50, államvasut 278.—, lombard —, 
Napoleondor 9.25—, Unió-bank 88.60, papír rente 
67.87 V2, ezüst rente 69.70, osztrák arany rente 
79.77% magyar arany rente 95.15—,bir. márka
57.02 Vi­

li órai zárlatkor: Osztr. hitelrészv. 266.40, 
angol-osztrák 126.40, magy. hitelrészv. 249.50, 
államvasut —.—, lombard —.—, unió-bank—.—, 
papír rente 67.85—, arany rente 79.77% magyar
arany rente —.----- , 20 frankos arany 9.25—.

A déli tőzsdén nem változott az irány, 
a hangulat elég szilárd, de az üzlet nem igen 
élénk, miután csak a helyi üzérkedés vett benne 
részt, a vótelkedv különösen ifjabb vasutak és ál- 
lamvasut iránt nyilvánult. Váltók és valuták tegnap 
óta alig változtak.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv. 266.30, 
angol-osztrák 127.—, magyar hitelrészv. 249.25, 
államvasut 279.—, lombard —.—, papír rente 
67.82 % arany rente 79.75—,ezüst rente —., ma­
gyar arany rente 95.15—, 20 frankos arany 9.24%

1 óra 30 perczkor jegyeztettek: Osztrák hi- 
telrószv. 266.40, angol-osztrák 126.50, unió-bank 
88.50, magy. hitelrészv. 249.50, bank-egylet 123.75, 
bankrószv. 830, államvasut 279. —, Károly-Lajos 
vasút —.—, lombard 82.25, alföldi vasút 135.50, 
Erzsébet vasút 180.—, Férencz-József v. 147.50, 
kassa-oderbergi vasút 115.75, erdélyi vasút —, 
osztrák észak-nyugati vasút —.—, Budolf vasút 
—. , tiszai vasút 205.—, magy. észak-keleti 
vasút 127.50, Tramway —.—, gőzhajó részv. 
—, Lloyd-részv. —, papir-rente 67.65—, 
ezüst rente 69.55, osztr. arany rente 79.65—,
magyar arany rente 95.----- , Páris 46.—, bir.
márka 57.----- ,20 frankos 9.24% 1860-ki sorsjegy
126.50 1864-iki sorsjegy —, magyar dijsors- 
jegy 104.75, hitelsorsjegy 172.—, London 116.— .

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Bécs, jun. 7. Hitelrészvény 266.40. Lombard 84.50. 

Arany járadék 79.65, London 115.95. Ezüst —Hitelsors­
jegy 171.50 Porosz pénzutalvány 57.—. Arany 5.49—. Török­
sorsjegy 21.50. Angol-osztrák 12630. Államvasut 278.50. Na­
póleoni’or 9.25—. Kente 67.65—. Galieziai 245.—, 1864-es 
158.—. 1860-as 126.50. Frankfurt 56.55. Ezüst rente 69.40 
Bankrészvény 830.—.

Bécs, jun. 7. M. fóldteherm. kötv. 85.50. Salgó- 
Tarján —. Magyar záloglevél 98.75. Erdély 104.50, Magy. 
kel. vasút 74.50. Magyar sorsjegy 104.50. Magyar földhitel 
—.—. Kinest. utalvány 1874. —.—. Magyar vas. kölcsön 
111.60. Magyar hitel 249.75. Alföld 136.25. Magyar éjszak­
kel. vasút 128.—. Keleti vasút elsöb. kötv. 72.—. Tiszai vasút 
205 25. Kinest. utalv. 1873. 145.—. Arany járadék 95.05.

Bécs. junius 7. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnaüzlet.) Búza 10.25—10.30, 
rozs magyar 6.80—7.60, zab őszre 6.40—6.45, 
tengeri junius—júliusra 5.65—5.70, régi 5.95
—6.30, uj 5.60—5.70, repezeolaj 35.-----
35.50, őszre 34.50—35.—. szesz 29.----- 29.25

Konstantinápoly, jun. 7. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Sofiából jelentik, hogy ott 4-kén 
Dondukoff-Korzakoff herczeg, a hivatalnokok és 
nagyszámú közönség jelenlétében, megnyitották a 
bolgár nemzeti bankot. A bamk tőkéje 
80,000 font sterlingre rúg, igazgatója egy franczia. 
ki muszka szolgálatban áll.

A budapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) junius 7,
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kány! vasút . . . befiz. 200 frt 6°/fl 70.50 ín.-
28L- *; 290.— Dunagőzh. társ. ... z 300 .. s»/8876— 886.— , „ . • ■ • . 800
230.— 294 — Északkeleti vaspálya. 5% befiz. 800 frt 74 75 75 15

j 846.- 348.— „ » ar. 5% , 300 „
205.— 208.— Magy. galioz. vasp. . 5% , 600 s

1492 — 1495.— I. erdélyi vaspálya . 5% „ 200 „
200 frt

7260 78.-
430— 485.— Győr-sopron-ebenf. vas. 6°/0 „

Kassa-oderb. vasút . 5% „ 200 „ 6010 80 75
■ Vágvölgyi vasat . . 5% „ 200 _

„ „ részk.7V.°/o *>
Budapesti lánczhid . 6% ,

200 „
! 96 - 98.- 100 „ 96.-

294- 295 — Kőszén és téglagy. kőt. 6°/„ „ 100 . 87.-
260- 265.- Llovd és tőzsdeépület 5% , 100 „ 81.60 82.-
---— Btiriai-Horvát fényszén 

bányászati-társulat 6°/0 8 200
365.-
500.-
10*.—
66.25

110*-
66.60

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet................... 178.-

100*-
80.—
75.-

101.—

80 —
Pénznemek.

Cs. k. arany.................................. 6.47 6.60
416— 460 - Osztrák-magyar 8 írtos arany 9.26- 9.37

20 frankos arany........................ 926- 9.27
Törők arany lira........................

286.- 240.- Osztrák ée magyar eztis;1lv> 
Német birodalmi bankjegyéi—.— 67 — 67.10

28.-
96.-

99.60

íoo!-

99.76

Váltók árfolyama.
Német bankpiaozok 100 márk. 
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért...................

»/,%
8%

66 60 
96.25

86.80
96.60

9171 Páris 100 frankért................... 3»/, 46.06 46.15
109 - Zürich 100 frankért................... »% 45.90 46.—
87- 88.— Svájczi bankpiaozok .... 3% 45.90 46.—
79.- 80.- London 10 font sterlingért . . 1% 116__ 116.80
74— 76.- Szentpétervár 100 rubelért . . «°/o



I

Öltözet, teljes . .18 frt
Öltözetek panamából . 19 frt 
Öltözetek vász. valódi angol 20 frt 
Öltözetek orosz vászonból. 16 frt 
Zekke listerböí 5 frt
Kabátok rips és clothból se- á

lyem bélyéssel . 12 frt a
Papi kabátok . . 25 frt ®
Papi paletot listerböí 10 frt v
Por-kőppeny vászonból , 12 frt *-
Felöltő, nyári . . 12 frt *
Hálóköntös, nyári . 13 frt
Nyári nadrág . . . 5 frt
Piquet mellény . 4 frt
Vadász kabátok . . 10 frt
Livre öltözetek . . . 25 frt
Gyermek öltözetek . . 10 frt
Téli-áruknál IO°/„ engedmény a rendes 

árakból.
Mindez legújabb divat szerint kitűnő 

tartósan dolgozva a legjutányosb hatá­
rozott árakön (a körülményeket figye­
lembe véve) kapható egyedül

EOTMGEB JAKAB
esász és klr. udvari szállítónál

Budapesten,
Kristóf-tér ti. **. I. emelet

a „Síagy Kristófhoz.
Az ár minden darabon kitéve van.

fflp** Vidéki megrendelések ponto­
san eszközöltetnek.

Elegáns

női-ölt özetek
es

legújabb divat-kelmék mérsékelt áron

Keller és Zsitvay,
női divatáru-raktárukban

kaphatók

Budapesten, Szerviták-épületébsn.

xxxxxjxxixi?xxx!xxxixxmx
> EÜMANÍÍ M. és GLÜCK 5

fehérnemű és rövid áru-üzlet, J
Budapest, belváros, kecskemeti-utcza I. sz. a. X
Férfi-ingek kiváló finom chiffonból 1 írttól kezdve. || 
Színes eret fon és angol oxford ingek 80 krtól kezdve &a 
Férfi vászon alsó-nadrág 7"> krtól kezdve. W
SOi-ingek meglepő szép hímzésekkel 1 frt 20 krtól kezdve 
Sói haló-réklik hímzésekkel és anélkül 1 írttól kezdve 4, 
Alsó-szoknyák chiffonból 1 frt 20 krtól kezdve.

vászonból vagy piros és kék eretton- 
bői í irt 80 krtól kezdve.

Mell fűzök (Mieder) párisi minták szerint 80 krtól kezdve.
Mindenféle feliernemüek, fiuk, leánykák és csecse- 5? 

mök részére, továbbá harisnyák, nyakkendők, gallérok, ké- 
zelők, kesztyűk, zsebkendők, férfiak, nők és gyermekek 
ívszére. Csipkék, függönyök és liimzésck, selyem és bár- 
sonv szallagok, mindennemű ezikkely a férfi és női szabó- 
sigLoz. — Bármily csekély vásárlás mindenkinek meg- ^ 
avöződést fog szerezni az árak rendkívüli olcsóságáról és bt 
kitűnő minőségéről. 2

Vidéki megrendelésék gyorsan és lelkiismeretesen 
eszközöltetnek. x

f'roebe Vilmos,
Bécs, 1. Operngasse 14.

Mindennemű fénymázait, firnászolt. fes­
tékek, különleges kocslszerszám és butorfény-
mázak a legkitűnőbb minőségben, továbbá olajfes­
tékek legfinomabbiin törve, minden színvegyii- 
lékben a legolcsóbb árakon.

CARLÉ Új-világ
legszebb és legnagyobb kerti-helyiség Budapesten.
Szép időben 

a kertben.
Kedvezőtlen idő­
ben a teremben.

Nagy nemzetközi művész-előadás
és kettős hangverseny.

A v i g b a e li a n s n ő k
másodszor, vagy

a pokol hatalma fantastikus kiállítású ballett. 
Cnnnhi tnc+wópnl/ a hires és utolérhetlen bohóczoeccni IQSlVereK és acrobáták vendég fellépte.

JEtiYZET: A közúti vaspálya! kocsik 
az előadás után minden Irányban 
közlekednek.

Kezdete 6 órakor. Belépti-dij 50 kr
Páholy-ülések, a páholymesternél a kertben kaphatók.

A legújabb és legelegánsabb

ni- ss fígysrmsk-niliákhR
bámulatos olcsó árakon

csak

Preszburger Vilmosnál
király-uíeza. Jálics-féle liázban, -h, 

iij szám.
Egész öltözetek 12 írttól 24 írtig. Hamilton 10-22 fiiig 
Jaquetek 7 „ 13 „
Saeó 6 „ 12 „
Nadrágok 4 „ 3 „
Mellények 2 „ 5 „

Nagy választék mindennemű posztó- és gyapjuszövet-
árukban gyári árakon. .

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Felöltők 8—lő 
Ilálókabát 9-14 
Fiu-ölt. 6—12 
Gyerm.-ölt. 3—07

A párisi kiállításon legnagyobb díjjal kitüntetett leg 
újabb és legjobb minőségű

kályhák, kandallók,
takaréktüzhelyek. fürdőkádak, valamint majolica dísztár­
gyak, azonkívül szabadalmazott szabályozható töltőkaly- 
hák, több mint 200 különféle alakban és színben vannak fel­
állítva a t. ez. közönség megtekintésére és kiválasztására, 
mintaraktáromban bécsi-utcza 1. szám alatt.

majolica- és kályha­
gyáros Budapesten.Fischer J.,

Cts. klr. szabadalmazott

általános plissé-gépek
75 frttöl fölfelé.

Tetszés szerint rajzolt egyszerű és duplare- 
dők (zuzott-redők-) hosszúkás- és rózsaredő-
képzésre, egyedül kaphatók és minden időben mű­
ködésben láthatók.

ZAILLNER A.
szabó- és divatárus kellékek-üzleíéhesx . 

Becs, Währing, Mártinstrasse 54.

Katonai iskolában
BUDAPESTEN, nagy korona-uteza 16. szám

f. évi julius l-én

tanfolyam veszi kezdetét. A jövő évi tényleges hadaprodi 
iskolába előjegyzések már most történhetnek. Növendé­
kek az intézetben teljes ellátásra is felvétet­
nek. Beiratások naponként. ,

Az igazgatóság.

Minden alakú uj kocsik, még j 
halottas kocsik is nagy mennyiségben áll­
nak készen eladásra, igen jutányos áron
bobba ar jüksff

raktárában,
AI u z e u m-k ö r u t 10-ik szám

líoesi-gyár helyiség:
páva-uteza iö. szám. alatt saját házában

Xx
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X

xxxxixxxixxxxxixxixxx
Minden házra fontosak

n patentirozott árnyékszék 
ülődeszkák. A midőn a felső lég­
mentesen záró kettős fedő felnyittatik, 
ugyanakkor az alsó edénynek csapója 
bezáródik hogy a csatornák kigőzölgése 
és a légvonal elkerülhető legyen, mi­
után legtöbbnyira betegségek ezekből 

I erednek; ezen ülődeszkák minden ár- 
I nyékszékre, — melyek nincsenek víz­
vezetékkel ellátva — alkalmazhatók, és 
bárhová könnyen szállíthatók. Egy darab 
fényezettnek ára csak 7 frt. Továbbá 
ajánlok kerekes támlányokat 
betegek számára, kosárkocsi­
kat gyermekeknek, gyakor­

lati vaságyakat, kerti bútorokat solid ki­
állításban, olcsón.

FEIWEE I.IPÓT I. magy. vasbutor- és ta- 
karéktüzbely-gyár, Budapest. Raktár : Hatvani-utcza, 
Ferencziek-bazárja.

KOZSAY,
Budapest, Deák-Ferencz-utcza 5.

„A franczia nőhöz”
Parisból megérkezvén, ajánlja dúsan fölszerelt raktárát 
a legszebb párisi töltettek, hhnzett mellénye­
ket, felöltök-, dolmányok- és muntillekból 
igen gazdag diszitménynyei kiállítva lő írttól 80 írtig.

Menyasszonyi toilettek
nehéz atlasz vagy faibeból 50 írttól 160 írtig.

TZTta,zó- és eső-köpenyei^
10 írttól 30 frtig.

Megrendelések a vidékről jótállás mellett leg­
pontosabban eszközöltetnek.

ÍOO© forint
azon hölgynek, ki egy tégelynek ezen

s z e p 1 ő-k e n ő c s
használata után azt el nem veszítette. Szétküldök után­
vétel mellett, 1 tégely 2 frt 10 kr. — FISCHER 
RÓBERT, vegytani tudor, B é e s, I. Johannes­
gasse Nr. 11.

magyar kir. udvari ásványvíz-szállító,
Enrépai gyógyfürdők és ásványvíz-források vezérügynöke

Budapesten, Erzsébet-tér 7. szám.
Természetes ásványvizek és forrástermények telepe.

Főraktára:
Adelheid, Bártfa, Bitszád, Bilin, Borszék, bndai keserüvíz-források, Biiziás, Carlsbad, Cigelka, Csíz, Franzens­
bad, Élőpatak, Ems, Friefaiehshall, Füred, fiiesshübl, filciehenberg, flail, Igmánd, Johannisbrunn, Ivánda, Kis­
sing, Klausen, Koritniea, Erondorf, Levied, Lippik, tabló, Luhi, Luháesovitz, Marienbad, Német-Keresztur, Öle- 
nyova, Párád, Prebla, Pülhia, Pyrmont, Radein, Rohitsch, Römer, Saidsehitz, Schwalbach, Selters, Spa, Suliguli, 

Szántó, Szliáes, Szólva, Sznlin, Tarasp, Vichy és Wildungcni forrásoknak.
Ezen régi ezég, valamint az orvos urak, úgy a t. ez. közönség bizalmát bÍrván, gyors 

fogyasztásnak örvend, minek folytán azon helyzetben van, mindenkor fris töltésű vizekkel 
szolgálhatni.

Az ásványvizek-valódisága és frissesége tekintetében, a készletek a városi főorvos ellen­
őrzése alá vannak helyezve.

Árjegyzékek kívánatra ingyen szolgáltatnak ki. 
gy Ásványvíz-ivó da. ^jpf

A közelfekvő kellemes sétány és üzletemben tett készület nagy alkalmat nyujtand az 
ásványvíz gyógyhaszúálatára.
Marienbadi, setters!, lnhi, koritniczai, bndai kcsernviz és carlsbadi 

(ezen utóbbi melegítve) pohárszámra is szolgáltatnak ki.

Húzása már
Junius 15-én van

a Buda város sorsjegyeinek
legidősebb magyar sorsolási kölcsön,

főnyeremény $61.000 frtl
A legkisebb nyeremény, melyet minden 

sorsjegynek nyernie kell 68 frt. Eladok pon­
tosan az árfolyam szerint, vagy 12 havi rész­
letben 4 írtjával, és már az első havi-részlet 
lefizetésénél, a sorsjegy v,. vő tulajdonát képezi; 
nemkülönben az összes nyereményeken részt 
veend.
# A*»is # tank" és váltóüzletében Budapee- 

f## y ten, IV. kér., hatvani-nteza 17 sz. 
az njvilág-utcza átellenében, valamint fiók-üzletében 
Sebestjén-tér 1. szám.

IÁ nagyvBiÉglő „Pisziéí
Vf (Esztergommegyében, a bécsi országút és a 

Duna mellett, gőzhajó állomás) egész regálé­
val együtt f. évi október hó 1-től több 
évre bérbe adandó.

Bővebben Budapesten molnár-uteza 4. sz. 
.tierenday Atulajdonosnál. ^

öOt>OtoX>C$t«ktKXK««K
Éremmel jutalmazott 

kivitelre főtt jaroschaui 
ggp* márczi-asi sör

egyedül Ziegler B. rakhelyében váczi-körút 48. 
alatt kapható.

Megrendelések 20 palaczktól kezdve helyben 
bél-mentesen házhoz szolgák atnak, vidékre való kül­
demények 25 és 50 palaczkos ládákban szállíttatnak.

Ezen kitűnő sörnek rendkívül olcsóra szabott 
ára miatt — kis palaczkja V2 liternyi 10 kr, nagy 
palaczkja7/10 liternyi 14 krjával — remélni engedi 
a számos megrendelést.

Ismét eladók engedményben részesülnek. 
Tisztelettel

GEITTHEB ÉS BAUSCH
FECßKENDÖ- tß ßZJVATTYÜ-QYAR

BUDAPESTEN, IPAR-UDVARBAN

szállítanak mindennemű TŰZI FECSKENDŐKET 
gőzmozdony- és kerti-fecskendőket,

körforgó, építészi és ganéjlé szivattyúkat.

Cs.
kizárólag
legújabb

kir.
szabad.
javított

ZIEGLEE B.
Jaroschaui sörcsarnok váczi-körut 48. sz.

Férfiaknak nélkülözhetlen!

G
ummi és hnlliólyasr
valódi pórisi, biztos elővigyó- 
zati-készülék nagyban és ki­
csiben tuezatja 3, 3 és 4 irt. 
legfinomabb 5 frt. megküldi 
titoktartással, — az összeg be­

küldése mellett — ajánlott levélben 
SHMITTOW ©. párisi különleges­
ségek gyári-raktára Budapesten.

ruganyos

sérvkötő.
A legújabb találmány az amerikai újonnan javított 

ruganyos sérvkötö Pollitzertől; ez rugók nélkül _ van, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve s az a czélja, hogy még 
a legidtiltebb sérveket is lehetőleg rövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerőfeszitőbb munká- 
nó1 vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel alvásközben 
is használtatható, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy ha­
szon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy a 
szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, meg­
vizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kovács a sebé­
szeti kóroda elnöke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség- 
ügyi tanácsos, Dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos által.

Alólirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és 
franczia aczél sérvkötőkből, függesztő készülékeket (Suspen­
sorium) gummiból, szövötteket, mint szinte szarvasbőrből. A 
sarvasbör és gummi suspensoriumok czélja, hogy a tágulást 
megakadályozzák.

Méífecskendök, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, 
präservativumok, gummiharisnyák és mindennemű gnmmi 
aruezikkek. Sérvkötőknél kérem megjelölni j~bb, bal vagy 
kettős-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket után­
vétel mellett elfogad

POIJTZEB MÓR,
cs. k. szab. sérvkötö-készitő Budapesten, Deák-Ferencz-utcza.

Arak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyolda­
lúnak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja 10—16 frt, 
gyermekeknek felével olcsóbb

Diszmiiórnk is dohányzószerek
-vég'ela.d.ása.

[iárú -üzletem
teljes feloszlatása miatt

a, "beszerzési áron. alul
eladok:

uj és szívott tajtékpipákat,
borostyán- és tajtékszipkákat,

borostyán-csibuk, szárak és pipákat, 
szivar- és pénztárczákat, 

tüzszer, dohány- és hurnót-szelenczéket.
Legjobb minőségű

T H B -A- és IR "CT 2vT. npg 
VALÓDI FRANCZIA PEZSGŐ.

ATZE T. GK
előbb

Budapest, (különlegességek áruda) 
illljIJ-lJ S Mái váczi-utcza 24, szám,

Az „Egyelj

A4.-'. itví
j .7
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Fehér Miklós
angol, franczia, amerikai és német mezőgazdasági gépek

Budapesten, raktára. Bécsben,
i 1161-ut 35 sz. „Köztelek.li III. Pragerstrasse 13. „Hotel Hungária.“
ajánlja a t. ez. gazdaközönségnek nagy választékú kill- ós belföldi gyártmányú 
alacsony fekvő ugyszinte magas oszlopos rendszerű álló vagy szállító kere­
kekre szerelt szilárd alkotásu és könnyű járású járgAuy-cséplő gépeit.

Nemkülönben a legjobb Hofherr-féle szállitnató 2—4 lóerejü igen könnyű jaratu leg- 
njabb <l.ztitd és zsókoló szerkezetű jórgílny cséplő gépeit szaba­
dalmazott leeresztő készülékkel. Czélszerü kézi cséplő gégéit, szál- 
ímtrAzdval vagy anélkül

Vas állvány« cséplő-gépeit a legújabb csavar-járgánynyal, mely 
felette nagy egyszerűségénél fogva különösen oly gazdáknak ajánltatik, kik gépekkel még ed­
dig nem bántak. gjaF* «.rjegyzékek kívánatra díjmentesen megküldetnek. 'VQ

Schön J. Budapest,
Gizella tér, Haaz-palota,

ajánlja, solid és gyakorlatinak elismert készítményeit mindennemű 
utazási-eszközökben, valamint a legfinomabb bör-diszmű árukat 
és sport-czikkeket lovaglók, utazók és vadászoknak.

ÜST A székesfehérvári országos kiállításnál képviselve.

XMMSXXXXXXXXXXXX8XX «XXXXMXXXXXK

1 Lápossy F. és Társa *
H BORKERESKEDŐK

Budapest, Deák-utcza 3. és e^yetem-uteza 2. sz.
^ ajánlanak

1 mrfraiiem pezsgőket,'«
g (Champagner) £
ff a legnagyobb választékban, a legjutányosabb árakon es jf 
^ valódi minőségben u. m. **
^ Veuve Clicquot Ponsardin. nagy üveg 1
X L. Roederer Carte blanche 

Heidsieck & C. Monopole
dtto La grande marque „

Meet & Chandon Cr. rose 
X dtto Cr. Imperial
H G. H. Mumm & C. extra dry „ „
^ Ayala & C. Carto blanche „ „

P. Euinart & Co. „ „ „
Aubertin & Co. „Koziky „ „
De Villers Cr. rosé

Ü liipueuröket:
X Chartreuse zöld egy liter
X „ „ fél „
X „ sárga egy

3.80

4.50 ff
4.— £
3.75 5 
3.20 % 
3.20 X 
2.40 5

6.50 
3.75 
6.—
3 50 
3.25

» n 9? 9?
Fockink Wynand Anisette etc.

8$fct 8£fct
jj Továbbá mindenféle kill- és belföldi asztali és finom csemege ^ 
X borokat, melyekről kívánatra árjegyzékkel szolgálunk1 ^

CmiítilmoTlntÓc f Miután utóbbi időben igen gyakran olvashatni oly 
I iyyClmuZlvlCo ■ hirdetéseket, hol a fentebbi pezsgők tetemesen 
olcsóbb árakon ajánltatnak, figyelmeztetjük a tisztelt fogyasztókat, miszerint a 

<rr fentebbi áraknál olcsóbban hirdetett pezsgők csakis hamisított pezsgők lehet- 
H nek, s elárusítói vagy megcsalt bárgyú kereskedők, kik a pezsgők eredeti _ 

árait nem ismerik, — vagy Schwindlerek.
XXXXXXMXXXXXXXXXTXXXXXXXXXXXXXX

Értesítés,
Ezennel köztudomásra hozzuk, miszerint a nálunk régidók óta léte­

zett valódi

Veuve Clicquot (Ponsardin) Champagner
lerakatot a mai napon átadtuk

Lápossy F. és Társa
borkereskedő ezégnek, Budapest, (Deák-utcza 3. sz. a váczi-utcza sar­
kán) hová eddigi tisztelt vevőinket teljes bizalommal utasítjuk.

Magyar leszámítoló- és pénzváltó bank
Budapest, 1879. márez. 17-ón. (ezelőtt Malvieux C. J.)

Muszka fonti

(Elégedetlenség A lel 
Ln csel sző vényei. -I 
í- Kavard és neje.J 
Hírek Muszkaorszagj 
tok folytán egy ősz« 
íee _ Czerelert ea 

1 " doryt.l

Aleko pasi 
polba érkezett. I 
(ett. Az ottoml
utasításukat kap! 
kezzenek a kuli 
niéliai fúkoruiál 
szultánnak a fel 
zését Filippopoll 
meg. A kelet-l 
kivált az angol 
Wolf és Kállayl 
pasa magavisel« 
jelentést tettek I 
tént. Azt úlliti# 
volna meg. bal 
ságot, erélyes! 
bolgárok nem J 
tani mahomed« 
hatott volna. Jf 
autonómiát, uj
Még Vitalis 
pedig tőle 
polyban.

Minden 
lypin táborne
tett, tüntetési
egészen levett! 
fondorlatok, n 
bolgárokat \1 
igyekezett: aa 
pasát szúlitotl 
dán katonatis 
ezt azért tettd 
bolgárok kühl 
emelt előtte, b 
akarja még 
hogy mind e 
nem ő. banel 
pasának, kuli 
nyelvet értikj 
akkor lépett ' 
faságért szeu 
volt képes ^ 
mentegette 
azért tette, 
vinni. Mind! 
Korzakofi’hej 
arra törekeq 
Kelet-Ruméi 
tudja mit te 
intrigáló md 
méliábúl. aj 
szűnnek. Ed 
gyandó eiuj 
a‘bolgárokai 
kiről azt ta| 

9
Mig

Konstantin! 
fondorlataik] 
követet és 
és minden I 
kioszkba. 4 
ezen hizel! 
pang. Egy| 
áskálódott I 
vissza jön! 
tatni a mtl 
részéről | 
ToequevillJ 
Kavard ki* 
előnyuseb™

Itt a 
régi időba 
kodása alj 
érdek. A I 
felé látszj 
ban löki 
tetni, hol 
ezek sea 
gek ellem 

Múl 
dónak ml 
gedményl 
mintha íl 
a beiben! 
mmszka I 
ogyelegnl 
hallgatni 
térvárról! 
ezek a a 
beszeinel

zodott.
egyetlej
logra.
szembej
bünössl

megálti
melyed
megtaj
hogy
bajból I
mindéi
folytoj

kimenj 
vettem 
log nj 
hogy 
dan I 
jövedj 
nap 
not 1 
hogyl 
küllői 
üzlet! 
eladal 
hetvfl 
kedej 
Lőtte j 
háttá 
nagd

kárai 
teháj 

- vét

Budapest, [^nyomatott Schlesinger, és^Wohlauer könyvnyomdájában, Károly-kaszárnya, (rostély-utcza 8. szám.)



Az Egyetértés“ első melléklete.
— 156-ik számához. —

Muszka fondorlatok Törökországban
— Saját levelezőnktől. —

Konstantinápoly, máj. 28.
t'lévedeílensée Aleko pasaval. — Vitális tábornok. — Stoly- 

vénvei. - Muszka fondorlatok Konstantinápolyban.
pin

isse.

— A szultán a muszkák felé hajlik.
— Muszka fomlorla-

selszövényei.
mrek ^iuszkaorsíág zilált helyzetéről. — Muszka fomlorla- 
ÜL tolmn eay osztrák-török titkos egyezmény megszunte- 
ttk _ Czereleff és Triezu. — A szultán gyűlöli Karatheo- 

doryt, de kénytelen őt megtartani.)
Aleko pasa magatartása azóta, mióta Filippo- 
érkezett. a. portánál igen rósz benyomást 
Az ottoman nagy követek a küludvaroknal 

ntasitásokat kaptak a portától, hogy ez iránt érte­
kezzenek a külügyminiszterekkel. Az uj keletru- 
niéliai főkormányzó ünnepélyesen megígérte a 
szultánnak a fez viselését és a török lobogo kitű­
zőét Filippopolban. Egyik ígéretét sem tartotta 

A kelet-ruméliai nemzetközi bizottság tagjai, 
an"ol és osztrák-magyar, Drummond

polba
tett.

meg.
kivált

tatások nem szűnnek. Totleben és Gurko minden­
felé mérik csapásaikat, de úgy látszik, hogy ezt 
mind vaktaban teszik. .

A muszka fondorlatok egyik eredménye az 
is, hogy Obrucseff tábornok rá vette a szultánt, 
mondana le egyelőre a Balkán vonalak megszállá­
sáról. Itt mint bizonyost állítják, hogy a török- 
osztrák Vonvenczió megkötése előtt Ausztria és a 
por;a közt titkos egyezmény létezett. Ausztria eb­
ben kötelezte magát Törökországot a szerbek, bol­
gárok és mentenegróiak aspirácziói ellen védeni. 
A muszkák neszét vették ezen egyezmény létezé­
sének és ObrucseShek sikerült a portát ezen egyez­
mény megsemmisítésére bírni.

Ki tudhatná mind ezen sokféle cselszövények 
merre fejlődését előre látni. A csoportozatok most 
úgy képződtek, hogy egyik oldalon az angol és 
osztrák, a másikon a muszka és franczia befolyás 
dolgozik. Czereleff tábornok a franczia ügyvivőt, 
Tricout egész tűzzel támogatja. Tricon ismét egy 
pénzügyi tervet nyújtott be a szultánnak, de ezzel 
is fel fog sülni, mint Fournier felsült Tocquevilleé- 
vel. Most Tricon Egyptoinba tétetik át, hol már 
egy Ízben 12 évet töltött.

Amit a török miniszterválságról mondottak,

ködött, tanúként b. Öchtritz Zsigmond, gr. Teleki 
Domokos és Kiss Miklós szerepeltek. Nem lehet 
tehát mondani, hogy a párbaj tárgyi tényálladéka 
megállapítva nincs, ez különben nem is tartozik a 
bizottság és a ház hatásköréhez, hanem az illeté­
kes bíróságéhoz, úgy szintén a bíróság dolga an­
nak megítélése, bűntettet képez-e a párbaj,megítélése, 
vagy nem?

Nem tartja 
hetének, hogy

az angol es ------ w,
Wolf és Kállay. igen helytelennek tartják Aleko -----------------0--------
Dasa magaviseletét és mint itt megtudtuk azonnal Q részben költött híreken, kombinácziókon ala- 
felentést tettek mind arról, ^ mi ^Filippopolban Jor- j ^ Cgak annyi jgaz abból, hogy Karatheodory

a ház méltóságával megegyeztet- 
midőn a párbaj az állam tör­

vényei "szerint"' büntetendő cselekményt képez és 
midőn nincs ok azon feltevésre, hogy zaklatás 
esete forog fenn a ház megtagadja a mentelmi 
jog felfüggesztését, és azért a következő ellen- 
inditványt nyújtja be :

Határozza el a ház, hogy Rohonezy Gedeon és Ueh- 
tritz Zsigmond b. képviselő mentelmi jogának felfüggesztve 
mellett a budapesti kir. törvényszék által kihallgatásuk, ille­
tőleg vizegálat alá helyezésük iránt kért engedély meg­
adassák. “

Ugrón Ákos előadó: Miután a t. előttem 
szólott képviselő ur a mentelmi bizottság jelenté­
sét megtámadta, meg fogja engedni a t. ház hogy 
röviden az ő megtámadására reflektáljak. (Halljuk!)

Azt mondja a t. képviselő ur, hogy e tény­
állás itt meg van állapítva, sőt egyenként részle­
tezi azon bizonyítékokat, melyeket a tényállás 
megállapítására elegendőknek tart. T. ur előadja,

tika vezéregyéniségei nem bírnak ezen a középkor­
ból visszamaradt ferde nézet alól szabadulni.

Valameddig a megsértett és bepiszkolt be­
csületnek megtisztítására a párbaj tartatik egye­
düli eszköznek: addig a törvény minden ez iránt 
való intézkedése bolt betii marad. (Helyesles.) Így 
bátran ki lehet mondani, hogy a párbaj áldozat, 
melyet a vívók,, osztályok, társaskörök véleményei 
és nézeteinek hozni kénytelenek.

jíjzen okok voltak különösen reám és a inén- 
telmi bizottság nagy többségére befolyással, midőn 
azon véleményt, melyet a t. ház elé terjeszteni 
szerencsés voltam, megállapítottuk. Kérem a t. ha­
zat, méltóztassék a mentelmi bizottság véleményét 
elfogadni. (Helyeslé.s)

Jókai Mór: Úgy gondolja, hogy ebben az 
esetben a kópviselőház nem bíróságot, hanem jury t 
képez, és így joga van még a gyilkost is felmen­
teni, a mint joga van erre a jurynak Hoztunk 
ugyan törvényt a párbajok megtorlásáról, de ezek 
a törvények hozva lettek a könnyelmű krakélerek, 
a verekedést professzióból űzők koerczeálására; de 
lehetetlenség, hogy az lett volna e törvényeknek 
a ezéljok, hogy valakinek a kezéből kivegyek az 
egyedüli eszközt, a melylyel a becsületét védel­
mezheti olyankor, mikor a törvény azt nem vé­
delmezheti meg. (Helyeslés több oldalról.)

Vannak régi törvényeink még Mátyás király

kitűzendő 
a m e n- 
m e g t a-

el-
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tént Azt állítják, hogy ha Aleko pasa lezbe jelent a tegnapei6tt beadta lemondását, de ekkor Khei- bogy Duka Péter bevallja, hogy ő párbajt vívott, idejébőj melyek a duellumot szabályozták, melyek 
------- „,r ha a török zászlót kitüzette és bátor- j ridjn üasa is ki magát szolidárisnak tartja vele, | de eifele dte a t. képviselő ur megmondani, hogy | a duellu’mra nézve kimondották, hogy oly sérelmek 1 avolna mee, ---------— .. ,.

<ácrot erélyességet mutatott volna, a fihppopoh
bolgárok nem mertek volna tüntetni és o az ot­
tan! inabomedánoknál biztos támogatásra számít­
hatott volna A kongresszus Kelet-Buméliának csak 
autonómiát, nem pedig függetlenséget biztosított 
Móo- Vitalis tábornok is különben viselte magát, 
pedig tőle kevesebbet reméltek Konstantina-

! *' Minden bajoknak okai a muszkák, kivált Sto­
len tábornok, ki Aleko pasa elébe ment, ráijesz- 
íett. tüntetésekről, felkelésről beszélt neki, szóval 
egészen levette lábáról. Valóban gyalázatosak azon 
fondorlatok, melyekkel Stolypin a Metruméba, 
bolgárokat Vitalis tábornok ellen felbujto0atn 
lavekezett; azt mondá nekik, hogy Vitalis Beul 
usat szólította fel, küldene neki csupa mohame­
dán katonatiszteket a ruméliai mihczia szamara es 
ezt azért tette, hogy a mozlimeket kibekitse. A 
bolgárok küldöttsége elment Vitálishoz es panaszt 
emelt előtte, hogy a nemzeti milicziat|turök tisztekKei 
akaria még tölteni. Vitalis erre azt válaszolta, 
houv mind" ebből szó sem igaz, sőt bizonyos, hogy 
nem ő. hanem maga Stolypin tábornok irt Beüt 
pasának, küldene két török tisztet, kik a bolgai 
nvelvet értik, a miliezia számára. S olypm epen 
akkor lépett be Vitálisnál és ez neki ezen csal- 
fasáo-ért szemrehányásokat tett. Stolypin nem is 
voV'képes ezen tényeket tagadni^ hanem azzal 
mentegette magát, hogy azt monda, miszerint ezt 
azért tette, mivel a berlini szerződést akarja keresztül 
vinni Mindenből látszik, hogy Stolypin Dondukoff- 
Korzakoff herezegnek méltó utóda. ?fínd a^e ^
arra törekednek, hogy az egyesülést Bulgaria es 
Kelet-Ruméba közt létrehozzak. A lakosság nem 
tudja mit tegyen. Annyi bizonyos, hogy ha ezen 
intrigáló muszkák ki fognak takarodni Kelet-Bu- 
méliából, a bolgárok egyesülési aspirácziói is meg­
szűnnek. Egvébbiránt ki ellenőrizheti az ott ha­
landó emissáriusokat, kik folyvást fogjak lazítani 
T bolgárokat és ki fogja ellenőrizni üleko pasat, 
kiről azt tartják, hogy muszkák által meg van va-
^rolva ^ ,Mi" ezek történnek Kelet Buméliában, itt
Konstantinápolyban is tovább folytatják a muszka 
fondorlataikat. A szultán ugyan Layardangol nagy­
követet és ennek nejei elhalmozza kitüntetésekkel 
és minden héten párszor meghívja okét a maiz 
kioszkba. Azonban Layard igen jól tudja, hogy 
ezen hizelgés mögött a legálnokabb csalfasag lap- 
pang. Egyébiránt a Iranern nagyköret Fottrml s 
áskálódott ittléte alatt Layard ellen, és most, ha 

majd együtt fogja az askalodast íoly

mondja meg kivel. Egyetlen terhelő 
Antal törzsorvos. A t. képviselő ur

tanú Novák 
nagyon jól 

az

ridin pasa is,------- 0 - ,
hasonlólag avval fenyegetődzött, hogy szintén 
viszza lép, igy tehát a szultán el nem fogadta 
Karatheodory lemondását. A szultán nem sze­
reti Karatheodorvt, nem tudja neki megbo­
csátani sem a berlini békeszerződést, sem
az osztrák-török konverziót. — Ezen ellenszenv ______________ „„„
annyira megy a szultánnál, hogy Karatheodoryt tudja_ Hogy egy tanú vallomására a bíróságok 
nem is hivatja a minisztertanácsba a Yildiz ki- | jllej-ő vádlottat el nem Ítélik, 
oszkba. Leginkább pedig a mahomedán bosnyákok 
azon kérvénye bosszantotta meg a szultánt, mely­
ben panaszt emelnek azon megadóztatások ellen, 
melyeket az osztrákok töltik szednek és mely alól 

régi időben ki voltak véve.
Murádról már senki sem szól, a lakosság, 

noha még nem tudósittatott hivatalosan haláláról, 
még is meg van győződve arról, hogy 6 is Abdul 
Aziz után küldetett.
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Duka Péter határozottan megtagadott minden I ese^ben melyek nyilvánosság elé nem hozhatók, 
egyéb felvilágosítást. Az előadásból nem ehetett m n ’ az illetőnek ama joga, hogy ő magánál 
meggyőződni arról, hogy Duka Rohonezy val vívott duebum utján szerezhessen igazságot, ükkor értet 
párbajt. 0 elismerte, hogy párbajt vívott, de nem „ már azt hogy mit tesz a kényes becsület, <

Lajos képviselő mentelmi jogarul A beregszászi 
löivéiiy.zúk ennek felfüggeszteset ken, mivel Csa- 
volszky két Ízben is meg leven idezve, mint tanú 
nem jelent meg. A bizottság, minthogy Csavolszky 
meg nem jelenését igazolta, s mivel a 
végtárgyalásra megjelenését kijelentette, 
telmi jog felfüggesztései

^A ház a mentelmi bizottság javaslatát

^"^Dr. Bódogh Albert a következő interpellá- 

cziót nyújtja be:
Interpellaezió a honvédelmi miniszterhez.

Van-e arról tudomása a honvédelmi miniszter urna', 
hogy a Boszniában különösen a Biháes környékén 
esőn elhelyezett hadseregben a scorbut lellepett es n gy 
mértékben uralkodik V . . .. t

S ha valóban igy van: tett- e vagy szándékozik e 
ni emez igazán veszélyes kór elhárítására és terjede 
megállására szükséges egészségi intézkedéseket • ,

Továbbá, tekinttel arra, hogy ezen kor Amseinek 
okai legtöbbször az élelmezés hiányos és rósz voltában ser 
sendők van-e tudomása a csapatainknál e tekintetben elkö­
vetett hibákról és mulasztásokról, s ha igen, "által
illető vétkeseknek, kik a netalam mulasztások elkovetese alta 
a baj okozói, inegfenyitését eszközölni í _ ... ,

Közöltetni fog a honvédelmi miniszterrel. 
Elnök: Ha a főrendek ma elvégeznék a rend­

őri büntető törvénykönyvet, akkor holnap 1 órakor 
ülés lesz, melyen az esetleges módosítások is tar- 
gyaltatni fognak. Ha nem végeznek el a főrendek 
a tárgyat, akkor a legközelebbi illés a szokott 
dón fog közzététetni. ,

Ezzel az ülés fél 12 órakor veget ért.
III.

mo-

Akkor se, ha Rohonezy

Én tehát a tényállást

Teleszky István: 
beismeri ?

Ugrón Ákos előadó: 
megállapítva nem látom.

Ezután azt mondja a t. képviselő ur, hogy a 
párbaj büntette a régibb gyakorlat szerint bünte­
tendő cselekmény. Ezt én sem vonom kétségbe, de 
sem az 1808. XI. trvez. 11. §-ában, sem az azóta 
és azelőtt kibocsátott legfelsőbb leiratokban, sem a

melyet nem lehet helyre hozni azzal, hogy ha 
bíróság 100 frtot fizettet a sérelem elkövetőjével. 
(Tetszés több oldalról.)

És most, midőn a sérelmek elkövetése any- 
nyira kifinomitva, a társadalmi igények az embe­
rek korlátozására annyira megszorítva vannak, mi­
kor lehetetlen egy embernek, a ki becsületet nem 
védelmezi, többé férfiasán a társadalomban exisz- 
tálni, midőn itt a képviselőházban magában haj­
lottunk olyan szót, hogy akinek nem tetszik azen 
sértésemet eltűrni, jöjjön el hozzám, odahaza meg­
találhat enge u: ily körülmények közt a képviselő­
nek kezéből kivenni azt az egyetlen eszközt, a

’ ’ szóló

7-én.

József b. és Sza-
pary

ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

Mentelmi kérdésekkel foglalkozott mai 
rövid ülésében a képviselőház.

Az eddigi szokástól eltérőleg egy pár­
baj-ügyben Rohonezy ésÜchtricz 
képviselők mentelmi jogát felfüggesztette a 
ház. Teleszkynek a nevezett képvise­
lők kiadatását ajánló indítványát H e 1 f y 
és Halász Bálint pártolták, Ugrón 
Ákos, Jókay Mór és Szalay Imre pe­
dig ellenezték.

A mentelmi bizottság többi javaslatai 
észrevétel nélkül elfogadtattak.

Az ülés végén dr. Bódogh Albert 
interpellálta meg a honvédelmi minisztert

helvtartó-tanács rendeletéiben nincs határozott in- melylyel sok esetben magát rehabilitálhassa, szóló
tézkedés az iránt hogy a párbaj bűntettével mi- nem tartja lelkiismeretével megegyeztethetonek, es tezkeaes iram, gj. , ..F . , ^ ___ I & jegsul/osabb következményeket maga után vono

nárbaj esetében is az illető képviselőt felmentene 
es mentelmi jogát fel nem függesztené

ként kell eljárni, minő büntetés rovandó arra. 
(Helyeslések.) Az 1808. XI. trvez. 11. §-a azt 
mondja: „Párbaj, versengés, verekedés, veszekedés 
a kihágás és tetthez mért büntetéssel fognak btin- 
tettetni.“

Különben meg kell jegyeznem, hogyha bárki 
más, mint a t. képviselőtársam megtámadta _ volna 
a mentelmi bizottság jelentését és ellenkező véle­
ményt nyújtott volna be, nem csodálkoztam volna. 
És hogy épen t. képviselőtársamon csodálkozom, 
annak oka az, mert úgy emlékszem, hogy ezelőtt 
másfél vagy két évvel épen t. képviselőtársamnak 
voltam szerencsés azt vitatni a budapesti kir. tör­
vényszék előtt, hogy a párbaj nem bűntett s az 
nem büntethető.

Teleszky István : Sohasem vitattam. (Mozgás).
Ugrón Ákos előadó: T. ház! Midőn a men­

telmi bizottság a képviselőház által hozzáutasitott 
............................... ve-

A főrendiház ülése junius
Elnök: Majláth György.
Jegyzők: Budnyánszky 
István gr.
A kormány részéről jelen vannak : iisza 

Kálmán, Pauler Tivadar, Szapáry Gyula gróf, Tre-
fort Ágost. „ ,. ,, ,,

Az ülés megnyittatvan, Szogyeny László elő­
terjeszti a házmas bizottság jelentését a katonabe­

Cziráky János gróf indítványára a ház 
a jelentést a mai napirend utánra a targvalasra

Napirenden van: a büntető tvkönyv 
a kihágásokról.

A ház átalánosságban vita nélkül elfogadja a
javaslatot, úgy szintén az 1—29. §§-t.

, , a 30 S-nál elfogad tátik a hármas bizottság
__„_0____ nem lüggesztene. (Tetszés inditváliya^ mely a bűnhalmazatoknál alkalmazandó

egyfelül, másfelül ellenmondás.) Hasonló^ esetet^ta- J fokozatos büntetéseket módo sítja^ ^ p _jS1
Iái itt, s azért pártolja a mentelmi bizottság véle­
ményét. (Helyeslés.)

Helfy Ignácz : Jókai beszéde még jobban 
meggyőzte őt Teleszky István indítványának he­
lyességéről. A társad-----
abszurdumokra vezet, de ebből nem következik 
hogy ezen abszurd felfogás előtt a törvényhozás 
is meghajoljon, főleg most a büntető törvénykönyv 
meghozatala után, mely a párbajt bűnténynek 
qualiflkálja. Az kétségtelen, hogy párbaj vivatott, 
az is bizonyos, hogy zaklatás nem forog lenn,

fokozatos ----------------------- ä
A 30—46. §§. elfogadtatnak. A 41. §-nal

felszólal
Haynald Lajos bibornok:

§-ban előforduló „hatóság“
Kérdi, hogy az e

_uau C1U1U1V1,11V n_____0 szó vonatkozik-e az
társadalom felfogása e kérdésben I | ^^hatóságokra is, kik közügyekben eljárnak ? 
vezet, de ebből nem következik, j ^ higzi bogy ezekre is kiterjed a törvény ér­

telme, sa kérdést azért teszi, hogy az ország színe 
előtt magyarázatot nyerjen. A törvény szöveget 
megváltoztatni nem szándékozik.

Pauler igazságügyminiszter kijelenti, bogy 
a hatóság kifejezés mindenesetre az egyházi sze-

a Boszniában uralkodó scorbut tárgyában, egyes mentelmi ügyekben eljárni bivatva van, a Duszuiaimu bJ .1 iemLynye kimondásánál a jogi szempontokat egye­
dül irányadókul nem tekintheti. (Helyeslés.) A

azért az Ulető képviselőket kiadatni kívánja. A to- kre6is kiterjed, a kik közhatósági funkezióban
vábbi kérdések eldöntése a biróság dolga. (He- | ftbárnab 
lyeslések).

uttiő" a'"miisTkákkaF.”' A' harag a franczia nagykövet 
részéről onnét —A mQrt T avarfi volt az- kl a 
Toequeville féle

Itt
régi időben.

ered, mert Layard volt az, 
iocqutíviiic kölcsön kötését meghiúsította.
Layard kölcsön terve Törökországra nézve sokkal 
előnvösebb volt, mint a francziáké.

még most is minden úgy megy, mint a 
Abdul Medzsid és Abdul Aziz ural­

kodása alatt, amennyi miniszter, annyi külöutele 
érdek A szultán most nagyon is Muszkaoiszac 
felé látszik hajolni. Azon párt, mely ot ezen irány­
ban löki előre, elég nagy. Azt akarjak vele elhi­
tetni. hogy ha szövetségre lepne a muszkákkal, 
ezek segítségére jönnének ktil- es belellense

é>k Mfoszkaország egyébiránt nagyon hajlan­
dónak mutatkozik Törökországnak mindennemű en­
gedményeket tenni és mit sem szeretne inkább, 
mintha minden külbonyodalmaktol menekülhetne 
a belbonyodalmak úgy is nagy gondot okoznak a 
miszka kormánynak. A muszka tisztek llt
ő"yelegnek, Muszkaország belviszonyairol melyen 
hallgatnak, de ezeken kívül sok utas jón ide 1 e- 
tervárról. Kiewből, Odesszából es Moszkvából es 
ezek a helyzetről Muszkaországban nem éppen jól 
beszélnek. Mindenütt rémület Az elto"

A képviselőház holnap vasárnap ülést 
tart, melyen a főrendiháznak a rendőri 
kihágásokról szóló büntető codexen a mai 
ülésben tett módosítása fog tárgy altatni.

11.
A képviselőház ülése junius 7-én.

Elnök: Szlávy József.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza, 

Szapáry, Péchy Tamás, Szende, Kemény, Bedeko- 
vics miniszterek.

Zalamegye közönsége, a közigazga­
tási bíráskodás életbeléptétósét kéri. H a 1- 
1 u s Mózes, a szeszadóból való 20 százalék elen­
gedése iránt folyamodik. Ezen kérvények a kér­
vény! bizottsághoz utasittatnak.

Kaczvinszky Ede Sárosmegye bártfai 
választó kerületében megválasztott képviselő bemu­
tatja megbízó levelét.

Következik a megállapított napirend szerint 
a mentelmi bizottság jelentése Rohonezy Ge­
deon és Üchtritz Zsigmond b, képviselők men­
telmi ügyében.

A nevezett képviselőket a Rohonczy-Duka- 
féle párbaj folytán a budapesti f. törvén) szék 
kiadatni kéri.

A mentelmi bizottság hivatkozva a háznak 
hasonló kérdésekben eddig követett etjárására a 
kiadást megtagadtatni javasolja.

Teleszky István; Nem fogadja el a bizottság 
véleményét, mert a jelentésben magában ki van 
emelve, hogy báró Duka Péter kihallgatása folya­
mán előadta, hogy párbajt vívott és megsebesült 
Novák Antal m. kir. honvéd törzsorvos pedig elő­
adta, hogy ő a Rohonezy Gedeon és báró Duka 
Péter között vívott párbajnál mint orvos közremii-

mentelmi bizottság véleményének kimondásánál

Szalay Imre ily kérdésekben esküdtszéknek 
tekinti a házat, mely csak saját lelkiismeretének 
tartozik felelősséggel. Mindaddig, mig e társadalmi 
kinövés — mert annak tartja a párbajt — létezik,

Haynald bibor- 
a miniszter vá-

szerény"nézetein szerint úgyszólván jurykópen jár 1 nem akarja kitenni a képviselőt, k\b1ecsüJietet(,'?‘ 
—J - • ■ ’ - '—: -A,~ 1 delmezte, zaklatásnak. Azért a mentelmi bizottságel. (Úgy van!) és igy befolyással kell lenni véle 

ménye kimondására annak, vájjon a tett a bűntett 
jelleget magán viseli-e, s vájjon az megállapitható-e, 
s vájjon az büntettetik-e s büntettethetik-e ? A 
bíróságok legújabb eljárásának tanúsága szerint a 
bárbaj, vagy nem büntettetett, vagy a büntetés 
igen enyhe volt, s még a büntetés esetén is a 
vádlott ő felsége különös kegye által fölmentetett, 
(ügy van!)

Bíróságainknak a gyakorlaton alapuló ítéle­
tei, s eljárásai, a legfelsőbb királyi leiratok, a hely­
tartótanács intézkedései a társadalomnak ezen a 
közép korból, az istenítéletek korából fenmaradt 
ferde nézetével egyenes ellentétben állanak. A ki 
párbajt viv, azt a törvény sújtja, a ki nem viv, 
azt a társadalom köréből kizárja, erkölcsi halott­
nak declarálja. így mindenki azon kényszer hely­
zetben van' hogy ha nem akarja magát a tár­
sadalomból kizáratni, a párbajt el kell fogadnia. 
(Úgy van!)

Ez erkölcsi pressió alatt áll a t. ház minden 
tagja, ez alatt áll az egész társadalom, ez erkölcsi 
pressió alatt állnak a bíróságok, midőn ítélet hoz­
nak és ezen erkölcsi pressiónak engednek az ille­
tők, midőn a párbaj vivőt ő felsége különös ke­
gyelme alá ajánlólag fölterjesztik.

T. ház! Az emberiség az elme folytonos fej­
lődése és tapasztalatai folytán gyarlóságaival járó 
terheitől szabadulni iparkodik. Ha tekintjük a tár­
sadalom bármely részét, mindenütt haladást látunk. 
Csak egyetlen tér az, hol előhaladás nem mutatko­
zik, s ez a párbajok iránt a középkorból fennma­
radt ferde felfogás. Maguk a társadalom és poli-

vóleményét fogadja el.
Halász Bálint nem tartja megengedhetőnek, 

hogy midőn a törvény bűnténynek nyilvánítja a 
párbajt, s megengedi e miatt mindenkinek üldö­
zését, egyedül a képviselők képezzenek e tekintet­
ben kivételt. Teleszky indítványát fogadja el.

A ház csekély többséggel, ismételt felállás 
után a mentelmi bizottság javaslatát elvetve, Te­
leszky indítványát fogadja el, s igy az említett 
képviselők kiadatnak. , ,,

A mentelmi bizottság második jelentőse szol 
G e i s z László képviselőnek kérvényéről, ki men­
telmi jogának felfüggesztését kéri, minthogy a 
szegszárdi törvényszék előtt megindított, „halmaza- 
tos bünperben“ részint mint panaszos, részint 
mint tanú szerepel. A mentelmi bizottság azt a 
véleményt terjeszti elő, hogy Geisz László kérvé­
nyét nem találja alkalmasnak arra, hogy annak 
alapján mentelmi joga felfüggesztése vagy fel nem 
függesztése tárgyában határozzon.

A ház minden észrevétel nélkül fogadja el a
jelentést. „ . „ ,

A harmadik jelentés szól Gyurgyik Gyula 
képviselő mentelmi jogának felfüggesztéséről, me­
lyet az aranyos-maróthi törvényszék kór, mivel a 
képviselő sikkasztással van vádolva. A bizottság, 
mivel a valódi tényállás fel nem deríthető, Gyui- 
gyik mentelmi jogát felfüggeszteni
javasolja. , ... ...

A ház a jelentést minden észrevétel nélkül
elfogadja.

A negyedik jelentés szól Csavolszky

eljárnak.
Gróf Cziráky János osztozik 

nők állításaiban és kielégítve van 
lasza által.

A ház változatlanul elfogadta a §-t, úgyszin­
tén a többi szakaszt a 53. §-ig.

Az 53. §-nál, mely annak büntetéséről szol, 
a ki tizennyolez évet még be nem töltött kiskorú 
egyént mfte vallásfelekezetbe felvesz :

Haynald bibornok hosszabb beszédben indít­
ványozza, hogy a kormány előterjesztésének ere­
deti szövege fogadtassék el.

Pauler miniszter és b. Vay Miklós a mos­
tani szöveg mellett nyilatkoznak, Schlauch Lőrincz 
püspök Haynald indítványához csatlakozik. Pauler 
miniszter isméti felszólalása után Haynald indít­
ványának mellőzésével elfogad tátit a jelenlegi szö­
vegezés.

Horváth Gyula a kópviselőház jegyzője át­
hozza a a kisbirtokosok földhitelinté­
zetéről szóló és a képviselőház által elfogadott 
törvényjavaslatot, melyet az állandó hármas bizott­
ság az ülés után azonnal tárgyalni fog.

° Ezután a kihágásokról szóló törvényjavaslat 
többi §§-ai észrevétel és változtatás nélkül elfo­
gadtatnak.

Erre az elnök az ülést 5 perezre felfüggeszti.
Szünet után tárgyalás alá vétetett a közös 

hadsereg (haditengerészet) és a honvédség b e- 
szállásolásáról szóló tvjavaslat és úgy álta­
lánosságban, mint részleteire nézve észrevétel nél­
kül elfogadtatott. . .

Felolvastatott a nagykátai járásbíróság atirata 
Wartensleben Lajos gróf mentelmi jogának felfüg­
gesztése iránt. Kiadatik a mentelmi bizottságnak 
jelentéstétel végett.

Ezután felvétetvén a beszállásolás! terhek fe­
dezésére a megyék által kivethető pótadóról szóló 
törvényjavaslat, hasonlóképen úgy általánosságban,
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A NAGY IZ A.
gourisr <glek regénye.

harmadik rész.
IZ A A ROMLÁS.

(Folytatás)

III.
A nagy Iza szerelmének ára.

A Medan Lea-féle ügy vizsgálata sokáig hú­
zódott de egyszerre mint rendesen lenni szokott 
egyetlen jel elég volt világosságot deríteni a do­
logra A nap folytán létesített kihallgatások és 
szembesítésekből tagadhatatlanul kitűnt Houdard
bűnössége. ,

Csupán arról volt szó, a tettet pontonként 
megállapítani. André azon borzasztó jelenetek alatt 
melyekre a tanúvallomások szolgáltattak alkalmat, 
megtartá szokott nyugalmát, mintha remenylene, 
hogy valamely titokszerii pártfogás kimentheti a 
bajból; feleleteiben nagyon óvatos volt, némileg 
mindent tagadott, mi dühbe hozta a tanukat es 
folytonosan bizonyítékokat kért.

így szólt: „ki látott azon este bemenni es 
kimenni a házból ? ki állíthatja, hogy én mérget 
vettem tőle? ki szerzett nekem pezsgőt? Egy do­
log nagyon valószínűtlennek látszott: azt állitá, 
hogy az értékpapírok az övék voltak és hogy Me­
dan Lea magára vállalta ezeket pénzváltójánál 
jövedelmezőbbekért beváltani. Lzen üzlet négy hó­
nap előtt létesittetett, és negyvenezer frank hasz­
not hajtott neki. A pénzváltó valóban kijelenté, 
hogy Medan Leának gyakran tudósításai voltak a 
külföldről, és barátai érdekében foglalkozott ily 
üzletekkel; a pénzváltó harminezezer frank értékű 
eladandó papírok által biztosítva lévén, megadta a 
hetvenezer frankot, mely összeg azóta még növe­
kedett ; ezen üzletet Medan Lea neve alatt kö­
tötte ; ha más számára volt-e, ezt se , nem állít­
hatta, se nem tagadhatta. Az ifjú bíró ez esetet 
nagyon meseszerünek tartá.

Az ügy tehát folyamatban volt, és nem so­
kára tárgyalás alá került. Verchemont Oszkár ur 
tehát szabadon gondolhatott a lényre, mely 
vét gyötörte, elment a légyottra, melyet

szi-
Iza

adott neki. Még szebbnek és még különösebbnek 
találta, ha szerelméről akart szólani a nő látszóla­
gos odaadással kezdetben meghallgatta, de egy­
szerre tartózkodó lett és kényszerité a fiatal em­
bert a társalgást más tárgyra irányozni. Iza azt 
mondá, hogy egy vizsgáló bírónak, oly titokszerii 
és ködbe burkolt eseteknél, mint Medan Leáé, 
mindig egy nő sególyot kellene igénybe venni. Ez 
esetet már többször emlité neki, de sohasem be­
szélő el, mennyire haladtak a nyomozások, most 
mindent akart tudni.

Iza mind ezt enyelgő, kihívó arczczal mondá, 
és hozzá tévé, hogy a szerelemnek legcsalhatatla­
nabb bizonyítéka az, ha a férfi a szeretett nőnek, 
a legkisebb részletekig elbeszél minden ügyet, 
mely foglalkoztatja. Miután úgy látszott, hogy 
Oszkárt ezen szeszély egy kissé meglepte, , sietve, 
gyermekes modorral hozzá teve, hogy imádja a 
bűneseteket; esténként gyakran olvassa a legbor- 
borzasztóbb elbeszéléseket és az átérzett izgalom 
valódi gyönyörére szolgál ; ő az effélét úgy te­
kinti, mintha egy nagyszerű drámát látna; ő azt 
találja, hogy ezen vóresharezok, melyeket a nyo­
morultak és számkivetettek, a társadalom ellen 
vívnak, emlékeztetik azon vad szokásokra, me­
lyeket hajdan gyermekkorában, hazájában látott.

Midőn Iza látta, hogy közlései mily hatást 
tesznek az ifjú bíróra, elhallgatott, látszólag nyug­
talanul tekintett reá és igy szólt:

— Én elrómitem önt, nemde ? Eszméim és 
Ízléseim eltérnek a nők rendes ízlésétől?

Oszkár hosszasan tekintett reá és megfogva 
kezét igy szólt:

— Ön nem érez vonzalmat, önnek nincsen 
családja; körében nincsen senki; ön a társadalmat 
csupán bűnei után ítéli meg.

— De igen, én érzek vonzalmat.
— Ah! veté oda Vérebemont Oszkár és nyug­

talanul tekintett reá.
— Igen egy fivérem van kire vigyáznom 

kellene, ki gondjaimra bízatott; én elhagytam 
talán meg is halt a nyomorban.,. sürü könnyek 
hullottak szemeiből, és hozzá teve: ah, 
szóljunk erről.

— Szegény gyermek !... sót ellenkezőleg 
beszéljünk róla. Én felkerestem; azt hiszi ön, 
hogy Párisban van?

de ne

Nem, nem, később majd beszélhetünk 
róla... ha majd jobban ismerjük egymást. Ha ön 
majd kevésbé lesz elfoglalva ezen fontos ügygyei 

ön mit sem akar nekem elbeszélni ?
— De igen, azonban most még nagy bizony­

talanságban vagyunk....
— És nem kéri ön tanácsomat ?
— Gyermek!
— Végre, mikor lesz ön szabad ? mikor 

végzi be ez ügyet, és mikor láthatom önt ? Nem­
sokára bevégzi a vizsgálatot ?

— Igen, nehány nap múlva, a hét végén.
— Valahára!...
— Örvendetes lesz önre nézve, ha gyakrab­

ban láthat? Nem tudja ön Iza, hogy ez leghőbb 
vágyam, és én csordultig fogom élvezni; . 
ón szüntelenül körében leszek .... fog-e sze­
retni akkor ? ,

Talán fogom szeretni! Én egy férfit ke­
resek, ki osztatlanul enyém legyen; ha ön szeret, 
annál rosszabb ; de akkor semmi sem gátolja önt; 
ne tekintsen egyebet, mint szeszélyemet, akarato­
mat. Án a tértitől, kit szeretek engedelmességet 
várok... én nem szerettem soha, és hogy ezen 
tűz fellobogjon bennem, a férfinek, egy áldozattal, 
egy nagy tettel, őrültséggel vagy aljassággal, végre 
nem is tudom mivel, be kell bizonyítania, hogy 
szerelmemet mindennél följebb helyezi, hogy azt 
többre becsüli a tekintélynél, a vagyonnál, nevé­
nél, családjánál, szóval mindennél. . . akkor érzem, 
én nem ismernék akadályokat, én átengedném ma­
gamat és rabnője lennék...

Az ifjú biró mosolygott, meghallgató az őrült­
ség tuláradását, és az egészet gyermekes eszmének 
tekintő.

— Szerelemre csak akkor számíthatunk, Iza, 
ha viszonozzuk.

— Én úgy is értelmezem . . .
— A ki szeret az féltékeny ...
— És én féltékeny lennék ... és megenged 

ném a féltékenységet . . . Életem tiszta, ha rágal 
maznak is, és nem hinném, hogy özvegységem óta 
férfi okot találhatna a féltékenységre ... én csak 
magamat szeretem!

Verchemont Oszkár merően reá tekintett 
bámulatos szemeiből igyekezett olvasni, ö nem 
mert hitelt adni a hallottaknak.

— Ön oly különös módon él, hogy a ra­
galomnak tág tér nyílik, szabad életmódja felett

" — És nincs-e jogom reá. Midőn hazámból 

egy nagybátyám elhozott, nőül menteni^ Seglin. ur- 
íoz, fényesen éltünk, körülöttünk mindenki irigy­
kedett reánk, férjem esztelenül élt, a legmerészebb 
vállalatokba bocsátkozott, és házunknál fejedelmi 
fényt fejtett ki. Én megszoktam a vad élet sanya.- 
ruságait, uj életmódom tehát gyönyörrel töltött el, 
férjem szeretett és tisztelt; sok szabadságot enge­
dett ; én úgy szólván gyermek voltak ; eszeveszetten 
élveztem ez uj életet, számolni nem tudtam, tele 
marokkal szórtam a pénzt, őrülten költekeztem, és 

időből származnak fényűző szokásaim, me­
lyektől nem tudok megválni, és melyek ma föl­
emésztik a tőkét, melynek jövedelméből kellene
élnem. ,. „ .... .

— Szegény gyermek! hisz ez őrültség.
— Ah ! vagy újabb vagyonra teszek szert, 

vagy lesz erőm meghalni, — ha már nincsen
semmim. . , .

_ E nap nem jövend el, szolt Oszkár.
— Néha elrémit a gondolat, melyet most 

említettem. Én azért mondom ezt önnek Oszkár, 
mert ön szeret és mert ha én osztanám e szerel­
met, ön tudja mily határozathoz keilend jutnia. 
Én okoztam férjem bukását és érezem, hogy va­
gi aimat, Ízlésemet semmi sem fékezheti ... én 
örvény vagyok, mely elnyeli azokat, kik sze­
retik .—• ^ a iegőszilltébb, a legnyiltszivübb, a

legszebb hölgy ... a szép Iza, nemde?
— Nem, én Iza a romlás vagyok . , .
— Ám legyen, tudja meg Iza, hogy én na­

gyon boldog volnék, ha önért tönkre tehetnem
magamat. , . , , ...

— .Lássa Oszkár, én szeretni kezdem ont,
ön nem oly ostoba és együgyű, mint azok, kik 
környeznek, de ón tudom, hogy szerencsótlenseget 
hozok ... én elhagytam a gyermeket, mely ream 
bízatott; tönkre tettem a férfit, kihez nőül men­
tem ... a balsors karöltve jár velem, ön jó, ítju, 
fényes jövő vár önre; távozzék, távozzék, kerüljön 
engem, ha én szeretném elveszíteném, meg 
idő, feledjen engem, mert érzem, bogy 
fogom önt . . .

van 
szeretni

— Ha ön szeretne Iza ezt szerencsétlenség­
nek nevezné, sőt ellenkezőleg, ez az élet, a meg­
valósult álom.

Ha ön tudná, mily édes gyönyörrel töltött 
el midőn elbeszélő, hogy féktelenül, vadul, fénye­
sen élt a társaságban a nélkül, hogy azt ismerné, 
mindenkitől óhajtva és irigyelve, de nem osztva 
egyebet, mint mosolyát. Ön nem tudja, mily fék­
telen szerelem honol szivemben, mily jól estek 
nyilatkozatai és mennyire rettegtem, hogy mások 
élvezték azon csókokat, melyek utón én áhí­
tozom ! , , , ,

— Oh ! veté oda Iza neheztelve, oh!
Én sohasem szerettem.
Oszkár kezében tartó kezét, most elbocsájta, 

és átölelve derekát, a fiatal ember egy kereveten 
ült, keblére vonta az ifjú nőt és szikrázó szemek­
kel, remegő ajkakkal igy szólt hozzá:

— Iza, ön őrültséget költött agyamban, én 
önt hévvel szeretem; most érzem, ha édes álmom 
nem valósulna, megölném magamat ... Ne csal­
jon meg Iza, legyen őszinte, én eléggé szeretem 
önt, hogy mindent hallhatok ... ön mint özvegy 
is becsületes, kifogástalan maradt?

— Igen, feleié Iza röviden.
— Igaz e ez! soha sem élvezte más azon 

szerelmet, melyet én kérek ?
— Enyéim hamvaira esküszöm, feleié Iza oly 

őszinte hangon, miszerint kételkedni nem lehe­
tett és szép szemét nyílt kifejezéssel az ifjúra 
szegzé. Ekkor Oszkár térdeihez borult és félőrülten 
igy szólt hozzá:

— Én szeretem önt Iza, kívánjon bármit, 
megteszem. Szabad vagyok, ha állásom akadály 
lenne, lemondok róla. Én gazdag, nagyon gazdag 
vagyok, mi függetlenül élhetünk, a fényűzést, me­
lyet ön annyira kedvel, csak általam fogja megis­
merni ; én kilesem álmaidat, valósítom kívánságai 
dat, óh! Iza felelj, fogsz-e szeretni ? . . .

Iza kezét a fiatal ember hajába mélyeszté, 
mosolyogva tekintett reá, de szemeiben nem lán­
golt többé az előbbi tűz, nyugodtabbnak látszott 
és igy szólt:

— Örömest hinnék önnek . . .
— Ön kételkedik bennem ?

(Folytatóé következik.)

.
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mint
tatott.

részleteire nézve észrevétel nélkül elfogad-

A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés 1 óra
50 perczkor véget ért. „„ . ,

A legközelebbi ülés holnap délután 1 éra­
kor lesz.

KÖZGAZDASÁG

Tiszavőlgyi társulat.

„ ... t , . rirnlvi Sándor öt első inditvá- 1 nek, egyelőre folytathatják. — Egyébiránt nem
Horváth Istvá kJgé kivül ^kat tett már várhatjuk, hogy aratás előtt a forgalom belföldön 

nyára megjegyzi, gy_ S Tiszavö]„y érdeké- élénkülni fog; tapasztalat szerint a vevők ílyen-
eddig is a kozp ^ hatásHllandóan mégis csak | kor rendesen kisebb-nagyobb tartózkodással élnek,

bizottsága 
Lényay 
Mindenek

ben
úgy

A tiszavőlgyi társulat központi 
június hó 5-én d. u. 3 órakor gróf 
Menyhért elnöklete alatt ülést tartott, 
előtt elnök szívélyesen üdvözölte Márffy Ágos­
ton m. tanácsos urat, ki a pénzügyminisztérium 
képviseletével az adó és katasteri ügyeket, vala­
mint a kölcsön ügyet illetőleg a kormány által ál­
landóan megbizatott.

Dr. Darányi Ignácz titkár jelenti, hogy a 
Tóköre-Istvánházai ármentesitő társulat a tiszavöl- 
gvi társulat keretébe belépett, továbbá, hogy a 
statisztikai rovatos ivek csak a fegyvernek-szakál- 
lasi, nagyszalontai-körös szabályozó, Berettyót sza- 
bálvozó és a szanádi ármentesitő egyletek nem 
küldötték be, bár a kormány által erre ismételten
felszólítva lőnek. , , ,

Gr. Lónyay Menyhért elnök előadja, hogy 
a titkárral együtt Hieronymi , Károly államtitkári 
helyettes urnái megjelent a végből, hogy a kormány 
által az alapszabályok 17, §-a értelmében a Tisza- 
szabályozás jelenlegi állásáról kiadandó kimutatá­
sok. melyek a központi bizottság által ismételten 
sürgettelek, azok kinyomatása s a közgyűlés elé 
terjeszthetéie czéljából már most adassanak ki, az 
államtitkári helyettes ur erre kijelentette, miszerint 
az alsó tiszai átmetszésekre szánt 700,000 írt hova for­
dításáról szóló részletes kimutatás a központi bizott­
ságnak ki fog adatni, egyéb az ármentesitési ügy jelen­
legi állapotát feltüntető munkálatot azonban jelenleg 
még a minisztérium nem mutathat fel; az erre 
szükséges adatok ugyanis még mai napig sem 
küldettek meg minden társulat által, már pedig a 
kormánynál eddig hiányzott azon jog, melylyel 
felhívásának nagyobb nyomatékot szerezhetett 
volna: ígéri azonban, hogy tekintve az 1871. 
XXXIX. trvczikk módositásáról szóló törvény foly­
tán megváltozott viszonyokat, a folyam-mérnökök 
segélyével már az 1879. évtől kezdve pontos és 
rendszeres adatok fognak gyüjtetni s jövőre mi 
sem álland útjában annak, hogy a tiszavőlgyi tár­
sulat is a kormánytól értékesebb kimutatásokat 
nyerhessen.

Ezen előterjesztést, a központi bizottság tu­
domásul vevén. elhatározta, miszerint a kormány­
tól nyerendő kimutatás, s a tiszavőlgyi társulat 
központi bizottságának működéséről szóló jelentés 
a statisztikai rovatos kimutatások és tiszti névjegy­
zékekkel együtt 500 példányban kinyomattas-

Ezután az alapszabályok 11. §-a értelmében 
öt központi bizottsági tag kisorsoltatott, névszerint 
H ark ányi K., gr. Károlyi Gyula, Keiz- 
ner János, b. Sennyey Pál és b. W ének­
be i m László, kik azonban az alapszabályok hi­
vatkozott §-a értelmében a közgyűlés által újra 
megválaszthatok lesznek.

Titkár bemutatja a központi bizottság mű­
ködéséről és a Tiszaszabályozás állásáról a közgyűlés 
elé terjesztendő jelentés tervezetét; s ez pontról- 
pontra tárgyaltatván elfogadtatni, s a vidéki egy­
letekkel a közgyűlést megelőzőleg is közöltetni ha­
tároztatok

Gróf Károlyi Sándor alelnök két indít­
ványt terjeszt elő; az egyik szerint: a közgyűlés 
utasítsa a központi bizottságot, hogy egy közvet­
lenül a közlekedési miniszter alá rendelendő, 
a kellő technikai és adminisztratív erőkkel 
ellátandó tiszai osztály állíttassák fel; hogy 
ez osztály főnöke a tiszavőlgyi társulat köz­
ponti bizottságával közvetlen érintkezésbe ho­
zassák. s hogy a kormány a tiszavőlgyi társulat 
központi bizottságát minden, a szabályozási rend­
szerre vonatkozó vagy egyéb elvi kérdésekben savi- 
déki egyleteket érdeklő fontosabb ügyekben konsulta­
tive meghallgatni köteles legyen, s ekkép a központi 
bizottságnak biztos alap és tövényes hatáskör szerez­
tessék A pénzügyminiszterek a központi bizottságot, 
igaz. hogy eddig sem mellőzték; de már a közlekedési 
minisztérium részéről ilyen figyelemben nem részesül­
tünk ; itt az ideje tehát, hogy a tiszavőlgyi érdekelt­
ség ez irányban annál is inkább megnyugtattassék 
mert autonómiája csorbítását szó nélkül csakis 
azon esetben hagyhatná, ha meglehet győződve 
másfelől arról, hogy a központi bizottság által itt 
a központban képviselve lévén, a kormány „róluk, 
nélkülük nem határozhat.

Gr. Károlyi Sándor másik indítványa sze 
rint a közgyűlés által a központi bizottság oda utast 
tandó volne, miszerint egy vizijog megalkotásáról 
gondoskodjék s e czélból a kellő lépéseket a kor 
mánynál tegye meg, ezen vizi törvényben az el­
járás olyan módozata is meg legyen határozva, 
mely az anyagi jognak alakilag helyesen leendő 
alkalmazását biztosítsa.

B. Sennyey Pál központi bizottsági tag 
mindkét indítványt pártolja. Nézete szerint az 
1871. XXXIX. t. ezikket módosítani igen üdvös 
volt, de a törvényhozás ezen intézkedése Írott mu­
laszt fog maradni, ha nem lesz törvényes össze 
köttetés a kormány, különösen pedig a közieke 
dési minisztérium és a központi bizottság között.
— A centralisatiót technikai tekintetben igen 
helyén levőnek tartja, de ez is csak akkor fog 
üdvös lenni, ha a vidéki egyleteknek lesz a köz­
pontban egy hivatott tolmácsuk, s ezzel mintegy 
kárpótoltainak autonómiájuk korlátolása fejében 
Ami a vizi Jog megalkotását illeti, szintén pártolja 
gróf Károlyi Sándor indítványát, mert a mig 
vizi jog nem alkottatik, addig csatornázás­
ról és öntözésről lehet beszélni ugyan; de 
nagyobb mérvű munkálatok semmi esetre sem 
foganatosíttathatnak; ezzel kapcsolatban a köz­
ponti bizottság figyelmét az elhanyagolt vizt-ren 
dészetre irányozza, olyan árvizes időkben, a minők 
a mostaniak, szabadon járnak-kelnek a töltéseken, 
s ha mindjárt egyrészről, a töltéseket magasítjuk 
is, más oldalról azokat megint lejárják, letapossák ; 
ez irányban tehát a központi bizottság a közgyű­
lés által szintén utasítandó volna a szükséges lé­
pések megtételére; a legroszabb esetben legalább 
annyi kieszközlendő volna, hogy a megyei hatósá­
gok a társulatokat a vizi - rendészet gyakor­
lása tekintetében hatályosabban támogassák. — 
Egyébként nézete oda irányul, hogy a jelenlegi 
állapotnál sokkal helyesebb volna az, ha a tölté­
sek utak gyanánt használtathatnának, s a köz­
munka egy része reájuk fordittatnék, tudja, hogy 
a technikusok nézetei e tekintetben eltérők, de 
erős meggyőződése, hogy állandó és biztos tölté­
sekre csak ezen módon tehetünk szert, minek 
folytán indítványozza, hogy a közgyűlés a közp. 
bizottságot ez irányban is a szükséges lépések 
megtételére utasítsa.

Gr. Károlyi Sándor alelnök osztja Sennyey 
Pál báró nézeteit, csupán arra figyelmeztet, hogy 
a töltések geographical fekvésénél fogva nem min­
den társulatnál lehetne a töltésekből czélszerüen 
utaaat csinálni, ennélfogva nem kötelezőleg, hanem 
inkább csak megengedőleg vélné kimondatni 
töltéseknek utak gyanánt leendő felhasználását, 
illetőleg a közmunka erő igénybe vételét.

de nagyobb hatást állandóan mégis 
ejthet ki, ha törvényes alapot, és hatas-

kört Ló Menyhért elnök az előadottakat 
reassumálván kijelentette, hogy a központi bizott­
ság gróf Károlyi Sándor és b Senny ey Pál 
indítványait egyhangúlag elfogadta, s ,ehhe?J*é 
pest a közgyűlésen utasítást fog kérni az iránt,

^ 1. a közi. miniszter alá közvetlenül rende- 
endő s a technikai erőkkel ellátandó külön tiszai 

osztály felállítását s ennek a központi bizottság­
gá! különösen technikai irányban is leendő össze­
köttetését a nm. minisztériumnál sürgesse; s ezzel 
apcsolatosan kérelmezze azt is, hogy a tiszavőlgyi 

társulat központi bizottsága a folyamszabályozási 
rendszerre vonatkozó vagy egyéb a Tisza völgyé 
érdeklő elvi kérdésekben s a vidéki egyletek fon­
tosabb ügyeiben hivatalból meghallgatandó legyen.

2. központi bizottság tegye meg a szüksé­
ges lépéseket, hogy egy teljes és kimentő vízi 
törvény alkottassák, melyben mindazon magánjogi 
és közjogi, anyagi és alaki rendelkezések, melyek 
a vizek körüli jogot és eljárást szabályozzák egy­
ségesen és összhangzatosan megoldva legyenek.

3. Sürgesse a központi bizottság, hogy a 
vizi rendészet tárgyában különös tekintettel a gát­
védelemre a kormány szabályrendeleti utón intéz­
kedjék, legrosszabb esetben pedig annyit eszkö­
zöljön ki, hogy a megyei hatóságok utasittassanak, 
miszerint a gát védelemben e vidéki egyleteket 
latályosan támogassák.

4. A közp. bizottság eszközöljön ki egy oly 
íormányrendeletet, a mely megengedje, hogy a 
társulatok töltései utak gyanánt használtathassanak 
s e czélból a közmunka erő egy része ezen tölté­
sekre fordittathassék, de ezenkívül kormányi intéz­
kedést eszközöljön az iránt is, hogy azon árrnen- 
tesitett nagy területek, melyek közlekedési utakkal 
alig bírnak, ilyenekkel mielőbb ellátassanak.

Kilátás van ellenben arra, hogy a kivi 
telben legközelebb haladni fogunk, a mi különö­
sen a Dél-Németországba való üzletre nézve mond­
ható, minthogy ott a régi készletekből lassanként 
kifogyván, nemsokára kénytelenek lesznek uj be­
szerzéseket tenni; ezen beszerzésekre német ve­
vőinket különben az uj vámok behozatala is kész­
tetni fogja.

Korpa keresletnek örvendett es változatlan 
árjegyzés mellett mind a két fajta nagyobb meny- I jobb üzletük is volt,, miért is siettek a megapadt

városában fedezhessék szükségleteiket, csak jó és 
olcsó árut produkáljanak, rendesen azt mondják, 
hogy magyar munkaerő nincs és a külföldi oly 
drága, hogy az áru sem lehet olcsó.

Miután egy vásári tudósításba nem tartoz- 
tatik e fontos kérdés megvitatása, egyszerűen kon­
statáljuk a bajt és most áttérhetünk a részletes 
tudósításra.

KézmttAru.
Az üzlet valamivel élénkebb lendületet nyert. 

A vidéki kereskedőknek a jobb időjárás beálltával

kötői gabnapiaczainkra jelentékeny újabb szállítmányok ér­
keztek. Marseilleben a nagy behozatal nem gyakorolt 
befolyást az árfolyamra, de a többi piaezokon esett 25—50 
centimesmal. .a. párisi piaczon a hangulat igen lanyha. 
Amer ikai áru ismét erősen kináltatott ugv, hogy az árak 
50 centimesmal estek. A határidőüzletben azonban 
az árak magasabbak, mint a múlt héten. Roza a múlt heti 
árakon élénken kerestetett. Árpa szilárd, ára nem változott. 
Zab 50 centimesmal emelkedett.
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jegyzőnk:
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Az orsz. m. kertészeti egyesület ala­
kulása ;Székes-Fehérvárott.

A hazai kertipar érdekeltjei Szókes-Fehérvá- 
rott junius hó 4-kén a kiállítási júry csarnoka 
előtti téren találkoztak s mint a természet bará­
taihoz illett — nem a zárt csarnokban, hanem a 
szabad ég alatt elhelyezett asztalok körül csoporto­
sultak az eleve összehívott értekezletre délutáni 3 
—4 óra között.

Lukácsy Sándor egyszerű rövid, de meggyőző 
yeszédével indokolta egy országos m. kertészeti 
egyesület el nem odázható szükségét, felkérvén a 
tanácskozás vezetésére báró Puteáni Géza, a jegy­
zőkönyv vezetésére pedig Kodolányi Antal urakat, 
mi köztetszéssel fogadtatván, elmondotta az egye­
sület alakításának még 1876-ik évben megindított 
történelmét, felmutatta az akkoron jóváhagyásul 
felterjesztett alapszabályokat, azután a belügymi­
nisztériumtól leérkezett lényeges módosításokat, s 
végre a miniszteri módosítások tekintetbe vételével 
újból szerkesztett alapszabályokat, melyek feiolvastat- 
ván, Melczer Gyula borsodmeg,ei gaz. egyesület 
elnöke azon indítványára, hogy az átgondolt, vi­
szonyaink és a hazai kertipar magán- és közgaz- 
dászati nagyfontosságának kellő kombinacziójával 
szerkesztett alapszabályok felett csak az egyesületi 
munkás élet lenne jogosítva idővel bírálatot mon­
dani, és a netán felismert csorbákat és hiányokat 
helyreigazitni, kerülje az értekezlet a kicsinyes 
észrevételeket, és mert egy országos kertészet 
egyesületre, és épen a felolvasott alapszabályok 
keretében kifejthető decentralistikus munkásságra 
nélkülözhetlen szükség van ; fogadja azt el minden 
kifogás nélkül és tegye meg rögtön az egyesület 
megalakulására és az "egyesületi munkásság kifej­
tésére vezető további lépéseket.

Ennek következtében a felolvasott alapszabá­
lyok minden kifogás és megjegyzés nélkül egy 
akarattal elfogadtatván, határoztatott:

1. Hogy az elfogadott alapszabályok szokott 
módon jóváhagyásul felterjesztessenek.

2 Hogy az őszi alakulási és szervező vándor 
közgyűlésig az egyesületet a most elnöklő b. Pu­
teáni Géza, Lukácsy Sándor igazgató, Kodolányi 
Antal titkár és Frommer Béla pénztárnok ideigle­
nesen képviseljék.

3. Hogy a legelső szervező vándorgyűlés si­
kere minél számosb tag részvétét követelvén, bo­
csássa ki az ideiglenes igazgatóság az alapszabá­
lyok mellékletével az egyesülethez sorakozásra 
szolgáló aláírási iveket és azokat a lehetőségig 
terjessze.

4. Hogy az évi termósi viszonyokat — az 
egyesült czelokat — és a tagok nyilvánuló igényeit 
számba véve, intézkedjék az első szervező vándor­
gyűlés helyének és idejének meghatározására, annak 
a tagok kedvezményeivel kapcsolatos összehívására 
és a szervező gyűlés teendői oly tárgysorozatára, 
melyek az egyesület gyakorlati munkásságának 
hasznát már tényekben felmutassák.

5. Hogy ez egyesület gyakorlati munkássága 
kifejtésére vidéki körök létesitósét telhetőleg elő­
mozdítsa.

6. Hogy a szervező első vándorközgyülés in­
tézkedésig az egyesület központi helyiségéül a kellő 
elismeréssel fogadott felajánlás folytán Frommer 
A. Hermann magkereskedés (Budapesten, Károly- 
körut vagy országút 9-ik szám) irodája szolgál­
jon, hová minden küldemények intózendők.

Üzleti heti szemle.
Budapest, junius 7-én.

A lefolyt hét ismét szép száraz napokat ho­
zott, úgy, hogy az aratási kilátások naponként 
kedvezőbbek lesznek, s egészben véve egy jó kö­
zép-aratást engednek remélleni.

Gabnaözlet. (Az „Egyetértés“ tudósi - 
tása.) A lefolyt héten a terményüzletben a hangu­
lat változó volt és pedig a mennyiben a hét ele­
jén az ünnepek alatt beérkezett szállítmányok egy­
szerre bocsátattak áruba, 5—10 kr. olcsóbb árakat 
kellett elfogadni, más napra azonban újra felemel­
kedett, mig a hét végén határozottan csendesebb 
és kisebb lett a kereslet. Az őszi búzára nézve is 
a javuló termési hírekre az árak lejebb szálltak és 
ma őszi búza 9.90—95 kr.

A ma, itteni elérhető árak következők vol­
nának :

Búza. Tiszavidéki piros 76 k. 9.60— 
80, 77 k. 9.95-10.10, 78 k. 10.20-35, 79-80 
k. 10.45-55.

Bánáti 75 k. 8.80-9, 76 k. 9.20-35,77 
k. 9.50-70, 78 k. 9.85-10.10.

Pestvidéki 9.20-35, 77 k. 9.50-70,78 
k. 9.80-90, 79-80 k. 10-10.30.

Rozs 6.40—60, zab 5,40—80, kukori- 
c z a 5.10—25.

Takar mán yi árpa 5.30—60, maláta­
árpa 5.75—6.25.

Lisztüzlet. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Uj lendület hiányában a múlt heti üzlet nevezetes 
mozzanat nélkül folyt le, de a szilárd hangulatot 
daczára a kedvezőbb időjárás és a buzapiacz lanyha 
irányzatának azon körülmény tartotta fen, hogy a 
készletekben még mindig nagy hézagok mutatkoz­
nak, minek következtében a gyárosok azon hely­
zetben voltak, hogy egész tevékenységüket, még 
ha uj kötések nagyobb számban nem is történ-

3.10 2.50
100 kilo után összsúly tiszta súly gyanánt.

Hüvelyes vetőmé yek. A lefolyt héten sok 
czikkben a forgalom élénkebb volt s az árak is 
ennek folytán megszilárdultak.

Bab. A kereslet élénkebb volt. A , készletek 
csökkennek, és a tulajdonosok az olcsó, áraknál 
nem igen tolakodnak az eladáshoz. Dunavidéki 6.50 
—75 kr. I-ma vasúti 7.50 kr., törpe 8.50 kr., 
alább rendelt 5.50 krral adatott el.

Lencse. Az üzlet pang. Az árak nem vál­
toztak.

Borsó pang. A névleges árak 9—11 frt.
Köles nem változott, csendes 5—5.10—5.20.
Köleskása. A kereslet e héten nagyobb volt, 

és néhány tétel a vidék számára is vétetett. Ara 
9.25—9.4o kr. zsákkal. Egy tétel csekélyebb mi­
nőségű 8.30 krral adatott el.

Bükköny keresett 5 frt,
Moharmag élénkebb 6.50-6.75 frt.
Köménymag elhanyagolt 26—27 frt.
Mák szilárd. A készlet csekély, a külföldi 

jelentések kedvezőtlenül hangzanak, úgy, hogy az 
árak szilárdan tartják magukat. Szürke 21—22 frt 
kék 26—28 frt.

Disznózsír. Az egész héten visszamenő irány­
zatot követett. A hét kezdetén 44 frt, vége felé 
41.50—42 frt s hordó nélkül kináltatott, A sertés 
állás Kőbányán oly nagy, hogy a zsir szükséglet 
nem telel meg az aránynak. Julius augusztusba 
szállítandó 42 frt. Készlet áru 45 frt hordóval.

Szalonna, szintén visszamenő irányzatú. Az 
üzlet csendes. Táblaszalonna füstölt 45 frt, fehér 
tábla 41,50, paprikás és kenyér szalonna 37, vi­
déki 38 frt 50 krajezár.

Szesz. Minthogy ezen czikk már hetek óta 
emelkedő irányban halad, az utolsó jelentések az 
irányzat és az árak javulásáról beszéltek. A nyers 
áru folytonos fogyasztása miatt s a finomított ke­
reslete által is, úgyszintén az által, hogy a bécsi 
üzérkedő clique mint vásárló lép föl, az irányzat 
rendkívülien megszilárdult. Készlet sehol sincsen 
az országban jelenleg s mindenki a folyó gyártásra 
van utalva, mely azonban nem elegendő, hogy az 
igényeket kielégítse. Hogy ezen állapot meddig fog 
tartani, nem tudható, addig pedig a gyárosok a 
kedvező pillanatot érdekük kiaknázására használ­
ják fel, s oly árakat igyekeznek elérni, melyek a 
leirt körülmények daczára igazolva nincsenek. A 
fogyasztó ilyent megengedhet, de nem a finomító. 
A hét vége felé a jegyzett árak következők:

Szesz nagyban 27.75 frt áru, 27.25 frt pénz 
fogyasztásra 28.50 frt, élesztőáru 30, finomított 
31 forint.

Gyarmat-áruk (Wertheimer és Franki czeg 
jelentése.) A c[z u k o r - ü z 1 e t sem mutat fél 
áremelkedést, s ennélfogva a múlt heti árjegyzé­
sek épségben maradtak. Melis-faj csaknem egészen 
hiányzik és pilésből csak kevés kináltatott, de fel 
emelt árak mellett, mert legnagyobb része Olasz­
ország számára vásároltatott meg. Kávék. Az 
eddig kilátásba helyezett áremelkedés ceylon-ká- 
véknál, nem birt befolyással a már importált kész­
letre, s továbbra is az eddigi olcsó árak alkalmaz­
tatnak. Más minőségűben nyomott árak mellett a 
forgalom jelentéktelen.

Rizs. Olasz minőségűek 50 krral emelkedtek 
mmként s a rizsföldeket ért vizáradás miatt további 
áremelkedés van kilátásban.

Fűszerek és déli gyümölcsök I-ma 46, se- 
cunda 45, tertia 44*/2, Pilés 41—42 kr.

Kávék: Jamaica 170—180, Ceylon 150—168 
gyöngy Ceylon 175—185 frt, laquaira 130 — 145, 
Mocca 150—158, Java 140—170 frt, Rió 105— 
120 frt.

Sertésüzlet. (Az I. magyar sertéshizlaló s 
előlegező részvénytársaság jelentése.) A rósz bécsi 
vásár következtében az üzlet e héten el volt ha­
nyagolva, s minthogy a külföld is csak kevés részt 
vett, e hangulat-csökkenő árak, nagy fel- és csekély 
elhajtás mellett meglanyhult.

A jegyzett árak következők: Ma­
gyar 5—600 fontos 34—35 kr, 350—400 fontos 
36—37*/2 kr, 250—300 fontig 37l/2—39*/2 kr, 
szerbiai 32—34 kr, oláh 32—33 kr. tüskés 32— 
34 kr, kilóként.

A tengeri ára: 5.30 kr. Árpa 5.40 kr, 
100 kilogrammként,

A sertések létszáma május 30-dikán ma­
radt 85,570 drb, felhajtatott: alvidékről hizlalt 
3770 db, etetni való 350 db, Erdélyből 60 db, 
Oláhországból 1340 db, magy. éjszaki vasp. 70 
db, Szerbiából 3930 db, lett ossz. 95090 db. 
Elhajtatott: felvidékre 410 db, Bécsbe 2950 db, 
Prágába 570 db, Bodenbachon át 390 db, Ruttkán 
át 120 db, összekötő vasp. 60 db, budapesti fo­
gyasztás 2390 darab, transitó 60 darab, marad 
állagban 88,140 db, melyből 15,950 db. a rész­

vényszállásokon fekszik.

készletet uj áruval pótolni.
A posztó- és gyapjuüzlet elég 

élénk volt. Külföldi posztókereskedő e vásáron sok­
kal kevesebb volt, mint más alkalommal, de az 
áru is nagyon silány volt és az ebből származó 
kár inkább a tulajdonost, mint a vevőt sújtja. 
Természetes, hogy ily körülmények közt a forga­
lom igen csekély volt, Megjegyezzük még, hogy 
az incasso ellen most nincs panasz.

Iparáruk.
A vásár első hete kedvezőtlenül folyt le az 

iparárukra. Czipészek, kefekötők igen 
csekély forgalmat jegyezhetnek fel a vásárról, sőt 
voltak egyes napok, hogy ez iparosok egyetlen ve­
vőt sem láttak. A vásártéren a sátrak is kevesebb 
számban vannak, mint különben, mintha sejtették 
volna, hogy a Medard-vásár sem lesz különb 
a József-napinál, vagy még annál is roszabb. A 
vásárt némileg élénkité a jelenleg itt levő sok kül­
földi és vidéki és a detail- és saison kereskedé­
sekben volt némi forgalom. Női divatáru 
kereskedések és női szabóknak 
meglehetős üzlete volt, kalapos és szál­
ra a k a 1 a p kereskedők is igénybe vannak 
véve és a forgalommal aránylag még meglehetnek 
elégedve. Az üveg és porczellánüzletis 
érezte, hogy rendkívüli idő — vásár van. Végre 
megemlítjük még, hogy történtek kisebb-nagyobb 
megrendelések aranyműves és órásoknál 
is, és ezzel kimerítettük az iparáruk forgalmáról a 
jelentést.

Termén jüzlet.
A vásár nem felelt meg a legcsekélyebb vá­

rakozásnak sem. A forgalom a közelmúlt hetekben 
midőn oly kedvezőtlen aratási hirek érkeztek és 
az időjárás e híreket megerősítette, sokkal nagyobb 
és élénkebb volt, mint e héten. Hogy vásár van, 
csupán az jelezte, hogy a gabnafélék valamivel 
élénkebben érkeztek fel. Az üzlet maga a legsze­
rényebb korlátok között mozgott. — A 
vásárlási kedv a legcsekélyebb s a vásárlók csupán 
a legszükségesebbek beszerzésére szorítkoztak. A 
gabna tulajdonosok ugyan elkövettek mindent, 
hogy a vásárt élénkítsék, készen voltak a legna­
gyobb árleengedésekre is, de az eladók e törekvése 
a vevők által kevés figyelemben részesült.

Gyapjú.
A gyapjuvásár jun. 3-án vette kezdetét. Ve­

vők igen csekély számban jelentek meg, külföldi 
kereskedő nincs is a vásáron. A vevők tartózkodó 
állást foglalnak el, miután reményük, hogy a 
gyapjunyirás és mosásról érkező , kedvező fairekre 
az árak még lejebb szállnak. Élénkséget hiába 
keresünk a gyapjuüzletben, pedig a múlt vásárhoz 
képest a gyapjuárak majdnem 6 írttal estek.

Nagyobb kötések nem történtek, és tegnapig 
körülbelül 1200 mmázsa adatott el. Az árakat kö­
vetkezőben közölhetjük : Finom fehér hegyi két- 
nyiretü 90—98 frt, kékes hegyi kétnyiretü 84—86 
frt, miskolezi vagy hevesi kétnyiretü 77—80 frt, 
gyárilag mosott gyapjú 125—136 frt. Az árak 56 
klgrmmként értendők. Megjegyzük, hogy tiszavi­
déki és baranyai gyapjú még nincs a piaczon.

*
A vásár többi czikkeiről a következőkben fog­

laljuk össze a tudósítást.
Bőrökben élénk forgalom fejlődött ki, mi főleg 

azon körülménynek tulajdonítható, hogy B é c s b e n 
a múlt héten emelkedett a nyers és szőrös bőr 
ára. Tulajdonosok meglehetnek elégedve a vásár­
ral, mert a bel- és külföld részére történt vásárlá­
sok által a raktári készletek meglehetősen meg­
apadtak.

Norinbergi és egyáltalában hasonnemü czlk- 
kekben igen jelentéktelen volt a vásári forgalom.

Igen jelentéktelen szerepet játszottak méz 
viaszk, zsir és szalonna. A vételkedv teljesen 
hiányzott, úgy, hogy a forgalom a legcseké­
lyebb volt. _________

22.50, 21.50, 20.—, 20.-, 19.50, 18.50, 17.50
8 sz. 8'/, 83/4 sz,

12.50, 10.50, 8.50,
Rozs liszt i n ni

16- liT
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Köleskása

12— 10.-
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9.50 8—
Korpa zsák nélkül malomban átvéve 2 frt 50 kr, kő- 

les-ondor 1 frt 50 kr. 100 krgonként.
Kaposvár, junius 4. Legfinomabb 1 i s z t 22 frt 80, 3. 

számú közép 20 frt, 4. sz. 19 frt 20, 5. sz. 17 frt 60 d a r a 
A) 22 frt 10, dara C) 10 frt 20.

Páris, junius 3. A n y o 1 c z m á r k á s 1 i s z t e hé­
ten keveset változott, a folyó hóra és az árfolyamok nem vál­
toztak, julius—augusztusra 50—75 centimesmal magasabb A 
consum liszt kezdetben 1 frankkal olcsóbb volt, de ké­
sőbb visszanyerte múlt heti ' ’t. Rozsliszt jó kereslet­
nek örvend, és ára 25 frank 0 centimestól 27 frankig.

ez-

Á Medard-vásár.
— Az „Egyetértés“ tudósítása.

„A vásárok elvesztették régi jelentőségüket! 
Évek óta nem Írtak vásári tudósítást, melyben az 
olvasó nem találkozott volna e stereoty kifejezéssel. 
És a jelenlegi Medard-vásár is olyan, hogy a tudó­
sító, kétségbeesetten kiált fel; „A vásárok eleresz­
tették régi jelentőségüket.“ Vigasztaló csak az le­
het, hogy nem csak Budapest, de igy van 
zel Becs, Brünn és a többi nagy piacz is.

A vásárok hanyatlásának megvan a maga 
természetes oka. Az ország majdnem teljesen el 
van már hálózva vasutakkal úgy, hogy a legtávo­
labb lakó kereskedő sem kénytelen bevárni a 
vásár idejét, hanem mikor raktári készlete megle­
hetősen megapadt, felutazik a fővárosba és két- 
három nap alatt fedezve vannak szükségletei.

A vásárra, vevők általában csekély számban 
jelentek, és ezek sincsenek megelégedve az áruk­
kal. Tudósítónknak volt alkalma több vidéki keres­
kedővel beszélni. Valamennyi elégületlenségót fe­
jezte ki az áruk drágasága és silánysága felett. 
Többen alig vásároltak valamit, hinem — útban 
lévén már igy is — részint Bécsbe, részint 
B r ü n n b e utaztak bevásárlás végett. Természe­
tes, hogy úgy a gyárosok és nagykereskedők is 
elégületlenek, és ha azoknak azt válaszolja valaki, 
hogy tőlük függ, hogy kereskedőink az ország fő-

Budapesti áru- és értéktőzsde junius 7 
Gabnatözsde. Gyenge kinálat és mérsékelt 

vételkedv mellett a forgalom nehány kisebb tételre 
szorítkozott, melyek változatlan árak mellett adat­
tak el.

Kötések hivatalosan nem jegyeztettek. 
Határidőüzlet. A forgalom csekély, b u z a 5 

krral lanyhább, tengeri és zab változatlan, 
r e p c z e iránya valamivel kellemesebb.

Búza őszre 9.90—9.95 
Tengeri júniusra 5.20—5.25.
Zab őszre 5.70-5.75
Káposztarepcze augusztus—szeptemb. 127/s 

—13, bánáti julius-augusztusra 124/8—126/s-
Értéktözsde. A tőzsde ma kedvezően volt 

hangolva, mert Párisból a magyar aranyjáradék 
magas árfolyamát jelentették. Az üzérkedés ismét 
visszanyerte bátorságát és bankrészvények és jára­
dékok árfolyamai emelkedtek. Váltók és valuták 
nem változtak. A forgalom elég élénk.

Az előtözsdén osztr.-hitelrészv. 267.50-ről 
269-re emelkedtek, aranyjáradók 94.66.—95.05.

A déli tőzsdén osztrák-hitelrészvények 
269.20—270,10, aranyjáradék 95.10—95.14-en vá­
sároltatott, vasúti kölcsön 111.75 pénz, dijsorsjegy 
105 pénz. Vasutak közül alföld-fiumei 135.50, 
kassa-oderbergi 117—116.25, államvasut 278— 
279%, közúti 2 7. Malmok közül Pannónia 14.95, 
Viktoria 481-en vásároltatott. Pesti biztositó 117 25, 
218—117.75. unió 154-en köttetett. Drasche-féle 
részvény 66—66.75, osztr. kereskedelmi bank zá­
loglevelei 99.75-ön köttetett.

A hivatalos árfolyamokat lásd tőzsdei táblá­
zatunkon.

Az esti tőzsdén magasabb berlini árfolya­
mokra barátságos hangulat uralkodott. Osztrák 
hitelrészvények 270.50. magyar hitelrészvények 
250.50, magyar aranyjáradék 95.25.

Gabnattzlet.
Becs, jun. 6. Az üzlet csendes, de a tulajdonosok szi­

lárdan ragaszkodnak a tegnapi árakhoz. Határidőre 
búza lanyhább, tengeri nem változott, zab 6 frt 40 krjával 
könnyen eladható.

Hamburg, jun. 3. A gabnaüzlet általában élénk. 
Búza finom fajú a legmagasabb árakon eladható, de silány 
áru olcsón kináltatik. Rezs erősebben kináltatott, de a for­
galom azért csekély maradt, »rpa üzlettelen. Zab finomabb 
jól fizettetik, tengeri ára változatlan.

Stettin, jun. 3. Búza ára elég szilárd, mert a beho­
zatal csekély. Eladatott: romániai 160—179 márka, 
pommerani sárga 195 márka, fehér 200 márka. Rozs 
valamivel gyengébb, mert Oroszországból újra jelen­
tékeny szállítmány érkezett, melynek csak egy része volt 
eladható és a többi gyorsan tovább szállíttatott. Belföldi 
áru 130—135 márka, oroszországi 118—123 márka, 
zab csekély forgalom mellett nem változott, tengeri il9 
márka. Az árak 1000 kilóként értendők.

Páris, jun. 4. Az időjárás újra kellemetlen volt és az 
aratást illetőleg uj aggodalmakra szolgáltat okot. Búza. Ki­

vetések Állása,
Szegesvár, (Csőngrádmegye) jr.n.' 3. A szántóföldek 

kevés kivétellel mind viz alatt allanak. Időjárásunk csak né­
hány nap óta kedvezőbb. Sok a panasz a rozsda ellen A 
kukoriczát némelyek már kapálják, de mások még csak 
most vetik.

Orosháza, jun. 6. (Az „Egyetértés“ tudósítása.)
A múlt hó végén gyakoriak voltak a nagy zivatarok, órákon ál 
szünet nélküli czikrázó villámok és a földet megrendíti 
menydörgésektől kisérve. De t. hó beállta óta az időjárás is­
mét egészen normális és a már „kalászthányó“ vegetátiót 
kedvezően befolyásolja, a mi gazdáink hangulatára meg­
nyugtatóan hat. Arepczevágás a jövő hét elején kez­
detét veszi, mely terménynek dús eredménye jogosultan vár­
ható. A búza és árpa immár kalászaikban diszknek, 
rozsda a nagyon kövér búzában itt-ott csekély mérv­
ben látható. Ha valami rendkívüli időjárás közbe nem jó 
utóbbi két gabnanem jó aratást nyújt. A tengeri, hüve­
lyes és gomós növények egyre kapáltainak, mi különben 
már nemsokára be is lesz fejezve, állásuk kitűnő.

P.-Péteri, jun. 6. (Az „Egyetértő s“ tudósítása.)
G a b n á i n k, melyek a vad vizektől menten maradtak, pom­
pásan diszknek. Búza, rozs és árpa már átalában ki­
hányták a fejőket és nagyban virágzanak. Esőnk már két hét 
óta nem volt, tehát a vadvizek a kaszáló — és szántó föld­
jeinkről, melybe dohány ültetik szembetünőleg apadnak. A 
dohány ültetés és fükaszálás már kezdetét vette 
és mindkét munkára kedvező időjárásunk van. R e p c z e 
kevés van. A s z ő 11 ő k b e a két hét előtti jégzivatar tete­
mes kárt okozott úgy szintén a gyümölcsfákban is. 
Utaink nagyobbrészt már jó karban állanak.

Csurug, jun. 5. A búzát ellepte a rozsda és jó 
aratást egyáltalában nem remélhetünk. Zab és árpa több 
reménynyel kecsegtet. Tengeri gyenge és kicsiny.

Bacs-Földvár, jun. 4. Sok esőzés után végre jobb for­
dulat állott be az időjárásban. A vetések általában igen rit­
kák, miután a mag egyharmad sőt kétharmad részben ki­
veszett.

Szesz.
Bécs, junius 5. A szesz üzlet iránya utolsó jelentésünk 

óta emelkedett. Kész áruk ma 29 frt 50 krt fizettek.
Temesvár, junius 6. Szesz nyers, hordó nélkül szi­

lárd 10,000 lt. °/0 26—26.50 frt. Finomított hordó nélkül 
szilárd 10.000 lt. % 28.50-29.00 frt.

Arad, jun. 5. Az üzlet szilárd. Készáru nagyban 26 
frt 75 kr, 27 forint bordó nélkül; részletben 27 frt 50 kr, 
hordó nélkül, 30 frt hordóstul pr. 100 liter %.

HarhavAaér,
Páris, (La Viliette) jun. 3. Felhajtatott 2265 ökör, 

501 tehén, 118 b i k a, 974 borjú, 17.748 ü r ü és 1520 
sertés. Eladatlan maradt 147 ök ü r, 72 t e h én, .4 bi­
ka, 85 borjú és 248 ü r ü. Az árak következők : Ökör, 
prima 1.84, secunda 172, tertia 1.56. utolsó ár 1.52—1.88, 
tehén, prima 1.72, secunda 1.42, tertia 1.26, utolsó ár 
1,22—1.76, bika prima 1.45, secunda 1.35, tertia 1.25, 
utolsó ár 1.50—1 60, borjú prima 2.28, secunda 2.18, ter­
tia 1.60, utolsó ár 1.30—2.40, ürü nem jegyeztetett, ser­
tés, prima 1.50, secunda 1.46, tertia 1.38, utolsó ár 1.84— 
1.56. Az árak frankokban klgrmként értendők.

Cstirogl országos vásár.
Csurog, junius 5. A junius elsején megkezdett orszá­

gos vásár nem a legjobban sikerült, miután vidékünkön 
ugyanekkor még három vásár tartatott. Vevő és eladó igen 
csekély számban volt a vásáron. Szarvasmarha szép 
számban hajtatott fel, de lovak és sertésben hiány volt.

V idéki-piaezok.
Orosháza, jun. 4. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 

A gabnaüzletben ezelőtt 1—2 héttel uralkodó szilárd 
hangulat ismét meglanyhult s az árak m. heti piacz óta 20 
—30 krral estek mmázsánkint. A tegnapi beszállított 500— 
600 divers termények keltek; búza piros 79 k. 9.30-40, 
tengeri 3.80 - 85 írtig. Időjárás csendes, napfényes és in­
tensiv meleg, hőmérő délben -f- 24° R.

Dehreczen, jun. 4. Egy hektoliter búza 5.70—6 84 
kr, kétszeres 4.24—5.22 kr, rozs 3.26—3.58 kr, árpa 
2.94-3.26 kr, zab 2.28 - 2.62 kr, tengeri 3.26-3.58 kr, 
köles 4.56—4.88 kr, köleskása 7.72 kr, egy zsák bur­
gonya 1.80 kr, 100 klgr. uj szalonna 36—37—38 frt, 
100 kilo háj 38-39—40 frt.

Gazdasági tudósítás.
Berettyó-Uffalu, jun. 6. (Az „Egyetértés" tudósí­

tása.) Mi nem panaszoíkodhatnnk a sok eső fölött, mint sok 
más vidék. Hetek óta a legszebb napfényes időt élvezzük, s 
a föld színe már annyira Kiszikkadt, hogy az ugarszántásnál 
nehezen veszi be a föld az ekét, miért is a kapás vetemények 
megmunkáltatása is lassan halad. ,

A vetések különben a legszebben állanak, ószitp 
úgy, mint atavaszi.

A b u z a buja s erőteljes, a kevés rozsda a mi mu­
tatkozott, csakis az alsó leveleket érintette, s semmi veszede­
lem nem kerekedhetik belőle.

Arepczeott a hol ki nem ázott tökéletes, s gaz­
dag esövü, szép gazdag eredményt Ígér.

A rétek is, melyekről a viz leapadt, dús takar­
mányt adnak. _ ._

A lábas jószág egészséges, s a jó gyapjas legelő­
kön szépen nevekedik.

ti juhok daczára a vizes télnek kielégítően fizetnek 
gyapjúban.

A fiatal marhák is szépen fejlődnek, egyedül a ser­
tés ára alacsony, s semmi reménység, hogy javuljon.

A terményüzletben sem uralkodik valami nagy élénk­
ség, miután a tulajdonosok magasabb árakat igényiének, me­
lyeket a vevők megadni eddigelé nem hajlandók.

**
Vegyes közlemények.

A beszterczebányai adóhivatal felhatal- 
maztatott a 6%-os magyar aranyjáradók és a 
magyar vasúti kölcsön lejárt szelvényeinek bevál­
tására, valamint a magy. vasúti kölcsön kisorsolt 
kötvényei beváltásának közvetítésére.

** Az esüstben törtónnó vámfizetéseknél 
szedendő árkeletpótiék megállapítása tárgyában a 
pénzügyminiszter egyetértve az osztrák pénzügy­
minisztériummal elrendelte, hegy az ezüstben tör­
ténő vámfizetéseknél vagy a vámilleték biztosítá­
sánál szedendő ái keletpótlók 1879. évi junius hóra 
tizenhét százalékban szedessék.

I Egy uj magyar pénzügyi üzlet. Ily czim 
alatt a bécsi Tagblattnak a következőket írják 
Budapestről: „A kassa-oderbergi vasút, mely ala­
pítási története folytán nem csak Magyarországon, 
hanem egyáltalában a legérdekesebb vasúti válla­
latok közé tirtózik, ez időszerint teljesen absor- 
beálja a mi és a bécsi pénzügyi körök egy ré­
szét. — Miután a vasút építői és a kormány 
közt elintéztetett a hosszú vita és a társulat 
most azon helyzetben van, hogy kárpótlási igé­
nyek fedezésére stb. 6—8 millióig uj arany-elsőbb­
ségeket bocsáthat ki, e mivelet élénk mozgalomra 
adott okot. Két bécsi bank-intézet öt képviselőt 
küldött a magyar fővárosba. A bécsi tőzsde, mely 
szereti az eseményeket megelőzni, sietett is a két 
bank-intézet árfolyamait ponosirozni, no de ez 
egyszer nem fog csalódni, mert már egészen bii

anyósnak vehe/o, hl 
So-bank köti mei 
belőle- Az átvételi] 
Presse értesül, bogyl 

eljegyezzük meg.J 
így a kassa-oderben
lo- Vagy 91 arfoIH

* Szólőkárok fl
a május hó 27-ki 

ttt kerületében leva
az 1876-ki XV. try)
adó-elengedes czeljá 
kiküldendő bizottsági 
röl beesüsekül az II
Mihály, a II. kertiéi
s a harmadik kerulej 
bizottsági tagokat 
a bárom elnököt a 

* Az építési, 
oákra, továbbá mini 
prabnából készült ) I 
nézve a es. k. deli F 
állomásai kozott Ibi 
vételes tarifákhoz. II 
pótlék lép életbe, a
tarifa megszüntető-:! 
hüvelyesekre, fgabn 
olajmagokra nezve.l 
nyokban az aifold-fl 
között érvényes kií 

* A pesti első L
havi forgalmának kin,J 
frt 55 kr. kulonfde dil 
fizetett kamatok 182.24 
előlegek 26.4'.0 írt. )ii
visszafizetett koK-sunokl
váltók töke és kamat 1 
tott pénztárjegyek <V.: 
37 kr. Teréz- es Jozse| 
pénz 525,0(10 frt. ideg 
ertékpapiraink szamiaj
lesi költség 94 irt -" | 
32 kr. kétes követeié 
8*658,432 ft 61 kr. kéi 
főösszeg 9,643,3 4 fi 
tétek 2.195.364 Irt 9f 
pl kr. előlegek ortekj 
1 847,426 frt 4°, kr, ti 
váltók töke es kamat 
pénztárjegyek - azok | 
folyó számlán iol. 
tiókpénzt. átadott kési 
507,058 frt, kit)Mtel 
és szolgák fizetése 5! 
3.738 frt 31 kr. kezd
visszatérített kamat
ezer 833 frt .54 kral 
intézeti házakra _ td 
összesen : 8,600,029
vány május l-j®| 
zseg 9.643,-j04 íol 
f i o k p é n z t a r u 
kr. Kiadás: X 11 
1.006,823 frt 74 a
pénztárnál: B| 
adás: Visszafizete|
frt 23 kr.

**Figyeim«J
lamvasut-társulal
dijtáblázat 18701 
XXII-ik pótlékai 
állomásokról Ha 
Lübeck és Berlil 
letőleg folyó évii 
lyeztetik. A fenj 
Berlinre vonatkl 
tatnak. Tovubbáj 
díjtáblázatnak aj 
állomására a XI 
jelent gabnakiálj 
érvényen kívül I 

Az állam J 
részvény szelvéj 
szelvényei 5 írl 
kós daraboknak 
szerint.
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„T0<nak vehe'ő, hogy az üzletet csakugyan az 
z°n-h vank köti meg és az Unió egy reszt kap 
rb Az átvételi árfolyam 86 lesz,“ Az uj 

tiei =á értesül hogy az átvételi árfolyam 87 lesz. Sízzük mégT hogy bankkörökben hírlik, 
v a kassa-oderbergi vasút az arany elsőbbségei 

jlPva2V 91 árfolyammal kerülnek a piaczra. 
c’ Szőlőkárok felvétele a budai hegyekben.
. .Jus hé 27-ki jégeső által a főváros I., II. és 

kerületében levő szőlőkben okozott karoknak 
‘ j>:t;-ki XV. trvczikk 49. §-a értelmében —

% elengedés czéljából — leendő felvételére a 
uhíldendő bizottságokban a tanács a maga része- ,

■1 becsüsekül az I. kerületre nézve Osztó ics í 
\ribálv. a II- kerületre nézve Eb erling József,

, harmadik kerületre nézve P r o s z József főv. 
iizotrsáei tagokat küldötte ki. E bizottságokhoz 

három elnököt a főpolgármester nevezi ki.
J 1 * építési, szerzám- és vágott fára és dón 
v tn_ továbbá mindennemű gabonára, hüvelyesekre 
álmából készült) őrleményekre és olajmagokra 
'"■7Te a es. k. déli vasút és az alföld fiumei vasút 
Lmásai között 1877. január 1. óta érvényes, ki­
élés tarifákhoz, 1879. junius 15-én a II. szama 

iek lén életbe. Ezen pótlék 1. az A) kivételes 
í'riia megszüntetését. 2. a mindennemű gabonara, 
helyesekre, (gabnából készült) őrleményekre es 
Limátokra nézve, 10,000 kgrmos koesirakoma- 

nvűkban az alföld-fiumei vasút állomásai és Barcs 
között érvényes kivételes tarifát tartalmazza.
S ?A pesti első hazai takarékpénztár 1879. május 
,- i forgalmának kimutatása. Bevétel: Betétek 3.905,5oo 

5! V S különféle dijak 27.449 frt 71 kr, kölcsönök után 
r.:;r kamatok 182,240 frt 79 kr, visszafizetett értékpapír 

frt. Visszafizetett váltók 1.429,975 frt 82 kr, 
‘űzetett kölcsönök ingatlanokra 206,269 frt 18 kr, vidéki 
f r„L és kamat számláján 2.182.737 frt 67 kr, kiboesa- 

- .-'i-énztárjegyek 70,500 frt, betét folyó számlára 241,716 frt 
- 4 Terez- és József-Ferenczv. fiókpénztáraktól átvett kesz- 
’4z 5250OO frt. idegen pénztárjegyek 513,750 ft — kr, sajat 
vfkpawraink számláján 154,772 frt 50 kr, visszatérített keze- 
' h fcftséz 94 frt 80 kr, intézeti házak jövedelme 341 irt 
S tr kétes követelések számlája 1540 frt 90 kr, összesen 
í 6=8 432 ft 61 kr, készlet május 1-én. 984.8 <1 ft 41 kr,
: 9.643,3: 4 frt 02 kr. Kiadas: 1 isszafizetett be-

- t ->195 364 frt 94 kr. kifizetett folyó kamatok 21,418 frt 
b kr'eléleeek értékpapírokra 21.180 frt, leszámítolt váltok 
i -47.4-26 út 43 kr, kölcsönök ingatlanokra 110,490 frt vidéki 
... vk töke és kamat számláján 2.357,741 frt 5.5 kr, beváltott 

I I wiesvek s azok kamatai 139,563 frt 55 kr. fizetmenyek 
í ! iv . számlán 751,400 frt 82 kr, Teréz- és József-Ferenczv 

í bén« átadott készpénz 185,000 frt, idegen pénztárjegyek 
3vfiX í .... Mi.1t ns7taléknk 9.200 frt. hivatalnokok

Napirend junius 8 án.
Naptár. Vasárnap. Kath.: Sz. hároms. v. Prot.: Sz. hárems. v. 

Görög-Orosz: 1 Mindszentv. Nap kél 4 óra 8 percz- 
kor. Nyugszik 7 óra 50 perezkor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától d. 
u. 1 óráig.

Eszterházi képtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Állat és növényhonosltó társ. közgyűlése az állatkertben d. 

e. 10 órakor.
Pesti gyermek-kórház egylet közgyűlést tart ősz-utcza 2. 

sz. a. d. e. 10 órakor.
Mérnök egylet közgyűlése d. e. 10 órakor a akadémiában. 
Pécs-barcsi vasut-társulat közgyűlése d. e. 10 órakor.
Makart diszmenetl kartonjainak kiállítása az Eszterházi kép­

tár helyiségeiben.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. a. 5 óráig, 

nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. a. 2 

—4 órák közt nyitva.
Az állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom junius 6-án.
A főváros Duna balpartján a köv. vízi jármüvek kötöttek 

ki: Stagel Ferenez mh. 6000 darab koczkakővel Bogdány- 
ból. Fischer Zsigmond „József“ nevű mh. 252 mm. búza, 
736 mm. kukoricza. 427 mm. árpa és 134 zabbal Becskerek­
ről. Haasz Lipót 11 drb talpja 250 mm. deszkával ^Komá­
romból. Fleischmann Imre „Szt.-János“ nevű mh. 1875 mm. 
búzával Magyarbecséről. Stefanovits Mihály „Béla“ nevű mh 
1167 mm. árpával Dunaföldvárról. Wass János „Anna“ 
nevű mb. 200 mm. krumplival Dunapenteléről. Feierleser 
N. „Rosina“ nevű mh. 150 mm. cserépedénnyel Komárom­
ból. Feierleser N dereglyéje 50 mm. cserépedénnyel Komá­
romból. Freund Jakab fiai „Róza“ nevű mh. 1436 mm. 
búza, 109 mm. árpa és 12 mm. kukoriczával Fajssról. Ru- 
day András dereglyéje 150 mm. szerszámfával Verőezéről.

yvSH-téi.

....... éven át nagyobb
uradalomban mint gazdatiszt 

"" gazdatiszt! állást ke-
Eo gyakorlott cazdatiszt, itadSmba6
működött, s bizonyítványokkal van ellátva, ga„™........——
rés. Szives megkeresések Budapest, Taban, fo-utcza 546 sz.
I. emelet 7. ajtó alá intézendők „Gyakorlott gazda“ czim alatt.

MATTOM-féle A

PIFQQI4ÍÍRl |(a legtisztább égvé- 
ultwöíiUDLI nyes savanyuviz)

VASASLÁP folding Sk
minAl KlRALY-tesem-Msot
DUU#AI a legjobb szer a székrekedés és az ebből 

eredő betegségek ellen.
Bécs: érdem-érem WWgíSíaíXísSSfc 
Páris: ezüst-érem 1878 Heinr.-8 Hlldegarde-forrasok. 
Raktár-helyiség: Budapest, Ferenez-Jó«sef-tér 3-dik szám. íiana-flrdö 

t bel- és külföld összes nagyobb ásványvizkereskedéseiben.

Eladó nyaraló.
Egy a fővároshoz igen közel fekvő, .osfi\°® ®9 

nyörü kilátással biró kis nyarald a budai oldalon a kö­
rűié fekvő szép szőllővel együtt eladó.

értesítést a kiadóhivatal ad. ____________

33-u.cla,pestI s:z;Iri.la,po3r-
Vasárnap, junius 8-án.

EKM S6ETI N Z1NHÁZ.
Először:

A hálátlan tor.
Vigj. 3 felvonásban. Irta Pailleron, fordította Huszár Imre. 

Személyek:

frt 18 kr. 
frt 14 kr. 
frt 10 kr.

De Sanves 
Berta 
Désaubiers 
Marius 
Hébertné 
Henriette 
Geneviéve 
Laliirel

Náday 
Helvey L 
Újházi 
Halmi 
Paulayné 
Molnárné 
Csillag T. 
Bercsényi

Ä“' fin kifizetett osztalékok 9,200 “frt, hivatalnokok 
; i70i„-ák fizetése 5,738 frt ’6 kr, kifizetett nyugdíj illetékek 
W frt 31 kr. kezelési költségek és adó 11,882 frt V- ki, 
T-ízatéritett kamat 83 frt 46 kr, jótékony adakozások 4<b 

r -33 frt 34 krajczár. jótékonv adakozások 200 fount, 
házakra tett kiadások 4292 forint 86, krajczar,

; - s 650,522 forint 19 krajczar, keszpenzmarad-
tv::T május 1-jén 992,781 forint 83 krajczar, foosz- I '< i‘43 304 forint 02 krajczár. A t e r e z v ar 0 s j rfk!éntt árnál Bevétel: Betétek 1.201,121 frt 47 
ir Vi a“ a - Visszafizetett betétek s azok folyó kamatai 
íneeSOS irt 74 kr A józsef-ferenczvarosif 1 ók- 

n .Ti r na 1 Bevétel: Betétek 580,321 frt 20 kr K1- 
k jas. Visszafizetett betétek s azok folyó kamatai 434,554

frt 23 kr.

**Fiqy8lmeztetés. Cs. kir. szab. osztrák al-
lamvasut-társulat. A német-osztrák-magyar koteleki
díjtáblázat 1879. január 10-én ervenybe léptetett 
VXlI-ik pótléka, a faszállitmányoknak a magyar 
állomásokról Hamburg, Lüneburg, Wittenberge, 
Lübeck és Berlinbe a II. pont alatti díjtételeit il­
letőié" folyó évi junius 16-val érvényen kívül he­
lyeztetik. A fentnevezett pótlékban II. b. pont alatti 
Berlinre vonatkozó díjtételek, mindazáltal fenntar­
tatnak. Tovubbá a német-osztrákzmagyar koteleki 
díjtáblázatnak a berlin-hamburgi palya bergerdorh 
állomására a XXIII-dik pótlék 9-dik teteleben meg­
jelent gabnakiállitási díjtételek folyó évi junius 1-vel 
érvényen kívül helyeztetnek.

Az államvasutak 1879. évi Julius havára szóló 
részvény szelvényei 10 frankkal az élvezed jegyek 
szelvényei 5 frankjával (ognak beváltatni, a 20íran- 
kós daraboknak a fizetést megelőző napi arkelete 
szerint.

Kivonat a hivatalos lap junius 7-iki számából.
Árverések a fővárosban. Leovits Józsefné 7564 írtra 

b. ingatl. bpesti tszéknél jun. 23.
Árverések a vidéken. Héricz Isván 2550 írtra b. 

ingatl. Székesfehérvárott jul. 4. Sehlencz András 1343 írtra 
b. ingatl. Patafalván (szt.gotthárdi jbir.) jul. 24., aug. 25. 
Csengery Istvánná 2735 írtra b. ingatl. N.-Károlyban jun. 
28., jul. 28. Szép János 1279 írtra b. ingatl. L.-Ujfalun 
(a.-lendvai jbir.) jun. 28. Fischbacher Konrád 2080 írtra b. 
ingatl. Martonváron (sz.-fehérvári tvszék) jun. 30., jul. 30. 
Prokker Margit 1118 írtra b. ingatl. Gyarmatban (temesvári 
tszék) jul. 9., aug. 9. Maries Jnon 1207 írtra b. ingatl. Ná­
dason (borosjenöi jbir.) jun. 17., jul. 17. Burda Petru 1604 
írtra b. ingatl. Nádason (borosjenöi jbir.) jun. 17., jul. 17 
Fülöp Dávid 3000 írtra b. ingatl. N.-Létán (székelyhídi 
jbir.) jul. 27, jul. 28. Horváth János 1050 írtra b. ingatl 
Seregélyesen (sz.-fehérvári jbir.) jun. 19., jul. 19. Ladányi 
György 39,038 írtra b. ingatl. Pócsmegyeren (pestvidéki 
tvszék) jun. 26. Ziszler György 1956 frtro b. ingatl. N.-Ma­
roson (Ipolysági tvszék) jun. Í3. Pollák Ignácz 1225 írtra 
b. ingatl. M. Szigeten jun. 16. Boday Dezső 2926 írtra b. 
ingatl. K.-Igmándon (komáromi tvszék) jul. 3„ aug. 20. 
Pudaházy László 10.324 írtra b. ingatl. Sámsonban (debre- 
ezeni tvszék) jun. 20. Schützenhofer József 1980 írtra b. 
ingatl jvrokszálláson (f.-eőri jbir.) jun. 26. Szíjártó Zsig- 
mondné 1200 írtra b. ingatl. Déván jun. 16 , jul. 16. Ma­
gyar Jánosné 1914 írtra b. ingatl. Pécsett jun. 26., jul. 26. 
Hermann Péter 2925 írtra b. ingatl. Szakálházán (temesvári 
tvszék) jun. 26.

Csődmegszüntetés. Brüll Armin aradi lakos javára.

Wacker Julia Sz.-Prielle C.

Arabella Márkus E.
Arthur Tárnoki G.
Ezredes Egressy
Egy ismeretlen Komaromi 
Freslay Kőrösmezei
Riballi Hetényi
0 Igor uz off hgné Sántháné 
Benoit “ Pintér 
Péter Császár

Amerikai fogorvos.
Med. & Chir. Dr. Kennedy F., (ezelőtt Ungár)

American Dentist.
Az Alumni Associaton of the Philadelphia Dental College 

alelnöke.
Lakik Budapest, váczi-utcza, vas-tnskrtlioz, 

í-ik emelet.
Fájdalom nélküli foghúzás kéjgáz által.

jüSP-SZINKIÁ®.

A piros bugyelláris.
Eredeti népszínmű dalokkal 3 felv., irta Crepreghy . 

Személyek:
Peták 
BorosTörök M. 

Zsófi felesége 
Julia 
Menczi 
Huszárkapit. 
Csillag Pál

Eőry 
Gerőfyné 
Párteuyiné 
Komáromi M. 
Karikás 
Tamássy 

Kezdete

Pennás 
Hájas 
Kósza 
Kata 

l/,8 órakor.

Tihanyi
Egri
Jány
Horváth
Vidor
Klárné

Közlekedés BadapestrdlSzékesfehérvArra.
Budapestről Székesfehervarra I n d u 1 r. 7 0 10

p. érk. 9 ói 15 p. — Indul r. 8 0., erk. 10 0. 5 p. (tour 
es’ retour jegy mellett). — Indul d. e. 11 o-, erk. d. u.
(vegyes vonat). — Indul e^ 10 o„®rk.; Q P- , ^
ó. 5 píkfttKi;.3 Ó8(rgyéerkV°enaíoinó 

dúl e. 6 ó. 40 p„ érk. 9 ó. - Indul e. 8 ó., érk. e. 101. ó
2 p. (retour jegy mellett).

A Jegyek Arai
Budapestről Székesfehérvárra a

személy és vegyes vonaton I. oszt.
» „ „ n. oszt.
' „ ni. oszt. ----------

A mindennap Indított külön vonaton
oda és vissza H. oszt. 3 frt 66 kr.

„ „ Hl. oszt. 2 frt 44 kr.
A térti jegyek csakis a kiállítási-belépti jegyek egy­

idejű váltása mellett (50 kr) adatnak ki.___________

Gőzhajó közlekedési utmutatd.
Budapestről Indul: Bécsbe naponkint d. u. 6 ó. 

Mohács és Zimonyra vasárnap, hétfő, kedd, csütörtök, 
péntek e. 11 ó. Orsovára-Galaezig vasarnan, kedű- 
péntek e. 11 6. Uj-Szönyre naponkint d. u 2 ó. Do 
m ősig naponkint d. u. 4 ó. - Budapestre érkezik Bécs- 
ből e. 8 ó. Mohácsról d. u. 4—5 ó. között

Helyiközlekedés Budapest es Tetény koMtt' Pud^ 
pestről indul d. e. 7 6. d: u 3 ó 7 ó 8 6. Tétenyrő 
indul r. 5 ó. 30 p. és 8 0., d u. 4 0. es 8 ó. - Budapest 
és Budafok között: Budapestről indul r. 6 0 és 7 ó d e. 
8 ó. 30 p. és 10 ó„ d. u. 2 ó„ 3 ó 4 0, 6 ó„ 7 ó és 8 6. 
Tétényröl indul r. 5 ó. 30 p. és 8 o„ d. u- 4 o. és 8.

^ Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi mtézet időjárás távirati 

jelentései 1879. évi junius 7-ről, reggeli 7 óra.

Vasul közlekedési útmutató.

Észlelési állomás
Szél

jiránya | erősség

Felhőzet

Rúgott csillagok.
Don Pe<lrő válogatott humoros költemé­

nyei megjelentek egy díszes kiállítású kötetben. 
Tart .Imát Don Pedrő legjobb tréfás és gunyver- 
sei képezik, melyek tárgya a társadalmi és politi- 
tikai élet mulatságos és ferde oldalait tünteti elő. 
Yig dalok, genre gépek, románczok, szatyrák egy­
mást váltják a „Búgott csillagok“-ban.

A kötet ára fűzve 1 frt, diszkötésben 1 írt 
70 kr, megrendelhető a „Bolond Istók“ kiadóhi­
vatalában, Budapest, bimző-utcza 1.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. Hiv 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság-tér 

123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elő- 
ieges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hiv. fogadás 
szerda d. u. 1-2 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 4—5 óráig.

Eöldmiv. Ipar s keresk. minisztérium Budapesten Fe­
renez József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szerdán d. u. 
5—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-ntcza 1. sz. Hív 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügymlnlszterlum Pest, Deák-utcza 14. sz. Hiv 
fogadás vasárnap d. e, 11 órától d. u. 2 óráig.

Vasiti szÉtí-Mel
Az uj minta szerint, czégnyomással vagy anél­

kül nálunk megrendelhetők és pedig:
1000 drb teherszállitó-levál . . 5 írt.
1000 , gyorsszállitó-levél . . 6 frt 50 ferért.

Mindennemű más nyomtatványok nálunk szin­
tén Igen jutányos árakon megrendelhetők 
és vidéki megbízások pontosan és csinosan elké­
szíttetnek.

Schlesinger és Wohlauer
könyvnyomda

rostély-utcza, Káróly laktanya.

A vouatiádul
;Ar osztrák államvaspálya indó- 

házából.
Ílíti.iapeströl, Vácz, Esztergom, Pozsony,I 
i Becs féld a 1
Btvl3pestről F.rsek-Ujvárig 

Ibu.Ihpástról Nagy-Marosig
IHiHlapnstr-"' Czeg'.ti, Szegeit, Temes- I 

vár, Orsóvá fele i
íi'.iuispestrfll CzeglMen keresztül, Szót- "
8 note, Arad, Temesvár
ä fele
Ilin ‘-.iri-str.il Czegléden keresztit! Pvs- 
! pök-Ladány, N.-Várad,

Kolozsvár felé 
jiSndapesstról CzeglJdig
■A magyar államvasut (losonczi)l 
8 indóházából.
■Budapestről Hatvan, Losoncz, Rattka. í 
1 Oderberg felé l

Kassa,

A vonatok 
minősége

gyors vonat 
Iszein. vonat

Indulási idő

11 éra 35 p. d- e- 
4 éra f>5 i>. d. u 1 
10 éra 5 p. estei 
G éra 0 :• p- éije)|

8 éra !•> p- regg
9 éra 20 p. d. e.! 
9 éra 60 p. este 
11 éra 35 p. d
4

[futár, vonat 10 
Iszem. „ |6

von. ti éra 55 p. regg
von a. 7 éra 25 p. B

6 éra 3 p. d. u

7 éra 30 p. regg 
6 óra 3 p- d. n. 
2 óra 45 p. d. u

gyorsvonat 6 éra — P- regg 
vegyes von. 3 éra 10 p. d. n

Bécs
Grácz
Temesvár

lotto húzása:
9 62

37 11
68 9

.Budapestről Hatvan, Miskolcz 
1 Lemberg felé
jiSudapestről Hatvanig
ÍA déli vasút (budai) indóházábó I
[Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, )läZcm' '0nat 
£ Pragerhof,,Trieszt fele \
Budapestről, Székesfehérvár, Veszprém, I 

j " Szombathely, Qrátz felé l
Budapestről, Kls-Czell, Pápa, Győr, Uj- I 

Szőny feló l
[Budapestről Kanizsáig

A vonat megérkezik.
Az osztrák államvasut Indó- 

házába

szem. vonat|7 éra 42 p- regg 
[vegyes von. 11 éra 3 p. este. 
[helyi vonat 5 éra 47 p. d. n

[szem. vonat 
vegye» von.

■ vegyes von.

7 éra 10 p. regg 
9 éra 35 p. este 
7 éra 10 p. regg 
11 óra — p. d. e
7 éra 10 p.regg 
11 éra—.p. d

I A vonatok 
I minősége.

Megérkesósi 
Idő.

CSÁVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

Rendkívül leszállított áron.
Az „Egyetértés“ kiadóhivatalában (hímző- 

uteza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BIBÉK“
történeti regény 3 kötetben, irta l*étery Karoly

Ára a 3 kötetnek 3 frt helyett csak I frt 50 kr.

IBécs, Pozsony, Esztergom, Vácz felől a 

[Érsekujvárrél
INagv-Marosrél .
■Orsóvá, Temesvár, Szeged, Keoskemet íj
I felől a T II
■Kolozsvár, Nagy-Várad, Ptisptk-La- 

dány felől
lCzeglódról
■A magyar államvasut (losonozl)l 

indóhizába.
lOderberg, Ruttka, Losoncz felől 
■Lemberg, Szerencs, Miskolcz, Hatvan
I felől
|A déli vasút (budai) indóházába.
■Trieszt, Pragerhof, Kanizsa# Székesfe- 
I hórvár felől
|Grátz, Szombathely, Veszprém felől 
lUj-Szőny, Győr, Pápa, Kls-Czell felől 
■Kanizsárél

■ gyorsvonat 
■személy von 

llvegyes von..

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von

9 éra 46 p. este
5 éra 38 p. d. u.
6 éra 7 p. regg 
12 éra 20 p. d. e. 
8 éra 47 p. regg
7 éra 30 p. regg
8 éra 45 p. este 
8 éra 31 p. este 
8 ér* 45 p. regg 
o éra 85 p. regg 
11 éra 54 p. d.

gyorsvonat 
[vegyes von. 
szem. vonat 
[vegyes von

Prága 
Bécs 
Sopron 
Magyar-Ovár 
Trenesén 
Beszterezebánya 
Budapest 
Szolnok 
Debreczen 
Ungvár 
Szaihmár 
Nagy-Szeben 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Pola 
Lesina

760.2 +14.0 DK
758.2 +15.6 DNy 
757.8 + 18.0 Ny 
757.1+20.0 ,Ny 
757.6+20.3 ENy 
755.6 + 17.51 E 
754.5 + 16.8ÉNy

eső
borult
felhős
derült
felhős

borult
derült

755 8]+18.2 ENy 
754.6+ 20.1 DNy
755.8 +18.0 Ny 
753.2+17.3 DNy
755.2 + 16.6 K
755.6--19 2 DK 
756.8+19.6 -
757.0+ 17.8 DNy 
755.9+19.6 D 
757.9+18.2 Ny
758.3 +18.4 ÉK 
759 7+18.8 É
759.9 + 20.4 —
760.4+19.4 K .

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A légnyo­
más nagyobbrészt kevéssel sülyedett, Ungvári. 4.9 mm.-rel. 
A hömé'rsék többnyire kevéssel sülyedett Lesinaban 4.8 
fokkal. Eső: Prága 7, Bregenz 12, Sopron 1, Trencsen 2, 
Budapest 1, Szolnok (égi báb,) 18 Debreczen 1 Ungvar 4 
Szatinár (égi hab) 32, N.-Szeben 8, Orsóvá (égi háb) 
Csáktornya (égi háb.) 5, Zágráb (égi hab.) 7 mm Ozon 
Budapesten nappal 7, éjjel 7. A tenger Pola, Fiume és 
Lesina mellett csendes.

VlzáUás és időjárás.^

1

derült

borult

Méter !

Névszerint 0 Változik:

fölött j alatt I

Időjárás

11 <5rs 9 p. eitel 
19 dra 4 p.d.e.l 
7 dra SS p. estei 
6 dra 14 p. regg]

Í
pdsta vonatlS dra 16 p. regg 

. „ 8 dra «6 p. eete

issem. vonatlS dra 86 p. este 
vegyes von.18 dra 18 p. d. a." 

1 8 dra 88 p. este
8 dra 18 p. d.n

Budapesten . 
Pozsony . . 
M.-Szijjeten . 
Szatmaron 
Tokajban . 
Szolnokon .

7i Szegeden .
6 Aradon
6; Nagy-Beeskereken 

Bezdánnál . . . 
Verbászon . 
Eszéken 
Barcson 
Mitrovitzon 
Zimonyban 
Sziszeken 
U-Orsován

3.83
2.97
1.06
1.20
5.08
5.88
7.08
0.71
1.60
2.36
1.80
3.54
3.06

2.60
5.27

apadt
áradt

apadt

apadt
áradt

apadt

I tiszta 
száraz

borult
száraz

szél
felhős
száraz

száraz

k-Felmri orsz. liállilás. Sz-Felénári orsz. kiállítás.
a
zT879-dik évi székes-fehér vári országos kiállitás tartama alatt

melyekkel sújtva

,™„k .-HBtf-v .-Ü-., hsr.ptifl r.k.«kb.n„í,,k.t nm Llrjit «Hel,«I, . Ua <**»'"■« «*** »''í““““ : *<•"**“« *»«*«*«-.«*■*" — * e 1 R ál 3B W B- jta uokti>itspon.
- M1.B. ^ iij,M.M„»^«-k ■«. ajg j-agg ssaaiaL^aa: ”

***** SZ..FEHÉRVÁROTT, M. Bi'rbau'H'R»-»»«-

Pereal ereton kanavász és Tásznok:
fxKX) Mt. fin. jó mosatu tarka perkál role
5000 „ legfi. frnez. jaconet „
3000 „ Ifin. kék indig. festet tarka ereton
5000 „ „ frnez. madapolán „ „
5000 „ legjobb min. csikós tolltartó „

G00 „ finom csipke függöny »
800 „ legf. frnez. „ , . y
250 vég kék — graniezi kanavasz lgj. mosatu 1 vég 
290 színes — sternbergi „ „ „ »
240 „ sternbergi keményitetlen gyolcs
150 „ valódi hegyi gyolcs »
350 „ legj. minőségű sziléziai vászon
200 „ 30 rfs. Chiffon női fehérnemüeknek „
150 „ fin hollandi vászon ,>
120 „ lgjbb. minős, amerikai bőr gyolcs „
80 „ „ georgszvaldi vászon „

1 drb. gyermek ereton paplan 
1 n 1 <‘i ngys. finom karton paplan 
1 " „ ngys. finom ereton paplan
1 ’’ ngys. lgf. török ereton paplan
Több ezer darab színes és fehér zsebkendő csak 
Több ezer női nyakkendő

becsár: 
frt kr

most: 
frt kr 

13
15

*l szél. 40 rfs hollandi vászon 
i, tnU „ ” L " ”
valódi rumburgi kanavasz

vég 21 
„ 28 
„ 12

16 5000 Mt. jó minős, angyal gyolcs rofe
25 Kész fehéruemtlek.
14| 225 drb kis gyermek ing , ,

160 fin. Chiffon halocorzette szegelyzetekel drb 1 
220 „ „ „ „ , fin. hímzései „ 2
500 „ női ing óriási gyolcsból „ 1
550 „ „ „ fin. chiffonból „ 1
250 „ „ „ „ „ hímzései disz „ 2
180 „ „ „ „ „ szegelyzetekel „ t
95 „ fin. fehér alsó ruha fodoral „ ■<

600 „ igen jó minős, csikós munkás ing „ 1
65Í 500 „ „ „ „ tark. ereton ing „ 1
10' 350 „ fin. chiffon ing uraknak „ .
501 250 „ alsó nadrág molino gyolcsból „ 1

Szakértők által meghatározott leszállított becsár:
Kivonat az árukészletből:

Rnhakélmék.M-i ár: most:
11 —

15 90
6 25

13

becsár: 
frt kr

2000 Mt. lgf. barege minden színben 
fekete Moire alsóruháknak 
legf. Mozambique

nyári ruhakelme és frnez. Liisztr

rőfe

most: 
frt kr 

15

3000 
1050 

nr 1500 
35 2550 
851500

*l" szí. sima angol nyersvászon 
4/4 n fekete eachmir 
6/4 .’. ., terno

1350
550
420
500

10 és

85jl drb «/, ngys. lgf. piquet paplan 
60 1 „ matraez tenger í fűvel töltve
901 „ matraez lószörel
95!

. kr.jTöbb ezer drb finom gallér uraknak 
j „ 'Több ezer „ kiálitási emlék zsebkendő

.mm

f 1900 „ ,4 „ „ ----- ,
15 vég Vi „ „ noblessze selyem
12 „ „ „ faille „

190 drb fin. fekete nagyterno kendő selyem rojtal 
160 drb legf. fekete cloth terno kendő nehéz ko- 

tött selyem rojtal
Uraknak:

98,1500 Mt. fin. turner kelme öltönynek 
68! 690 „ muszka vászon

paplan és mátrácz.
— 951 drb. gyermek eachmir paplan 
4 801 „ I-es cahmir nagy paplan 

12 501 „ lgf. II-ős eachmir nagy paplan
Végül:

12 kr.lTöbb ezer drb finom franczia Jegyező 
10 „ Több ezer „ karton fejkendő

35 2000 
6811800 
30

7 50

rőfe

3 35

1 60
2 95
3 30

Főraktára : a

kialitasi emlék zsebkenao w „ i^vvu ^4 » J p , 1 a

Kapható SCHILLER L, divatkereskedónél ^-«várott.
városház kapuja mellett, Bierbauer-féle házban. hóK r‘Mar 1 ur 1

10 50 
25 -
11 30

becsár: 
frt kr

_ legfin. ezérna szövet r6fe „ ^
fin. színes perovien posztó 8/, szels. „ ó w

” “/, széles gyapjú szövet »
8/, széles diagonál gyapjú szövet „

” ’ Asztal nemttek:
drb. kis kerti sávolos szalvéta drb'

legfin. kis damaszt szalvéta » "
dtz. sávolos tiszta ezérna törülköző f ““

légin. ír. damaszt törülköző “ XX
” színes kerti sávolos abrosz * tX
„ fn. fr dam. fehér abrosz “ L
„ fn. ír. dam. színes abrosz “ r..

teríték 6 személyre finom damaszt ,
drb. fehér >/. ezérna zsebkendő színes szelei 1 

fin. fehér frez. battiszt zsebkendő színes szélei 
” valódi rumburgi vászon zsebkendő 1 90

1 drb lgf. angol szatén (vollatlas) paplan 
1 „ selyem paplan
1 „ '*/, ngy. frnez. piquet paplan fehér

25 kr.lTöbb ezer pr. fehér és színes harisnya uraknak 
15 „ „ „ „ selyem finis

a
Párisi világkiállítás 1§?8-I»an. Arany érem és tökb más jutalmat nyert
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Irodahelyiség:
IX. kerület, iilloi-ut 35-dik szám.

í COMP
BÚD AkPÍBST • 6yárhelyiség:

IX. kerület, Rákos-utcza 7. szám. Javított gőzmozdonyok.

Egyszersmind ajánlunk
járgány-cséplőgépeket, sorvető- 

gépeket, ekéket, boronákat,
Bakerféle rostákat, trieuröket, 

szecskavágókat,
valamint minden más egyéb a gaz------—^-
dasági szakmába vágó S a leg- . Szabadalmazott vaskeretu cséplőgépek.

kitünőbb szerkezetű gép és eszközöket.
M- Á rlenzékek és felvilágosítások Ingyen és bérmentve küldet­
nek meg. Mindennemű javítások jöl és olcstfn eszközöltetnek.

í ’



The Singer manufacturing Ccapany, Mew-Tork,

rr® 9

a legtökéletesebb varrógépek, jóság és munkaképesség tekintetében mint 
fölül mulhatlan elismerve, mint ez Pánsban, Philsdelphiában és Bécsben 
a legmagasabb kitüntetések adományozása által újra be lett bizonyítva, 
ennélfogva különösen ajánlható tárgy

családok és iparosoknak.
Családi vairógópek kézi hajtásra, úgymint lábbal való használatra 

a legegyszerűbb kiállítástól a legelegánsabbig. Arfe'emelés nélkül ezek 1 
frt 50 krnvi heti részletfizetés mellett adatnak, és ócska, valamint nem 
használható mindennemű szerkezetű gépek fizetés gyanánt elfogadtatnak.

NE ID LINGER 6.,
Budapest,

váczi-Mtcza („a vast\- slkó^-liozL)
Hasonczégü fiókürletek: Szegeden, Temer-/rutt, Debreczenben. — 

Kereskedők által ezen városokban ajánlott Singer gépek utánzások.

ÍIreÍ£@II
Az „Egyetért!

'Ilii
nagyszerű kert — 3<X) teljes

Rendelő

Budapest főváros közvetlen közelében
35° B. meleg artézi forrás — porezellán-, márvány-, kád- és köfürdők zuhanykészülékkel 

kényelemmel berendezett szoba — társalgási terem — kiil- és belföldi lapok — naponta zene.
Kóralakok, melyek ellen a margitszigeti hévviz kedvező eredménynyel használtatott:
Köszvény •— az Ízületek, izmok, csonthártya, ideghüvely idillt csúza. A esuz, köszvény, eromuvi benatasi 

fellépő hüdések. — Zsábák. — A csontbánta Iinakat, esontszút, izületi bajokat és külsértéseket követő elváltozások, 
gek merevség hüdés. — Bőrbántalmak. — Vizelési nehézségek. — Méh- és hüvely bánt al ma k.

A héwiz belsőleg eredménynyel használtatott: idillt gyomorhurutnál és alhasi pangásoknál.
A szigeten van gyógyszertár; ellátva mindennemű ásványvízzel. Dunafürdő úszók és nem úszók szamara

Dr Verzár
Bérleteknél úgy a fürdő-, mint a menetjegyek együttes váltásánál árelengedés.
A szigeten lakok a fürdő használatnál és a menetjegyeknél előnyben részesülnek.
A fővárossal óránként kétszer közlekedés.

A nyári idény május 1-én megnyltiatlk.
A lakások megrendelése : a szigeten a felügyelőség! irodában.

(Utolsó pdsta: Ó-Btida) A margitszigeti felügyelőség

orvos :

IS

Tisztán kezelt jó pécsi

asztali-bor
kapható

Kovács J, K.
bor, fűszer- és csemege- 
kereskedésében, Buda­
pest, Mária-Valeria- és 
pósta-utcza sarkán.

Vidéki megrendelé­
sek pontosan teljesit- 
tetnek.

Csász. kir. osztr. szabadalommal és 
porosz királyi miniszteri jóváhagyással.

Dr, Borchardt illatos növény-szappana, a test-
bőr szépítésére és jobbítására, elismert hatékonyságú min­
den bőrkiütéseknél, eredeti csomagocskákban oepecsételve 
42 kr.

Dp. Koch nÖvényCZUkorkái, elismert jelességii há- 
ziszer hiilés, rekedtség, nyál kasod ás és torokkarczolásnál 
stb. 70 és 35 kros eredeti dobozokban 

Dr. Ilérlnguler fii-gyökér-hajolaja, a haj és sza- 
káll sűrítésére és fentartására, 1 palaczk ára 1 frt o. é.

Dr. Bérlnguler növényi hajfestőszere, vaió- 
dian fest fekete, barna és szőke szinre; teljesen fölsze­
relve kefével és csészével 5 frt.

Pr. Lindes tanár nflvény rudacs-kenöcse, a
haj fényét és ruganyosságát fokozza es egyszersmind az
oldalhaj összetartására is alkalmas ; — eredeti darabok­
ban 60 kr.

Dr, Parimig china héj-olaja, a
»ételtszépítésére,

ára 85 kr.
pees*

haj növesztése és 
és pohárban bélyegzett üvegekben

Pr. Sulii de Bontemard zamatos fogszap-
pana, a fogak és a foghus épentartására és tisztítására 
a legáltalánosabb és legbiztosabb szer ; l/i ®3 */« csoma­
gocskában 70 és 35 krjával.

Balzsamos olajbogyó-szappan» a bőr finom­
sága és puhaságára éltető és tartós befolyása által tű­
nik ki; 35 kros csomagban.

Pr. Béringnier zamatos koronaszesze, érté­
kes illat- és mosóvíz, mely az életszerveket erősiti és 
üdíti; eredeti palaezkokban 1 frt 26 kr és 75 krjával. 

I.eder testvéreit balzsamos földi-dióolaj-szap- 
pana, darabja 25 kr, 4 darab 1 csomagban 80 kr. Kü­
lönösen családoknak ajánlható.

Br. Hartung nÖvény-kenŐCSO, a hajnövés íelköl- 
tésére és felélesztésére, bepecseteítTs üvegben bélyegzett 
tégelyekben 85 krjával.

Gyógyszeres Benzoe-szappan, legfinomabb 
mosdószappan, ugyanazon eredményei brr, minta Ben- 
zoe-tinctura; ára csomagonként 40 kr.

czikk valódi minőségében a következő magyarországi raktárakon k^-
.................Scholcx János, városi gyógyszert., Kiss k-E Valamennyi föntebb elősorolt s

testen: Török József gyógyszertára a „sz. leiennez,- udv.
gyógyszert, „a kígyóhoz," Sztupa G., gyógyszert a széna-térem gyógyszer fcg proehaska J-
gyógu szertár ban, és Jttáth P. gyógyszert. Tabanban. o*Bndán : Bakács -4. 8) oX

kereskedésében.
: Segesvár: Idősb Misselbacber J, B 
! Oláh F.
i Selmecx: Dimák J. E., Sztankay F. gy. 
i Sepsi-Szt.-György: Csutak testv.
! Siklós: Holmik özv. gyógysz. 
i Soproni/ : Mezey a. gyógysz., Reckert 
-. D. gyógysz.
I Szabadka: Farkas J., Szigethy J.
I gyógysz.
j Szamos- Újvár: Placsintár D. gyój 
) Szászsebes: Reinhardt J. K. gyógysz- 
í Szathmár: Jákó M., Héder S.
I Szeged: Bauer József, Barcsay Ka- 
1 roly gyógysz.
I Sz.- Udvarhely: Nagy-Solymosi Konez 
* János András gyógysz.
- Székesfehérvár: Karl J., Braun J.

gysz., G Dieballa gysz., Beitmann Ign. 
j Szepes-Szombat• Hensch E., Gréb 

Janos gyógysz.
Szepes- Váralja : Steller Nándor. 
Szigeth: Tyrnauer György. 
Szombathely: Simon Gyűli gyógysz. 
Szinyér-Vár alja : VVeisz M. 
Temesvár : Jahnet K. M gysz., Em­

mer F.. Faykiss J., Pap J. gyógysz., 
Tarezay J. István gyógysz. 

Trencsén: Groag Zsigm.
TJngvár: Krausz Adolf.
Uj-Vidék: Stefanovitz L., Koda !>•, 

Fuchs Ignáez és fia.
Vág-Ujhely: Keller Emil gyógysz. 
Var anno : Gaal A. gyógysz. 
Versecz: Fuchs J., Modoványi A. 

gyógysz.
Veszprém: Guthardt fia. 
WaUendorf: Zlinsky József gysz. 
Zenta: Zettln József.
Zombor: Popics J„ Faleione Gusztáv. 
Zólyom: Steeh Lajos gyógyszerész.

Alsó-Kubin Schlesinger Simon. 
Arad: Elias Ármin, Goldstein H., 

Rézsnyay: M gyógysz.
Ba)a: Klenanez és Babócs. 
Balassa-Gyarmath: Havas Gyula 

gyógysz.
Bártfa : Toperczer Alb. Th. gyógy az. 
Berettyó- Újfalu : Vas Jenó gyógysz. 
Breznobánya: Zőrnlaib G. örökösei 

gyógysz.
Csáktornya: Kárász A. 
Czemovitz: Schnirch J.
D ebre ezen: Csanak J., Geréby F., 

Berghofer I.,dr. Bothschneck E. gyógy. 
Ormos Ferencz.

Eger: Pillér József.
Eszék: Dienes J. C. gyógysz. 
Esztergom: Rudolf M. F.
Facset: Ilirschl Dávid.
Fiume : Nichló Pavaeie.
F öldvár: Nádhera Pál.
Gólnicz : Fischer K. E.
Gyöngyös : Vozáry T. gyógysz.. Mer- 

sits N. gyógysz.
Győr: Némethy P. gyógysz.
Gyula: Oriel Istv. gyógysz.
Iglb: Halts János gyógysz.
Ipolyság: Winter Sándor.
Kalocsa: Horváth K. gyógysz. 
Kaposvár: Laipezig Gy.
Kassa: Eschwig és fia. Quiersfeld K., 

Münster Gy., Megay G. A. gyógysz., 
Wandraschek K. gyógysz. Strausz D. 

Kecskemét: Molnár Ján. gyógysz. 
Késmárk: Switawsky F., Genersieh 

C. gyógysz.
Komarom: Belloni A.
Léva : Bolemann E. gyógysz.
Lippa: Csordán Sándor.
L.:Szt.-Miklós : Balló L. gyógysz. 
Liptó-Hradek: Lányi A gyógysz. 
Losoncz: Pliehta Lajos gyógysz.

Lőcse: Klein Sándor.
Lublb: Glatz J.
Lugos: Schiessler Antal fia 
Magy.-Hradisch: Grigar F. 
Magyar- Óvár : Cséh Sándor.
Makó :-Nagy Adolf gyógysz. 
Marczali: Isztl Nándor. 
M.-Vásárhely: Fogarassy J. Dem. 
Miskolcz: Pasteiner F., Mahr F. as 

„fekete kutyádhoz.
Munkács : Fraseher F. gysz. 
Nadworna: Dziembovszky gyógysz.. 
Nagy-Bánya: Haraesek Józs. és fia. 
Nagy-Becskerek: Weisz Herman. 
Nagy-Kálié: Mandl Salamon.
Nagy-Kanizsa : Bosenfeld A., Bach- 

raeh J. H., Rosenberg F. 
Nagy-Károly: Schöberl Károly. 
Nagy-Kikinda: Neuhold K. gysz. 
Nagy-Mihály: özv. Albrecht E. 
Nagy-Bőcze: Nandrássy Gusztáv 
Nagy-Szeben: Stengel Sam , Misseí- 

bacher J. B., idősb Morscher W'. F. 
Nagy-Szombat: Henffel K. P. 
Nagy-Várad: Janky J. 
Német-Bogsán: Brayer Adolf. 
Nyíregyháza: Pavlovitz Em.
Nyílra : Kovács J. gyógysz., Tombor 

Kornél gyógysz.
Fancsova: Panic & Popovie.
Pápa: Bermiiller József.
Pécs: Zsolnay E. és V., Zach K., Lech- 

ner testv.,
Pozsony: Henrid F. gyógysz, Kész­

let J., Groszmann A. F., Bauer Já­
nos és társa.

Putnok : Fekete F. gyógysz. 
Rima-Szombat : Simko F. 
Rozsnyó: Feymann A.
Sassin: Pnszkayler Károly gyógysz:

mindenkit óvunk, nevezetesen a dr. Nutn 
fogpastft és a dLr. Borchardt Illatos 

növényszappanétöl, azon czim alatt dr. Borchardt „litt." 
Számtalan hamisító s azok elárusítói ítéltettek törvény- 
szerttleg már ekkoráig is el érzékeny pénzbírságra.

Hamisítványoktól 
de Bo utmard-féle

Raymond és társa, csász. királyi szabadalom- 
tulajdonos, Berlinben.

WALSER FERENCZ első magyar gép- és tűzoltó#zere k-gyára 
harang- és ércz-őntőde»

Budapeteu,
erdősor 33. sízáim,

ajánlja a ma^as episcopatus, egyházatyák és gond­
nokoknak, reg fennálló, és legújabban a kor­
szellem igényeinek mindenképen megfelelöleg 

berendezett, hazánkban liignagyobb

harang-ön tódé j ét
jó csengésű, zenészei! összharign harang-csopor­
tok és egyes harangok készítésére legfinomabb 
érezből.

Különösen figyelmeztet, a magas kormány 
által szabadalmazott vaskuronáira, és minden 
dörzsöléstől ment tengelágyaira, melyek által a 
harangok forgathatók, ennélfogva a megrepedés- 
től óva vannak, könnyen lódithatók, a harang­
lábat nem rázkodtatják, egyszersmind a hang 
teljes kiterjedését, mélységet és a torony szi­
lárdságát lehetősitik.

Költségvetések és képes árlapok kívánatra 
díjmentesen küldetnek,

Vi

A bajai takarékpénztár t. ez. részvénye­
sei a f. évi június hó 22-én délelőtti 9 órakor a taka­
rékpénztári helyiségben tartandó rendkívüli közgyűlésre 
ezennel tisztelettel meghivatnak.

Tárgyai :
1. Az átdolgozott alapszabályok beterjesztése és 

megvitatása.
2. A megürült könyvvivői segédállomás választás 

utjáni betöltése.
3. A részvényesek által (§. 12.) netán teendő in­

dítványok megvitatása.
A t. részvény tulajdonosok kéretnek, hogy részvé­

nyeiket az alapszabályok 8. §. értelmében, ha szavaza­
taikkal élni óhajtanak, három nappal a közgyűlés meg­
tartása előtt az igazgatóságnál letéteményezni szívesked­
jenek.

Baja, 1879. junius 5-én.
Radány Gyula, 
Dr. Saly Imre.
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Titkos betegségeket
bármily uemueket, és a

tehetetlenséget (elgyengült férfiéról),
tvábbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, bugyesö- 
szüküléseket, Iriss és idült nyákfolyást, nőknél az 
úgynevezett fehéríolyást, a bujakórok fekélyeit éa 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításai­
ban, az önfertőzés minden következményeit, mint: ondó- 
folyás, éjjeli ui.igómléseket, sít a végképi tehetetlen­
séget Is, katonai és polgári fókórházakban, mint a 
magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvarla- 
tok nyomán az évek hosszú során át sok ezer esetben 
kipróbált egyszerű módszetrel, kiválóan tartós siker 
biztosítása mellett bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újon keletkezetteket 48 óra alatt)

speczial'föta 'WZUSS T.
gyak. orvos, sebész és szlílász, az itteni cs. k. ka­
tonai fokőrkázbun volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes g tisztelet 

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 
Rendelő intézel: Budapest, belváros, korona-lier- 

czeg-(uti)-utczíi 8. szilái, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7 10-lg, d. u. I—4-lo este 7—8-lg 

ggy* Díjjal ellátott levelekre azonnal válasrol- 
é a evógysz-arelr megkfild-tnek

gj

A legújabb cs. k. szab. szá­
razon másoló készülék. lin­
gerer Béla-féle szabadalom Bécsben. az 
eredetinek sokszorosítása Írás, rajz sat. 
sat.-ben, száraz utón, előkészített papi- 

I“ ros nélkül, felettébb egyszerű kezelés 
mellett 60 tökéletesen tiszta példányban

.. „ „, „ _ „ „ . 32—15 perez alatt.
Bét kttlönböző szinti tintával, melyek közti! az Iránra a kékesfekete szolgál. 

w , «ncnyzeke* hasznalatiutasltas és próbalenyomatok kívánatra postafordultával ingyen küldetnek meg,
Föraktárbelyiség Magyarország "Kf Äietiklw T magyar királyi udvari szállítónál,

s a társországok szamára «»UCr JAHrOiy Budapest, Erzsébet-tér 7. szám.

Cs. kir s rabad almazott
EGYETEMES EHÉSZTÓPOR

dr. Göflis-töl.
Eddig még utói nem éretett hatására nézve az 

emésztés és vértisztitás terén, s a test táplálása és 
erősítésére nézve. Ez által naponkint kétszeri és 
sokáig folytatott használat mellett valódi gyógyszerré 
válik számos, még makacs betegségekben is, mint 
p. o. emésztési gyengeség, mell-égés, a gyomor 
túlterhelése, a belek pelyhüdtsége ideggyengeség, 
mindennemű aranyeres bajok, görvély, guga, sá­
padtság, sárgaságban, valamennyi idült bőrbaj, rák, 
időszakos, főfájások, férges és köves betegségek tul- 
nyálkásodásban stb. Ha az egyetlen és gyökeres 
szer a megrögzött köszvény és mellbajban (Tuber- 
culose.) Ásványvíz gyógyászatnál úgy az előtti, 
mint annak használata alatt, valamint utólagosan 
gyógyszerül is kitűnő szolgálatot tesz.

Egy nagy doboz ára: 1 fri 2G kz. Egy kis 
doboz 84 kr. Főraktár í Budapesten Török József 
gyógyszerész urnái.

A hamisitástóli megóvatás miatt 
figyelmeztetek mindenkit, hogy a 
valódi egyetemes emésztő por dr.

Göllis pecsétjével van elzárva, s minden doboz a 
védbélyeggel s kívülről ily czimmel van ellátva: 
K. k. consesionirtes tinive rsal-Speisen - Pulver des 
dr. Göllis in Wien. Föszállitó-hely: Becsben.

Stefansplatz 6. (Zwetlhof.)

Árverési-jelentés.
ak í. é. junius hó 16-án délután 

közben jöttével, árverés utján el­

lejárt tételeket, a kihozott napig,

Minden az én zálogkölcsön-intézetemben lejárt 
2 órakor, és a reá következő napokon, egy kir. közjegyző 
adatni fognak.

Ennélfogva a t. feleknek szabadságukban áll, a
meghosszabbítani.

Legolcsóbb pénzelőlegek.
Mindennemű értékpapírok, bel- és külföldi sorsjegyek, zálogezédulák, minden budapesti 

bank- és takarékpénztári zálogjegy, mindennemű árura, epugy gyarmatárukra, általában 
minden reális letétre; oly olcsó kamatláb mellett előleget seholsem kapni, mint

KOHN EDE, granátos-uteza 6. szám
a megyeház átellenében lévő hatóságilag engedélyezett fővárosi zálogkölcsön intézetében. 
Bemenet a kapu alatt is. Közvetítő intézetek VI. kér. Károly-körut 22. szám Víziváros, föutcza 29 sz

la Ceylon Iegfln. gyöngy kávé kilója 3. —
la ,, „ nagysz. kuba „ 1.90
la Arabs valódi Mocca 170
IA legfinom. Java „ 1.55
I« „ Rio „ 1.35
Legfinomabb Aixi olaj „ 1.50
Kiváló finom asztali olaj „ 135
Finom .» „ „ 1.35

étek olaj „ 1.15
ajánl vám- és csomagolási dijt beleértve
bérmentve, minden postaállomási g az oszír. 
magyar monarchiában a pénzösszeg beküldése,

vagy utánvétele mellett

G. Singer, Triest
Részletes árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök.

Figyelembe veendő
tüdő- és mellbe­

tegek által.
Az életnek megtartva.
Hoff János, csász. kir. tanácsos ur­
nák, a legtöbb európai uralkodó 
udv. szállítójának, a koronás arany 
érdemkereszt tulajdonosának, magas 
porosz és német rendjelek birtoko­
sának, B é c s, Graben, Briiuner- 

strasse 8.
Már régibb időktől fogva szén- I 

edtem én, a közel 7'i éves agg, ! 
régi mellbaj és légzéshiányban, úgy i 
annyira, hogy már valamennyi 
szert sikertelen használtam. Ekkor : 
hallottam a világhírű Hoff János- j 
féle maláta gyógykészitményekröl, ; 
ngymint a besűrített malútakivo- ! 
nat egészségi sör, malátakivonat 
egészségi esokolád és maláta-mell- i 
ezukorkákról, melyek már annyi 
ezereken segítettek, ez okból még 
ezekkel tettem egy kísérletet. El­
kezdtem a Hoff János-féle maláta­
kivonat egészségi sört a nyákoldó 
Hoff János-féle maláta-mellczukor- 
kákkal (kék papirosban) használni, 
magam is alig vagyok képes a 
csodálatos hatást felfogni, mert né­
hány palaczk használata után eny­
hült a fájdalom s mellem elkezdte 
szabadon lélegzeni

Ezt isten és az egész világ előtt 
bizonyltom a szenvedő emberiség 
javára, s szívesen kész vagyok min­
denkinek, a kit csak érdekel, ezt 
szóval is bizonyítani.

Mély tisztelettel
Artner J. Hetzendorf, (Bécs mel­

lett) Sehönbrunnerstrasse 32.
Árak:

Jttaláta-kivonatu egészség*- 
sür 1 palaczk 60 kr, U pal. 6 
frt, 2b pal. 15 frt, 58 pal. 30 frt 
Maláta-csokoládé I. */* kilo 2 
frt 40 kr */4 kilo 1.30, kilo 
70 kr 11.l , kilo 1.60, kilo 90 
kr, 7, 6'( kr, III. % kilo I frt,
- 4 kilo 60 kr, '/„ Só kr Maláta- 
ezukorkák í zacskó 60, 30 és 
15 kron. — Gyermek-tápmalá- 
taliszt i frt. — Sűrített ma­
láta-kivonat 1 üvegese 1 frt, v. 
50 kr is. — Egy kész maláta- 
fürdő 80 kr. — 11aiát»-szap­
pan 80 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb ingrendeléseknél meg­
felelő engedmény. A csomagolás 
legolcsóbban azámittatik.

Hoff János fiókja 
Budapest, zsibárus-uteza 7. 
szám a főpóstával szemben, 
hová a megrendelések is 
intézendök.

Patent
sindel-gépek.

12 órai munkaidőben 2—3000 da 
rab gyalult sindel készítési képes 
séggeí. Patent általános fúró 
és gyalu ló-gépeket vasra. — 
Pa f ent-ti axoscsiszoló- lapo­
kul, aczél-t'iírészeket ajánl

Umratli Tódor.
I*rága.

Illustrált, árjegyzékek ingyen és 
bérmentve. Arak a legolcsóbbak.

liife für Männer
jeden Alters, welche sich 
schwach fühlen, durch eit 
sehr sinnreich construirtea 
chirurgisches lustrum eit,

Aertzlich begutachtet - 
augenblicklicher Erfolg 
gariintirt. Broschüren, alles 
Nähere enthaltend, vereehicktuu. 
ter Couvert gegen Einsendung von 
SO kr. in Briefmarken der Gene­
ral Agent Bnjattl, Nürnberg 
Weinroarkt Nr. 5.

TEST-IDO M1TO-11NTEZET,
Bécs, (Währing), Catlagegasse 8.

Az intézet igazgatója az intézetben lakik és azt min­
den irányban vezeti. Az orvosi kezelés az intézet igazgatója 
által kiterjed jelesen test ferdülések és elégtelenedésekre, a 
csontok és Ízületek elfajulása és gyulahúsára, megrövidült, 
üsszéhuzodott inakre, az izmok elaszasa és bénulására. A be­
teg hozzátartozói szabadon választhatnak tanácsadó orvosok 
között, a növendékek szorgos ápolása és ellátása, úgy a kö­
zös vagy külön szobákban, testgyakorlatok, oktatás a tudo­
mányokban, nyelvekben zenében. — Közelebbi értekezés, ta­
nácskozás. Programmok és felvétel az intézetben 2—4 óráig.

Dr. R. v. Weil cs. tanácsos és igazgató.

Keskeny
útifű - mellozukorkák,

a tüdő és mellbajok, köhögés, fojtóköhögés, 
rekedtség és tüdöhurut biztos gyógyszerei.

A természet által a szenvedő embtriség 
javára teremtett megbegscüthetlen keskeny útifű 
azon még eddig fel nem derített titkot foglalja 
magában, miszerint a gége és légcső rendszer 
gyulladt nyakhártyájára való azonnali gyors 
és enyhítő hatás gyakorlásával az illető beteg 
szervek gyógyulását minden tekintetben lehe­
tőleg elősegíti.

Miután gyártmányun­
knál a ezukor és keskeny —C a ^ .-v
útifüböll tiszta vegyQló- 
kröt kezeskedünk, különös
figyelembe ajánljuk hatóságilag bejegyzett védjegyünket sa. dobozon 
levő aláírásunkat, mert csak ezek igazoljak annak valódiságai.

. Schmidt fiele? & fiai,
cs. k. szabadul gyárosok Bées, Wieden, Allegasse 44

Raktárak: Egressy G.. Eisdorfer Gusztáv, Formágyi F., Fii- 
lieh Ferencz, Sc-hernhoffer C., Schwarzmeyer -János, Thalmayer ea 
Seitz, Török József, Wagner Károly, Handtel Károly gyógyszerész 
uraknál, továbbá: Beck M„ Danzer József, Dwerts Adolf, Édeskuty L. 
Farkas Gyula, Fanta Károly, Frey Alajos, Gyarmathy G., Guszmann 
és Mautner, Hubenay .József, Kasehnitz Gyula, Kresselbauer 5-, 
Kokosch L., Kramplits és Zsiray, Luzsa M., Martony József, Mis- 
key Ferencz, Mészáros Miklós, Moeznik L, Badocsay és Báuyay 
Szakái és Márton, Schedel János, Szenes Ede, Takács Lajos, Vagliy 
Lajos, Vághy és Schwarz, Vélsz Adolf, Weringer M , Zubek és Bá­
tor! kereskedő uraknál Budapesten, Varságh Béla gyógysz. Békés­
csabán.

n

Árjegyzéke:
I-s 5 csoport.

Háló-szoba.
pár 1 ajt. siffon . . 33 frt 
pár nyoszolya . . 22 „ 
ajtó mosdószekrény . 12 „ 
éjjeli szekrény . . 12 „

Ebédlő-szoba.
12 szem. ebédlő-asztal 16 frt 
kredenez, pohárszék 25 „
nádszék......................... 15 „
díván......................... 30 „
fakeretü tükör . . 15 „ 

Fogadó-szoba, 
ripsz garnitúra . . 
diszasztal .... 
aranykeretü tükör .

II. csoport, 
pár 2 ajtajú siffon , 45 frt 

1 pár nyoszolya . . 30 „
1 db 2 ajt. mosdó . . 16 „
2 db éjjeli szekrény . 14 „

Ebédlő-szoba.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredenez álványnyal 35 „
6 finom nádszék . . 18 „
1 díván gobelinből . 40 „
1 fakeretü tükör . . 20 „

110 frt 
20 „ 
20 „

1

Fogadó-szoba.
obelin garnitúra . 130 frt 

25 „ 
25 frt 
12 „

III. csoport.
1 pár faragott 2 ajt. siff. 50 frt 
1 „ „ nyoszolya 40 „
1 „ márványalapu éjjeli 18 „
1 db. 1 ajt mosdószekr. 20 „

Ebédlő-szoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
6 gót nádszék . . . 36 „
1 fin. kredenez márványt 60 „
1 fakeretü tükör . . 30 „
1 tükör, alá asztal már­

vánnyal ......................... 18 „
1 gobelin ottomán . . 60 „

Fogadó-szoba.
1 finom selyemgarnitura 140 frt 
1 faragott disz-asztal . 30 „
1 aranykeretü tükör . 30 „
1 conzol-aszt.márvánnyal 18 „
1 ezüst-szekrény . . 50 „

IV. csoport.
1 pár finom siffon . . 60 frt
1 „ „ nyoszolya 60 „
1 „ márványalapu éjjeli 25 „
1 „ „ mosdó 35 „

Fogadó-szoba.
1 fiú. franezia garnitúra 200 frt 
1 „ disz-asztal ... 40 „
1 aranykeretü tükör . 40 „
1 „ conzol márvánnyal 30 „
1 ezüstszekrény . . . 60 „
1 öltözö tükör faragott 40 „
1 női iró-asztal . . . 35 „

Ebédlő-szoba.
1 finom kredenez , . 75 frt
1 ebédlő-asztal . . . 50 „
6 faragott gótszék . . 42 „
1 „ keretű tükör 40 „
1 „ conzol márvány.25 „
1 finom ottomán . . 70 „

V. csoport.
1 pár igen finom siffon 80 frt 
1 „ „ „ nyoszolya 75 „
1 „ „ éjjeli • 30 „
1 db mosdó márvánnyal 40 „
1 jutte díván ... 40 „
4 taborette . . . . 40 „
1 pipere-asztal tükörrel 20 „

Ebédlő-szoba.
1 fin.márványalap kred. 100 frt 
1 , ebédlő-asztal . . 80 „
6 „ faragott gótszék . 50 „
1 „ „ fakeretü tükör 50 „
1 „ márványalapu conzol 35 „
1 ottomán franc. Bourette 80 „
2 karszék hozzá . . 45 „
4 taborette . . . . 5U „
1 szervéttaprés . . 15 ,,

Fogadó-szoba.
1 finom egész behúzott

garnitúra . . . 250 frt 
1 disz-asztal . . . . 50 „
1 aranykeretü tükör . 100 „
1 „ conzol márváuylap. 40 „
2 drapperia felszerelve 50 „
1 finom ezüst-szervante 75 „

l gobelin earn 
1 diszasztal .
1 aranykeretü tükör 
1 ezüstállvány . .

Vidéki megrendelések 20%-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel 
is szállíttatnak. Meg nem felelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavétetik es 
az összeg visszaadatik.

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.
Első budapesti bútor-bazár

OFPODI és ELLENBERGER
Dcák-utcza 5-ik szám I. emelet.
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(K magyar tudományo
mai koszoruzott pályám 
m t akadémia kiadasd 

" zatl
Szakmunka, él 
Az államokat | 

egész széliében, he 
Gazdag az adatok hl 
tásában. Olyan köf 
könyvül kinálkozikl 
mikor mások is szí 

Azt a sokat 
utak kezelésében 
az állam vegye átj 
szere jobb-e az áll 
Ügyére, vagy pedl 
több, mikor ugvaj 
és vasúti társul-tf 
galmat ?

Részletesen 
előnyeit, hátrány aj 
szempontjából, az 
vaIÓ tekintette*! 
de csak oly töltete 
bál vozás jo^ 
szerezze.

A könyv az 
zatra Íratott, s a.i 
törve,iyhozás kuM 
megvételét haturJ 
ügyek is az álltunj 
de — úgy moniil 
vének kiindulási pj 
hanem hazánk vil 
kormányn ik liszt-, 
telünk ellen azóta 
san támogatják a I 
tosságáről fel orolj 

Tóth müve 
pos ismeretével 
kiválóbb szak-kön] 
Dél többen mégis 
vasút ügynek szí 
föltár azokból a 
tárgyba illőleg, uj 
és eszmélkedésekt^ 

A bevezető 
netét mutatja be,1 
államok vasúti rel 
országi vasutakatI 
senyről, mely 
közt kifejlett, hl 
befolyással lehesd 
kát bírálva, arra I 
lőzhetetleu nagyi 
mert hiányzanak f 
levő vasutak k| 
vasutak kitérjen 
ban egész vasút 
megoldására i> ni 

Az állami 
szerző onnan sza 
sadalmi téren égj 
pontosítani a hatf 
számára a szöveti 
tért. E mozgalma 
eh iánkra is, mii 
Németország kea 
lenek vagyunk rl 

A vasú!-iiej 
lantban, — úgy f 
konysága, tőkeerő 
teremt és oly vil 
meghatározására [ 
ellene a kormán] 
mutatkozna* eia 
vasutügy a közüj 
minőt anyagi tél 
pes, s ha e mom 
s nem koriátolhl 
ezen monopoliuJ 
akarják gyakoroj 
gos érdekek fejt 
tositékot nyújts 
zelése. A re'szvf 
sokszor meg'cut| 
ló'sség a részvér 
igazgatóság az] 
tudatlanságát 
keit sem óvta 

Azt a kérff 
magánosok ált aj 
főleg az idézte 
miszerint tevékj 
magok határozzj 
szabályozási jól 
területeket és «1 
részesíthetnek,

írl

És ö mag
pedig oly 
hogy a lánczq 
idő óta Lenit 
vönként. Coup] 
tier kezét, ki 
öreg s Gervaisl 
mosónő tiirek 
anyósát, s ez 
csakhamar isi 
mást megesókl 
világot akarja! 
által. így voltj 
rosszul nevelt 
mert midőn ;J 
mezte a kölyi 
apja anyjánakj 
' ere szólam ;
F tiz éves ti 
csípőjében hl 
esi ugat ott oldj 
megtanitotta 

Egy év 
hitték, hogy 
igy lehetett J 
ját. Gervaisf 
pénzt magán] 
tevő férfit' ke 
üem volt elel 
roszabbodott,| 
kásnők regg 
volt, hogy 
sem táplálék] 
felpénzt; nj 
dett beszélni 
bői majd 
Ötitvaise 
kérni. A , 
4 számlák 
S
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Békés-

Az ..Egyetértés“ második melléklete.
— 156-ik számához. —

Irodalom.
» vasnt-kezelési rendszerek Magyar- 

orszftgon.
„var tudományos akadémia által a Dóra-féle jutalom- 

'1 koszoruzott pályamű. Irta felsőszopori Tó th Károly. A 
ma1 akadémia kiadása. Nagy, nyolezadrét 147 lapon, táblá­

zatokkal. Ara 80 kr.)

Szakmunka, érdekes tartalommal.
Az államokat zaklató vasúti kérdést tárgyalja 

fk'esz székében, hosszában, röviden és tartalmasait. 
Gazdag az adatokban, s érdekes azok szembeállí­
tásában. Olyan könyv, mely forrásul és segéd­
könyvül kínálkozik a tárgy további fejtegetéséhez, 
mikor mások is szólni akarnak hozzá

Azt a sokat vitatott kérdést veti fól: a vas­
utak kezelésében, melyik rendszer jobb : az-e, hogy 
az állam vegye át, avagy magántársu latok rend­
szere jobb-e az államra, és átalában a közlekedés 
Üsryére, vagy pedig a vegyes rendszer a kielégí­
tőbb, mikor ugyanegy országban állami vasutak 
és vasúti társulatok is közvetítik a nagy for-

^ Részletesen ismerteti mind a három kérdés 
előnyeit, hátrányait, mindig a hazai viszonyok 
szempontjából, az ország rendezetlen pénzügyeire 
Taló tekintette], Szerző a vegyes rendszer hive, 
de csak oly föltétel alatt, bogy a tariff a-sza- 
o á 1 y o z á s jogát az állam okvetlen vissza­
szerezze.

A könyv az 1877-ik ev végén lejárt pályá­
zatra Íratott, s azóta megtörtént, hogy a franezia 
törvényhozás különféle ezélu és irányú vasutak 
megvételét határozta el; a porosz közlekedési 
úffvek is az állami vasút reud-zer felé hajolnak; 
dg — úgy mond a szerző előszavában, — köny­
vének kiindulási pontjául nem az idegen államok, 
hanem hazánk viszonyai szolgáltak, s a porosz 
kormánynak liszt-, gabona-, fa- és gvümöles-kivi- 
telüok ellen azóta irányzott intézkedései hatható­
san támogatják a tariffa-jog visszaszerzésének fon­
tosságáról felsorolt érveit.

Tóth müve gondos tanulmány, a kérdés ala­
pot ismeretével és megismertetésével. — Egyike 
kiválóbb szak-könyveinknek, s kívánatos, hogy mi- 
Dél többen megismerjék. A fölvetett kérdéssel a 
vasút ügynek számos rétege van kapcsolatban, s 
föltár azokból is sokat, mellékesen bár. de a 
tárgyba illőleg, úgy hogy tágas látkörben mozog, 
es eszméikedésfkre ad bő alkalmat.

A bevezető részben például a vasutak törté­
netét mutatja be, s azzal kapcsolatban a különböző 
államok vasúti rendszerét; az ausztriai és magyar­
országi vasutakat ismerteti meg. szólva azon ver­
senyről. mely az államok és pénzhatalmasságok 
közt kifejlett, hogy a vasutakra minél nagyobb 
befolyással lehessenek. Országos vasúti hálózatun­
kat bírálva, arra a következtetésre jut, hogy mel­
lőzhetetlen nagy kiadásokra van m g szükség, 
mert hiányzanak a legfontosabb főirányok; a meg­
levő» vasutak kiépítésére és kikerekitésére gyűjtő 
vasutak kiterjedt hálózatára van szükség, s átalá­
ban egész vasúti ügyünk legsiirgösb feladatainak 
megoldására is nagy áldozatok kívántainak.

Az ál'ami vasutr-ndszert követelő áramlatot 
szerző onnan származaja, hogy politikai és tir- 
sadalmi téren egyaránt á'alános a törekvés, össz­
pontosítani a hatalmat, s a vállalatok és ügyletek 
számara a szövetkezén ereje á'tal hódítani nagyobb 
tért. E mozgalmomnak ki ki llett terjedni monar­
chiánkra is, mivel földrajzi viszonyainknál fogva 
Németország kereskedelmi törekvéseiben kényte­
lenek vagyunk részt venni.

A vasút-ügy oly hatalommá képződik az ál­
lamban. — úgy mond a szerző, — mely mozgé­
konysága, tőkeereje és befolyása áltál oly igényiket 
teremi és oly viszonyokat szül, hogy bordereiének 
meghatározására a tapasztalat még hiányzik s 
ellene a kormánynak eddig szoká>os eszközei nem 
mutatkoznak elég hatékonyaknak. Ha tehát a 
vasutngy a közügyre oly monopóliumot gyakorol, 
minőt anyagi téren a történet felmutatni nem ké­
pes, s hr e monopo iám hatalma nem enyhíthető 
s nem korlátolható, akkor könnyen érthető, hogy 
ezen monopóliumot inkább maga az állam által 
akarják gyakoroltatni, melynek inteneziói az orszá­
gos érdekek fejlesztése tekintetében nagyobb biz­
tosítékot nyújtanak, mint nyújt a magáuosak ke- 
zel'se. A re'szvénylársulati vasutak manipulácziója 
sokszor megmutatta, hogy az ellenőrzés és fele­
lősség a részvényügynél csak önámitás,, hogy az 
igazgatóság az igazgatótanácsnak önzését vagy 
tudatlanságát fölhasználva, a részvényesek érde­
keit sem óvta meg.

Azt a kérdést, vájjon a vasutak az állam vagy 
magánosok által kezeltessenek-e, minden országban 
főleg az idézte elő, hogy a vasutaknak jogában áll, 
miszerint tevékenységük diját a közönségre nézve 
magok határozzák meg, vagyis a vasutaknak tarita- 
szabáljozási .joguk van, s egyes helyeket, egyes 
területeket és egyes áruezikkeket kedvezményekben 
részesíthetnek, vagy megkárosíthatnak. Ez a vasút

érdekében állhat ugyan, de a kereskedelemnek és 
az ország fejlődésének jelentékeny károkat okozhat.

A magán vasúti rendsezmél főleg azaz érv 
harczol, hogy tőkepénzes társulatok könnyebben 
építhetnek vasutat, mint az állam, kivált ha oly 
pénzügyi viszonyok közt van, mint Magyarország 
Ha nálunk csak állami vasutak léteznének, sok va­
sút nem épült volna ki.

A könyv tüzetesen ismerteti a háromféle vas­
úti kezelést, pénzügyi, katonai és kereskedelmi 
szempon'okból, a garancziák terhének mérlegelésé­
vel. Kételkedik, hogy akár az állami, akár a ma­
gán kezelés tökéletes megelégedésre létesítené a 
kérd’s megoldását. A vegyes rendszer mutatkozik 
oly megoldásnak, hogy biztosítja aránylag a leg­
kedvezőbb eredményt, mely a viszonyok legcse­
kélyebb megváltoztatása mellett a közönség és a 
vasutak közt oly megférhetési állapotot 
képes fentartani, a mibe mindkét tél bele nyu­
godható.

Nálunk gondolni sem lehet állami kezelésre. 
Nincs hozzá pénzünk, hogy oly vasúti vonalokat 
magához válthasson a kormány, minő az osztrák 
államvasut, mely pedig a legfőbb közlekedési ér 
Magyarországon. Jó fekvésű vonalak forczirozott 
megvételére annál kevésbé lehet gondolni, mivel 
az engedélyszerü föltételek az idő előtti megvételre 
nézve sem kedvezők, mert az engedélyokmányok 
értelmében az állam a szerződésileg megállapított 
idő lefolyása előtt a vasút beváltására csak akkor 
van jogosítva, ha a társulat az engedélyokmányban 
elvállalt kötelezettségeinek eleget nem tesz.

A szerző erélyesen védi meggyőződését, hogy 
a vegyes rendszer az államvasuti rendszer­
nél inkább alkalmas a tőke-tulajdonosokra nézve 
is érdeket kelteni a vasúti hálózat további befeje­
zése és annak üzlete iránt, s e mellett kikerüli a 
tiszta magánvasuti rendszerrel egybekötött azon 
hátrányt, hogy a tőke mint konezentrált hatalom 
áll szemközt a kormánynyal. Ha az állam nem 
egyedüli, hanem társtulajdonosa az országos vasút 
hálózatnak: a kormánynak könnyebb annak kiter­
jedését elősegíteni, mivel hogy csekélyebb!) mérvű 
kedvezmények elegendők a meglevő vasutak birto­
kosait területűk nagyobbitására és azon szívó erek 
szaporítására rábirni, melyek fő vonalainknak uj 
forgalmat hoznak. A kormány is könnyebben fog 
jutni pénzhez, hálózatának kiterjesztése végett, és 
könnyebben fog uj vállalkozókat uj vonalok szá­
mára találni, mint hogy ha a vasutakat mind 
maga az állam birná.

Idézzük Tóth müvéből a végkövetkez­
tetéseket, a miket szerző következőkben so­
rol elő:

1 A tiszta államkeze lósi rendszer 
ismérve — szabályszerű eljárás; a személyzeté 
pedig határozott szabványok korrekt foganatositása. 
Jól kezelt államvasutak alkalmazottjai a pénztári 
és számvevői szolgálathoz rendszerint jobban ki 
tannak képezve, mint a mozgékony üzleti szol­
gálatban.

Az álLmvasutak sokkal inkább biztosítják a 
kormány befolyását a vasut-ügyre, mint magán- 
vasutak, ellenben újításokat és javításokat kevesbbó 
engednek meg.

Az ál'ami szervezet sajátságát képező állan­
dóság csak akkor terjeszthető ki az egész vasúti 
hálózatra, ha az ország nemzetgazdasági viszonyai 
cousolidálvt vannak, s a viszonylagos tökéletesség 
oly fokát elérték, mely az államvasutak által elő­
segített állandóságot megengedi.

2) A magánkezelósi rendszer a 
fennálló viszonyokhoz inkább szokott alkalmazkod­
ni, intézkedéséi nem annyira szabványszerüek, 
mint gyakorlatiak.

A személyzet rendszerint nagyobb avatottsá- 
got ér el a kül-, mint a bureau-szolgálatban.

Javítások, valamint a forgalom emelésére és 
kényelmére ezélzó rendszabályok és intézkedésen 
töleg ezen rendszernek köszönhetők.

Kedvező pénzügyi viszonyok közt levő vas­
utak gyakran törekednek fúziók, vétel vagy bérlet 
által hatalmuk és függetlenségük körét kiterjeszte­
ni. ínséges magánvasutak ellenben az állam sub- 
ventiójára gond nélkül rá szokták bizni ma­
gokat.

Magyarországnak, tekintettel a még hátra­
levő nagy feladatokra, melyek bennünket a kül­
földi tőkére még többszörösen és több módon utal­
nak, magánvasutaknál már felhelyezve levő tőkével 
lehetőleg kíméletesen kellene bánnia és azt oly mó­
don irányoznia, hogy az állami érdekek előmozdítá­
sában egyszersmind saját érdekeit is előmozdítva 
látná.

3) A vegyes kezelési rendszerben 
mindkét tiszta rendszer sajátságai egyesítve van­
nak, melyek egymás mellett lévén, egymást kie­
gészítik, ellenőrzik és szabályozzák.

A bizonyos czélra törekvő eszközök változa­
tossága tágítja mindenkinek látkőrét, tapasztalatát 
és bírálatát. A tudományos vitatkozás és eszme­
csere tekintetében e vegyes rendszer legkedvezőbb, 
a miért is nagyobb, kevésbbó homogén államok 
vasnt-ügyüket és nemzetgazdasági állapotukat a

vegyes rendszer által törekednek a fejlődés kívánt 
fokára emelni.

A kormány rendelkező hatalma bizonyos te­
kintetek által inkább van korlátolva, és fényes és 
meglepő eredményeket mindenesetre nehezebben 
érhet el; miután azonban a vegyes rendszer mel­
lett alkormány valamely szándékának valósítására 
többféle eszköz áll rendelkezésére, ennélfogva a 
kormány tevékenysége nem csorbittatik.

4. Ha áttekintjük azon geneticus okokat, 
melyek az alkalmazandó kezelési rendszer fölötti 
kérdést közmegvitatás tárgyává gettók, akkor ta­
pasztalni fogjuk, hogy egyrészről vasutaink javí­
tásának reménye, másrészről a jelenlegi hiányok 
megszüntetése iránti vágy szolgált a tárgyalt kér­
désre okul.

A vasutak központosításába fektetett remények 
közelebbi megvizsgálásánál azonban meggyőződünk, 
rogy azok nemcsak szerény mérvr e redukálódnak, 
íanem hogy az elérhető, csekélyebb eszközökkel 

is elérethetik.
Ha továbbá megfontoljuk a vasutügyben meg­

szüntetendő visszás állapotokat, akkor arról kell 
meggyőződnünk, hogy azok sokféle forrásból ered­
nek, és egyetlen universal-eszköz — a vasutak meg­
vétele — által semmi esetre sem szüntethetők meg, 
de igenis megszüntethetők különböző eszközök által, 
melyeknek a kezelési rendszer választásával semmi 
cözük.

5. E mellett általában azon észrevételt le­
hetne tenni, hogy a vasut-ügy legjobb esetben 
annyira volna hozható, miszerint a vasutak és a 
íözönség között megférhetési állapot idéztethetnék 
elő, melybe mindkét fól egyaránt megnyugod- 
íatnék.

6. Vasúti állapotaink elleni panaszok gyu- 
pontját a tarifa-szabályozási jog képezi, mely, mint 
az állam előjoga, csupán azt és nem a szállító 
üzlet bérlőjét illetheti meg.

Miután azonban Magyarország vasutainak 
viszonyai a törvén)hozó testület utján még egyéb 
alapos szabályozást igényelnek, úgy e jog, vagy 
annak azon részei, melyek az államnak szüksége­
seit, az említett kérdések szabályozása alkalmával 
az álían részére visszanvérhetők, mire nézve egyes 
vételek mindenesetre szükségesek ugyan, de az 
összes vasutak megvétele nem kívántatik.

7. Azon köiülménynél fogva, hogy a vegyesrend- 
sztr sokfél«képen alakulhat ,az elérendő czélok az esz­
közök választéka folytán biztosabban elérhetők:, mint 
más rendszerek mellett; az állam továbbá azon hely­
zetben van, hogy az államvasutaknak a magán- 
vasutakhoz való viszonyát az id'-, pénzügyi, for­
galmi és egyéb viszonyokhoz képest számszerűleg 
szabályozhatja, és a vasut-ügyet oly állapotba jut­
tathatja, hogy a magánvasutakat vagy azok vissza- 
hár^mlása idejében vagy azon időpontban, midőn 
azt jónak látja kezelése alá veheti.

8. Valamennyi vasat megvételének művelete 
sokk 1 nagyobb, annak hatásai sokkal beláthatla- 
nabbak, semhogy ahhoz fogni merhetnénk.

A megvétel költségei igen nagyok és a kül­
földi tőke vállalkozó kedvének elvesztése a sok szük­
séges javításokkal szemben, reánk nézve sokkal 
súlyosabb következményeket vonhat maga után, 
semhogy a vasutak elkerülhető megvétele által a 
külföld tőkeerejét koczkára tegyük.

Nem a vasut-kezelósi rendszer változtatására 
van tehát szükség, hanem oly intézmények bosszú 
sorára, melyek által & bajok megszüntettetnek, és 
azon előnyök eléretnek, melyek a vasutak megvé­
telének eszméjét előidézték. Nem a rendszertől, 
hanem az alkalmazás módjától és a rendszabályok 
jól választott egyensúlyától függ a siker.

Ezen egyensúly fentartására nézve a vegyes
kezelési rendszer a legalkalmasabb.

*
A könyv érdemes a legszélesb körű figye­

lemre, mert égető kérdést tárgyal, mely körül az 
ellentétes nézetek provokálása is hasznos szokott 
lenni. Csak nagyon röviden érintve szóltunk tar­
talmáról, és irányáról, figyelmeztetésül azoknak, 
kik szintén foglalkoznak vasúti kérdésekkel, azok­
hoz hozzászólással bírnak, vagy pedig azok felől 
véleményt szoktak nyilvánítani. Nálunk, a hol 
volt és van vasúti botrány elég, akad dolgunk ha­
talmas vasúti társulatokkal oly sokszor, s az állam- 
háztartás egyik legfalánkabb czápája a vasúti ga- 
ranczia, Tóth Károly tárgyilagos műve egészen al­
kalomszerű könyv.

Német fordításban is megjelent Bécsben 
Lehmann és Wentzelnél.

— „Magyarország ipartársulatai 
1878. évben.“ M a czime egy 79 lapra terjedő 
füzetnek, melyet dr. Szabóky Adolf, az orsz. 
magyar iparegyesület alelnöke állított össze az 
ipar-ügyre vonatkozó statisztikai adatokból, s mely 
épen most, az iparos mozgalmak napjaiban, alka­
lomszerű. A íüzet czélja: hivatalos adatok alapján 
kimutatni, hogy az ipartörvény amaz intézkedése, 
mely szerint az iparosok társulatokká alakuljanak, 
csak úgy vezetne jóltevő czélhoz, ha kö elezővé 
tétetnék. Az uj ipartőrvóny megszüntette a czehe- 
ket, de ipartársulatok nem mindenütt alakultak 
helyette, s az ipartársulatok vagyonának ellenőr­

zésére sincs semmi intézkedés. Az adatok legke- 
vésbbé sem örvendetesek az iparügyre. Az 1878 
év végéig megalakult ipartársulatokról szóló kimuta­
tások azt bizonyítják, hogy az iparosok száma fogyott 
a ezéhek megszűnése óta ; egész megyék léteznek, 
hol nincsenek ipartársulatok; ilyenek ; Árvamegye 
7-01 iparossal; Krassó 1767, Liptó 601, Márama- 
ros 1308, Torna 164, Trencsén 2697, Ung 513 
iparossal. Az egyes iparágakra vonatkozó és igv 
az egyes iparokat közvetlenül támogató társulatok 
vajmi csekély számuak, s ekkép az „általános“ 
vagy „egyesült“ társulatok laza összefüződése foly­
tán a szakipar elhanyagoltaik. A ezéhek tete­
mes vagyonának csakis csekély része szállott át az 
uj törvény értelmében megalakult ipartársula­
tokra. Átalában pedig az ipartörvény nincs 
kellően végrehajtva. A dr. Szabóky által fel­
sorolt adatok következőket beszélnek: Az orszá­
gos statisztikai hivatal számításai szerint 
1877-ben Magyarországnak és az erdélyi ré­
szeknek 13.561,345 lakosa volt, a mi 1869- 
től 340,000-nyi népességi nagyobbodást mutat. De 
a mig 1869-ben Magyarországban a közvetlenül 
iparral foglalkozók száma 211,155 iparost tett, 
Erdélyben pedig 25,879-et, addig 1877-ben az 
iparosok száma (összesen 247,034) összesen 189,160, 
vagyis 5 7,874 iparossal kevesebb. A megyékben 
összesen 1078 ipartársulat van, ebből á!talános 
ipartársulat 134, egyesült 353, külön iparágak 
szerinti 591; a városokban van összesen 270, 
ebből általános 13, egyesült 383, külön iparágak 
szerinti 227. Az összes ipartársulatok által beje- 
leatett vagyon 828,400 frt 22 kr., ebből a városi 
ipartársuiatokra 421,767 frt 85 kr. esik. A füzet 
ez adatokat nagy részletességgel közli, és sürgeti 
a törvényhozás mielőbbi intézkedését. Mint egyik 
legszomorubb példát hozza fól a 287 555 lakossal 
biró S o p r o n m e g y é t, hol csak 51 ipartársulat 
van; volt pedig 1872. év előtt ott 155 ezóh és 
azonkívül Kismartonban 9, Buszt városban 5 és 
Sopron városban 65 ezéh, mig most Sopron vá­
rosban csak két ipartársulat létezik, — Kismarton 
és Buszt városokban egyetlenegy sincs. 1869-ben 
volt az egész megyében 5586 iparos, jelenleg van 
a megyében 3865, Sopron városban 846, összesen 
4711 iparos, — tehát a csökkenés 344 — ugyan­
annyi adófizető !

— Petőfi összes költeményei né- 
met fordításának kiadására készül Aig­
ner Lajos. A vállalat kisebb füzetekben log meg­
jelenni, körülbelől 25 füzetben, egy-egy illusztrá- 
czióval, s egy füzet ára 30 krajezár lesz. a kiadó 
az eddigi fordítások jav át egyesítve, szolgáltatja át 
a német közönségnek Petőfit; azonkívül újabb 
fordítások eszközlésére olyanokat kért föl, kik ed­
dig is jó sikerrel ismertették Petőfit német nyel­
ven. az első füzet már legközelebb meg fog je­
lenni.

— Irodalmi folyóiratok. A Bodnár 
Z-igmond által szerkesz'ett .Havi Szemle“ junius 
havi füzete e héten küldetett szót, s ezzel be van 
fejezve a január-iuniusi folyam. A julius-deczem 
bari folyam előfizetési ára 4 frt; egyes füzet ára 
80 kr. Á most megjelent füzetben Böhm Károly 
folytatja és befejezi a Dühring Jenőről és philo 
sophiájáról irt tanulmányát. Ball ági Géza ismer­
teti dr. Wehler Albertnek a magyar gazdaság 
pénzhiányáról irt és Lipcsében megjelent német 
könyvét, egyszersmind megjegyzésekkel is kiséri. 
Wehler elég tájékozottsággal és tárgyilagossággal 
ir viszonyainkról, de jóakaratu észrevételei és ja­
vaslatai nem mind állják ki a gyakorlat próbáját, 
E czikk után Irmei Ferenez egy lranczia törté' 
netirót (er. Gobineau) mutat be, ki a történetet 
drámai alakban dolgozza föl, párbeszédekben s je' 
lenetezve tárja elő az eseményeket. így van itva 
Olaszország egy nevezetes korszakáról a „Benais 
sar.ee“ czim alatt irt könyve, melyet a franezia akadé­
mia a Bordin-dijj il jutalmazott. Mutatványt is közö 
belő'e, annak bizonyságán1, hogy Gobineau úgy ba­
szó teti a'akjrit, a mint azok legjeUenzőbbek. Kö­
vetkezik ezuián költészetünk ismertetése a XVII 
században Haraszti Gyulától; folytatólagos köz­
lemény. A füzetben bevégzéshez ér Wilkie Collins 
angol regénye: „Velencze modern titkaiból.“ Yé 
gül kritikai czikkek és könyvszemle zárja be a tar 
talmas kötetet, melyre fölhívjuk olvasóink figyelmét, 

A Petőfi-társaság havi közlönyéből a Szana 
Tamás által szerkesztett „Koszorúdból is most 
jelent meg a júniusi havi füzet, Jókai arczké' 
pév.l, kinek „A látható Isten“ czimü már több 
helyen megjelent, s Pozsonyban felolvasott czikkét 
közli első helyen. Ezt követi Ábrányi Emi 
folyékony és gondos fordítása Byron „Don Juan“ 
jából, (az első ének, 222 vers.) Majd Irmei 
Ferenez czikke: „A középkori költők ismeretkö­
re ;“ aztán vig beszóly L a u k a Gusztávtól: „Ma­
radjunk a delnőknél“ czimü ; Deák Farkastól 
pedig „Bégi magyar ékszerek“ czim alatt a ná­
lunk 300 év előtt divatos ékszereket ismerteti meg, 
b. Budnyánszky Bélának a „Magyar családélet és 
háztartás“-ról irt érdekes könyvének még meg 
nem jelent részéből közölvén mutatványokat. Az

irodalmi szemlében újabban megjelent könyvekről 
van szó. Ára egyes füzetnek 80 kr.

Az Abafi Lajos által szerkesztett „Figyelő“ 
junius havi füzetének tartalma: Vitkovies Mihály 
élete, Szvorényi Józseftől. Toldy Ferenez és 
Kazinczy Gábor, Jakab Elektől. Bévai pályavá- 
asztása, C s a p 1 á r Benedektől. Szenei Molnár 
Albert nyelvtudománya, dr. J a ne s ó Benedek­
től. Tompa Mihály költészete, Kerékgyártó 
Elektől. Mikes Kelemen ifjúkorához, T h a 1 y 
fálmántól; irodalomtörténeti repertórium, Szinnyei 

Józseftől.
— „F öl d r aj zi K özl emó nyek“-ből a 

földrajzi társaság közlönyéből (szerkeszti Berecz 
Antal) a junius havi füzet ezeket tartalmazza: 
„Zalánkemeni Kakas István erdélyi nemes követ- 
ségi utazása Perzsiábán 1602-ben, dr. E;ődi Bélá­
tól, ki azt a társulat egyik közelebbi ülésén ol­
vasta föl. „A népek átalakulása“. Czirbusz Gézától. 
„Hazánk a magyar földrajz-irodalomban“, köny­
vészeti ismertetés dr. Márki Sándortól az 1874 — 
78-ban megjelent földrajzi hazai müvekről. Ezeken 
dvül vannak apróbb értesítések a földrajzi társa­
ságokról, utazásokról, a a geográfia körébe vágó 
mozgalmakról.

— Aközmunka tanács junius 5-iki 
ülésén a következő említésre méltóbb ügyek in­
tézteitek el: Wolf György és Kiss Mária hites 
társaknak a Sugárút XXXII. csoport 178. számú 
teleknek, négyszög ölenként 18 forint vételár ki­
kötése melletti ajánlata elfogadtatott. Bobula János 
a sugárul XYIIÍ. csoport 65. számú telek vétel­
ára fejében négyszög ölenként 100 forintot ajánl­
ván fel, ajánlata a vételárt illetőleg helyben hagya­
tott ugyan, végleges elfogadása azonban több rendű 
mellék kikötések előzetes rendezésétől tétetik füg­
gővé. Minthogy a sugárúti telkekre fenálló adó- 
mentességi kedvezmény 1881. junius hó végével 
lejár, ezen rendkívüli adókedvezmények meghosz- 
szabbitása végett a kormány felkéretni határoz­
tatok.

Az ülleiutboulerardozásának terve helyben ha­
gyatott. Kapcsában ezen tervez-tnek és tekintettel 
azon körülményre, miszerint az első hazai taka­
rékpénztár a Calvin-téren még az év folyamában 
egy nyilvános diszszökö kutat felállítani szándéko­
zik, szükségesnek találtatott, hogy ezen tér bt ale- 
vardirozási terve megállapittassók és a lóvasut 
vágányainak átfektetese a végleges irányra és ma­
gasságra eszközöltessék. A kebelbeli műszaki osz­
tálynak e tárgyban kidolgozott tervezete hely­
benhagy at ván, a kivitelre vonatkozó költségek 
20,376 forintban állapíttattak meg. — A tervek 
előzetes tárgyalás végett a fővárosi hatóságnak lesz­
nek kiadandók, hogy igy a szándékolt munkálatok 
a közmunkatanács költségén még folyó évben tel­
jesíthetők legyenek.

A városliget rendezése ügyében a főváros 
hatósága és a közmunkatanács között nézet eltérés 
fejlődött ki. A közmunkák tanácsa ragaszkodik 
ugyanis azon tervéhez, mely szerint a fősnly a 
sugáruttól a városerdőn keresztül, — az uj ver­
senytérhez vezető útvonalra, és a nagy részt még 
létesítendő távlátási helyekre fektettessók, mig 
ellenben a fővárosi hatóság — a köröndnek módo­
sított alakban fenntartásához ragaszkodik. Érdem­
leges határozat hozatala előtt vegyes bizottság ki­
küldetését javallja a közmunkatanács, melyben sa­
ját részéről báró Podmaniezky Frigyes alelnök, 
báró Lipthay Béla, Pucher József, Ybl Miklós ta­
nácstagok és dr. Országh Sándor osztálytanácsos 
vesznek részt. Az Albrecht ut és az alaguthoz ve­
zető ut sarkán fekvő telek szabályozási vonala az 
általános szabályozási terv szerint meghagyatott,— 
és az éjszak-keleti vosuttársaság nyugdíjintézetének 
a kért építési engedély megadatott. Az uj épület 
állami hatóságok részére lóvén kiszemelve az ez 
iránti szerződések a kormánnyal már meg is köttettek.

_ Benz circus igazgatójának, az Alkotmány- és 
Koháry utczak sarkán epiteni szándékolt circusra 
az engedély oly kikötéssel adatott meg, hogy kö- 
teleztetik azt legföljebb 5 év alatt eltávolítani. Oroszj 
kisasszony circus igazgató a nyolezszögtér közelé­
ben fekvő teleknek circus építés czéljából leendő 
átengedtetóse iránti kérvényének, — hely nem 
adatott.

Következő építési engedélyek adandók ki 
akadálytalanul.

Varga Andrásnak Hl. kültelek 845 sz. a. iroda helyi­
ségre. Onody Bertalannak VH. Herminamező 19i6 =z a 
nyaralóra. Storch Antalnak H. Józsefhegy 6388. sz a föld­
szintes lakházra. Szafka Józsefnek YHI, serfőző utcza 31—19 
sz. a. toldalék építésére. Wahl Hugónak VJH templom utezi 
226. sz. a. iskola építésére. Leyer Jánosnak V. korona utczs 
126. sz. a, 3 emeletes lakházra. Freistádter Antalnak V. aka- 
dernia utcza II. sz. a. 3 emeletes lakházra. Weber Ai tatnak 
mint a kereskedelmi minisztérium megbízottjának TI. kér 
Eötvös utcza 240 7. sz. a. fiók-zálogházra. Gamauf Károly 
nak I. promontori ut 25. sz. a. Szín építésére. Medetz Ma- 
tikinak II. Rózsahegy 215. sz. a. kertilak építésére. Kramei 
J.-nek IV. Duna utcza 11. sz. a. toldalék és átalakításra 
Kodolanyi Antalnak VI. délibáb a. 179. sz. a. nyaralóra 
Ferenezik Gábornak I. zugliget 8240. sz. a. nyaralóra. To 
macsics Borbálának H. János utcza 414. sz a lakházra • 
m. kir. államvasutak igazgatóságának IX. és X. kér állomá 
sokon raktarak es színek építésére.
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2Z J^£ 3EEIETO,
(„Assommoir.“)

Egy család története.
REGÉNY.

Irt»: KOLA EMIL
(Folytatás.)

És ő maga ment fel hozzájok a pénzért, még 
pedig oly bátran s szeretetreméltó modorral, 
hogy a lánczkészitőnek mm merte megtagadni. Ez 
idő óta Lerat asszony is kétszáz sonst adott ha­
tonként. Coupeau mama megcsókolta volna Lau­
tier kezét, ki különben most a nagy biró volt. az 
reg s Gervaise czivódásai között is. Hogy .ha a 

mosónő türelmetlenül kemény szavakkal illette 
anyósát, s ez panaszkodni kezdett, úgy Lantier 
csakhamar ismét kibékité őket, kényszerítve egy­
mást megcsókolmok, azt kérdvén tőlük,. vájjon a 
rilágot akarják-e mulattatni szép komédiázásuk 
által. így volt Nanával is; nézete szerint nagyon 
tosszui nevelték a leányt. S ebben igaza volt. 
mert midőn az apja verte meg, anyja vede - 
mezte a kölyköt, s midőn anyja szidta ki, akkor 
apja anyjának támadt. Csapán Lantier tudott szi­
kre szóiani: azonban őt is csakhamar letrumfolta.
Ü tiz éves tacskó úgy járt mint egy nagy dáma, 
"sipöjében kimbálódzott, s máris szemeivel, ka­
csingatott oldalvást Végül] ő vállalta el nevelését: 
megtanította túnczolni,- s a közbeszéden szóiani.

Egy év múlt el ily képen. A negyedben azt 
hitték, hogy Lantiernek járadéka van, mert csak 
‘gy lehetett magyarázni Coupeauék uras életmód­
ját. Gervaise kétségkívül még mindig szerzett 
pénzt magának; azonban, nogy most két semmit­
tevő férfit kellett táplálnia, a bolt semmi esetre 
nem volt elegendő ; annál kevésbbé, mert a munka 
roszabbodott, a munkaadók kimaradoztak, s a mun- 
hásnök reggeltől estig trécseltek. Az igazság, az 
volt, hogy Lantier mit sem fizetett, sem lakást, 
sem táplálékot. Az első hónapokban adott ugyan 
Mpénzt; majd . később nagyobb összegekről kez­
dett beszélni, melyeket fel kell vennie, s melyek­
ül majd később egyszerre lefizeti tartozását 
fraise már egy krajezárt sem mert tőle 
kenu. A kenyeret,- a :bíbrt,' a húst hitelbe vette. 
A számlák fliindenütl növekedtek. Nem fizetett

még egy fabatkát sem a bútorkereskedőnek, s a
kőműves, asztalos, s a szobafestő barátoknak. Min­
denütt nehezteltek reá, s kevésbbé udvariasak kez­
dettek lenni iránta a boltokban. Azonban őt mint­
egy adósságesinálás mániája fogta el; mióta nem 
fizetett, a legdrágább s legizletesebb falatokat vá­
logatta ; mindazáltal egészen becsületes maradt; 
azt remélte, hogy fog annyit keresni, hogy kifi­
zethesse adósságait, mi módon, azt még maga 
sem tudta. Arról beszólt, hogy üzletét kiterjeszti. 
Pedig nyár derekán a nagy Clémence is oda­
hagyta, mert nem volt elég munka két munkásnő 
számára s mert hetek óta hiába várta fizetését. 
Coupeau és Lantier mit sem törődtek a bajokkal, 
hanem csak halásztak a zavarosban, hogy annál 
jobban kielégíthessék torkosságukat.

A városnegyedben a társalgás legfontosabb 
tárgya az volt, hogy kisüssék, vájjon Gervaise újra 
viszonyban van Lantierrel. E fölött a nézetek 
megoszoltak. Ha az ember Lorilleuxéket hallgatta, 
úgy azt hitte volna, hogy a kis szajha ismét hur­
kára akarta keríteni a kalapost, azonban ez nem 
akarta őt, nagyon kiéltnek találta, s egész más 
bőrű kis lányok után járt a városba. Bocheék sze­
rint, ellenkezőleg, a mosónő mindjárt az első éj­
jel felkereste régi kedvesét, mihelyt C>upeau 
ágyában hortyogott. Természetesen mindezen be­
szédek nem voltak nagyon tisztességesek, azon­
ban annyi mindenféle piszok van az emberek 
életében, hogy végre e hármas családi élet igen 
természetesnek tűnt fel a városnegyed szemében, 
sőt igen kellemesnek, mert sohasem verekedtek 
egymás között. Bizonynyal, La más családok éle­
tébe mártották volna orrukat, ott még rosszabb 
dolgokra akadtak volna. Azután Lantier kedves 
magaviseleté lekenyerezte az egész negyedet. E 
varázsló lezárta valamennyi csacskának ajkait. El- 
annyira, hogy midőn egyszer a gyümölcsárusnő a 
hentesnő előtt határozottan tagadta e viszony léte­
zését, az utóbbi azt állitá, hogy ez valóban nagy 
kár, mert igy Coupeauek sokkal kevesbbe érde­
kesek.

Ezalatt Gervaise e szempontból nyugodtan 
élt, nem is gondolt az ily aljas dolgokra. Elany- 
nyira, hogy a családban szívtelenséggel kezdték 
vádolni.

Nem tudták felfogni, hogy miért vonakodik

a kalapostól. Lerat asszony, ki szeretett szerelme­
sek közé tolakodni, esténként eljött, Lantiért el­
lenállhatatlannak monda, kinek karjai közt a leg- 
dölyfösebbeknek is el kell bukniok Boehené nem 
felelt volna saját erényéről, ha tíz évvel fiatalabb 
lett volna. Lassanként körülfogták őt s mindnyájan 
csak úgy tolták őt Lantier felé, mintha valamennyi 
nő számára elégtétel lett volna, ha néki szeretője 
van. Azonban Gervaise csodálkozott s nem talált 
Lantierben semmi csábitót.

Kétségkívül előnyére változott megj mindig kö­
penyben járt, nevelést szerzett magának a kávóbázak- 
ban s a politikai gyűléseken. Csakhogy a ki jól 
ismerte ót, szemefehérén keresztül egészen lelke 
mélyébe látott, s ott mindenfélét pillantott meg, 
mi őt rémülettel tölté el. Aztán végre is, ha tet­
szik másoknak, miért nem forgolódnak ők körü­
lötte? Ezt monda egy napon Virginienak, ki leg­
hevesebben zsörtölődött vele. Ekkor Yirginie s 
Lerat asszony, hogy felhevitsék őt elbeszélték neki 
Lantier és a nagy Clémence szerelmét. Igen, ő 
mit sem vett észre; azonban, valahányszor nehány 
pillanatra elhagyta a boltot, a kalapos a munkás­
nőt szobájába vitte. Most sokszor látni őket 
együtt, bizonyosan a leány lakásán találkoztak 
egymással.

— Nos! — monda a mosónő, észrevétlenül 
reszkető hangon, — mit árt az nékem?

S Virginie sárga szemeibe tekintett, melyek­
ben arany villámok czikáztak, mint a macskasze­
mekben. Gyülöli-e őt ezen nő, hogy szerelemfél­
tővé akarja-e tenni ? Azonban a varrónő csakhamar 
felölté ismét rendes buta tekintetét.

— Önnek mit sem árthat, semmieseGe 
sem . . . Csupán tanácsolnia kellene, hogy hagy­
jon fel azon leánynyal, mert az csak bajba ke­
verheti.

A legroszabb az volt, hogy Lantier, igy se­
gítve érezvén magát, megváltoztatta magaviseletét 
Gervaise irányában. Most, hogyha kezet nyujtá 
néki, egy perczig ujjait kezében tartotta. Tekinte­
tét mereven hagyta rajta nyugodni, s oly meré­
szen, hogy Gervaise tisztán kiolvashatta belőlük, 
hogy hová czéloz. Ha mögötte elment, úgy töreke­
dett mentői közelebb órai hozzája, lehelletóvel érin­
tette, hogy mintegy elkábitsa. Várt még, mielőtt 
nyilatkoznék

Azonban egy este egyedül lévén Gervais-zel, 
anélkül, hogy egy szót szólna, a falhoz szoritá őt a 
bolt hátterében s az egész testében reszketőt erő­
szakkal akarta megcsókolni. A véletlen úgy akarta, 
hogy Goujet épen ezen perezben lépett be. Ekkor 
Gervaise kiszabadította magát s elmenekült. Né­
hány szót váltottak egymás-al, mintha misem tör­
tént volna. Goujet arczán halálsápadtság ömlött el; 
azt képzelte, hogy Gervaise csak azért szabadult 
el Lautier öleléséből, mert nem akarta, hogy má­
sok előtt csókolja meg.

Másnap Gervaise igen szerencsétlenül botor­
kált a boltban, s képtelen volt még egy zsebken­
dőt is kivasalni; szükségét érezte annak, hogy 
megmagyarázza, miképen szorította őt Lantier 
a falhoz.

Azonban mióta Etienne Liliében volt, nem 
mert már bemenni a gyárba, hol a Piszkoscsőrü 
szemtelen nevetéssel fogadta. Mégis ebéd után en­
gedett kívánságának, felkapott egy üres kosarat, 
távozott azon ürügy alatt, hogy szennyest hoz 
haza egyik munkaadójától a Fehér-kapu-utczában, 
Majd midőn elért a Mercadet utczába a szeggyár­
hoz, apró léptekkel járt fel s alá, alkalomra várva, 
hogy véle találkozzék. Goujet kétségkívül várt reá, 
mert még alig volt itt öt perez óta, midőn mint­
egy véletlenül kilépett a kapun.

No lám! ön az, — mondá gyengén moso­
lyogva, — haza felé megy lakására ...

Csupán azért mondta ezeket, hogy szóljon 
valamit Gervaise véletlenül épen háttal állt a Pois- 
sonniers-uteza felé. S egy más oldalán mentek a 
Montmartre felé anélkül, hogy karon fogództak 
volna. AzoÁ egy gondolat foglalkoztatta mindket- 
tejöket, hogy távozzanak a gyártó), nehogy úgy 
tűnjék fel, mintha találkát adtak volna egymásnak 
a kapu előtt. Lehajtott fővel haladtak az utón, a 
gyárak raja közepeit. Végre egy tisztásra értek. 
Egy fürészgyár s egy gombkötő műhely közötti 
téren mar dt néhány tenyérnyi fűs hely, melynek 
közepén egy kihalt fa állott, melynek derekához 
kötve egy kis fekete kecske legelészett.

Itt ültek le a fa alá. Gervaise kosarát lábai­
hoz tette. Szembe velők a Montmartre házai muta- 
ták füstös magas oldalaikat, mig ha jobban for­
gatták nyakukat, a gyönyörű szép kék egen észak

felől apró fehér bárányfellegeket pillantottak me 
Azonban az élénk világosság megvakitá őket, i 
kabb nézték a távoli láthatárban a külvárosok ap 
házait s kiváló figyelemmel kisérték a fürészgy 
óriási keményét, mely iszonyú föstgomolyokat ok 
dott az egre.

Igen, kezdő Gervaise, zavartan a nas 
csend miatt, — útban voltam .... '

Miután annyira várta az alkalmat, hogy tis 
tazhassa magát, egyszerre nem mert szóiani Naf 
szegyenerzet fogta el. Pedig ő jól érezte, ho 
csupán azért jöttek ide, hogy e felől be zóljene! 
beszeltek is róla, a nélkül, hogy egy szó jött vol 
ajkaikra. A tegnapi történet közöttük állt, elhár 
hatlan gat gyanánt.

Majd, nagy szomorúsága által elkapatv 
konyekkel szemeben beszélte el Bijard asszo]
MS.1'nm 1

, . ~ Betegsége egy rúgástól származott, m 
lyet Bijard intézett feléje, — mondá egyhangua 
Hasa megdagadt. Kétségkívül megszakadt belsefób 
valami. Istenem! három nap alatt kiszenvedeti 
Ah! a sanezrabok közt vannak jobbak ez embi 
nel. Azonban az igazságszolgáltatásnak sok dől 
yoina ha még a férjek által megölt nők ügyéi 
is foglalkoznék, Egy rúgással több vagy keveset 
az nem számit, nemde ? ha az ember minden n 
eszik belőle. A szegény asszony még mee is akii 
menteni férjét az akasztófától, azt állitván ho 
egy koré esett s igy törte be hasát. . . Egész 
jel. horgolt, mielőtt meghalt volna. 8
<•- -A ^ov^c,s ^Ugatott, s összeszoritott ökló
fűszálakat szakgatott ki a földből. Kle
, nÍnCS ^t hete, - folytató Gervai,
hogy legifjabb gyermekét, Gyulát leszoktatta a s= 
pásról; ez meg szerencse, mert igy a gyem, 
nem fog legalább utana veszni .. . Nem baj, m< 
a kis Laliénak két teremtésre kell vigyáznia. M 
nincs nyolcz eves, azonban okos s komoly, mi 
egy valóságos kis anya. E mellett apja úgy ve 
mint egy marhát... Igaz, az ember talál térén 
menyeket, kik szenvedésre teremtvók.

Goujet reá nézett s egyszerre reszkető ajka 
kai igy szólott;

(Folytatta» köratkwik.)
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záloglevélnek negyvenegyedik rendes és fizuién tartott első rendkívüli kisorsolásánál
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2086
2142
2355
2397

2087 
2146 
2356 
2399 

>532 2825 
1065 5066 
>1" 6 5266 
1395 5397 
3542 5544 
37 1 2 57 1 5 
3770 5822 
>197 6199 
5602 7023 
:094 7095 
7176 7179 
7341 7342 
7455 7457 
3266 8267 
3319 8320 
8782 8783 
8825 8827 
8837 8838 
8857 8859 
9297 9301 
9323 93*6 
9424 942.5 
9450 9462 
10376 10377 
10398 10899 
10547 10548 
V 631 10633 
10731 10733 
10763 10764 
10955 10956 
11079 11080 
11124 11126 
11168 11170 
11292 11294 
11314 11315 
11501 11502 
11707 11708- 
117.52 11783 
11808 11810 
11819 11921 
11929 11930 
12021 12027 
12207 12210 
12267 12270- 
12480 12481 
12489 12490- 
12542 12543 
12586 12588 
12631 12632 
1269512696 
12778 12779 
12871 12872 
13002 13019 
13031 13032 
13146 13149 
13206 13222 
13299 13300- 
1351; 8 13510 
13561 13562 
13575 13576" 
136.37 13638 
13741 i 3744 
13853 13854 
13887 13888 
13956 13957 
13988 13989 
14449 14465 
14574 14575 
14600 14771 
14854 14859' 
15071 15074 
1591b 15920 
15991 15994 
16147 16148 
16218 16219

2089
2147
2357
2425
2826
5092
5271
5398
5545
5716

5941

2148
2358
2451
2827
5095
5272
5472
5598
5718

2150 
2359 
2452 
3017 
5'. 96 
5293 
5473 
5600 

5719

2349 2350 2351 2353 2354 
2360 2361 2362 2368 2396 
2453 2454 2455 2456 2457 
3018 5004 5005 5007 
5098 5100 5144 5174 
5294 5295 5296 5297 
5474 5503 5527 5530 
5651 5652 5653 5654 

5720 5724 5765
1943 5944 5945 5946 5948 .950 _

6202
7024
7122
7180
7347
7460
S368
8761
8784
8829
8839
9061
9303
9329

•9426
"9471
10378

6304
7025
7130
7201
7348
7473
8270
8762
8785
8830
8840
9063
9304
9361
9441

7026
7152
7202
7349
7474
8311
8763
8787
8831
8851
9, >64
9305
9364
9443

6380 6402 6405 
7028 7029 7092 
7156 7157 7171

5020 1 
5175 
5299 
5541 
5770: 
57 66 
61381 
6601 
7093 
7175

20339 20340 20351 20352 20353 20354 20356 30357 20358 -- o,<)4i0381 20382 20384 20385 20386 20390 20 01 81089 8 040 8194,
0AI.1 »;•> ,99 on/i.ií 90197 90428 1 8184b ölW öl... mjio

69496 69497 69498 69499 69.00 .9621 69622 
70710 72911 72912 7.373 

■ "8122 
9031 
9055

79056 79057 79059 79060 79113 78114 79110 vyiib ,911, 
7911879119 79120 80131 80132 80134 8013. 801., 80138 
80139 80140 80141 80142 80143 80144 8'»145 80146 8014,
80148 80149 80150 80561 80562 80563 80564 80565 80.66

S5R s Ä Ä StiáS s Sw
82319 82320 83831 83832 83833

83838 83839 83840 83881 83882 83883
S89 8389 . 84871 84872 

9 84880 85071 85072 
85080 85431 85432 85433 7123 

9 85440 88371 88372:7308 
8 88379 88380 88541|7371

5774
5789
5868
6055
6106
6206
6312
6347
6371
6439
6568
6672
6814
6840
6866
6924
6958
7007
7050

5775
5821
5869
6056
6107
6207
6313
6348
6372
6505
6570
6674
6815
6841
6869
6925
6959
7008
7062
7127
7309

4894 
4915 
4929 
4980 
5025 
5085 
5129 
5197 
5259 
5466 
5531 
5583 

41 
5778 
5824 
5911 
6057 
6109. 
6208 
6317 
6340 
6376 
6507 
6641 
6675 
6817 
6843 
6881 
6926 
6973 
7009 
7063 
7128 
7332 
7373

IOO frtos (folytatás.)
4895 4896 4898 4899 4900 4911 4912

7203

8318
747. 7.47 
8312 8313 8316 831 
8765 8’
8789 879 
8832 8833 
8852 88?
9065 9ü66 
9306 930 
9365 9366 9c 
9444 944?

9472 9476 9591 9592 
10391 10392 10394 10395 10396 10397 

10400 10473 10476 10541 10542 10543 10546 
10549 1(1550 10591 10592 10593 10595 10600 
10634 10635 10636 10637 10638 
10734 10735 10736 10738 10"
10770 10923 10924 10925 1092 
10992 10995 10996 10997 10999 
11082 11085 11087 11088 11090 
11130 11161 11162 11163 11164 11165 11166 
11231 11232 11233 11234 11235 11238 11239 
11295 11296 11297 11298 11299 11300 11313 
11421 11423 11424 11425 11426 11427 11428 
11507 11701 11702 11703 11704 11705 11706 
11710 11712 11713 11714 11719 11759 11781 
11784 11786 11787 11788 H790 11802 11803 
11811 11812 11813 11815 11816 11817 11818 
11922 11923 11924 11925 11926 11927 11928: 
11951 11958 11960 11961 11962 11965 11969 
12030 12071 12074 12075 12076 12205 12206 
12->52 12254 12257 12258 12261 12263 12266 
12434 12435 12436 12437 12473 12476 12478 
12482 12483 12484 12485 12486 12487 12488 
12501 12502 12503 12504 12508 12509 12541 
12544 12545 12549 12550 12582 12583 12584

20954 20955 20956 21226 21227
7204 7205 7209 7210:21294 21295 21321 21328 21483
7383 7388 7453 7454 21513 21514 21515 21518 21519

7548 7549 7550 21567 21568 21570 21661 2166a
21675 21676

32525 22551 22552 22553 22554 22555 22556 
22560 22581 2258?
99fV73 22676 22

23680 23743

728 
750 

7779 
7895 
8051 
8065 

2 8089 
8110 

; 8197
580 842 849 881 882 j 8266 
908 910 911 919 920:829. 
943 945 946 947 948 
1111 1112 1113 1114 
1128 1(29 1130 1151 
1158 1160 1211 1217 
1320 1323 1328 1371

1>811 12814 12816 12817 12818 12820 12866 
12873 12874 12891 12895 12897 12898 12900
13022 13023 13026 13027 13028 13029 13030 25214 25216 2.219
13034 13035 13037 13038 13039 13141 13142 QC979 ^97/'
13150 13163 13166 13170

' 13223 13226 13261 13295
13412 13414 13418 13501
13521 13526 13527 13528
13563 13564 13566 13567
13577 12578 13579 13580

3669 23674 2S ...
23745 23775 23777 23797 23799 23801 23802 

23805 238i>0 £3810 23852 23853 23854 23856 23859 23962
23966 2.968 23969 23981 23982 23984 23985 23986 23987
23988 23989 23990 24011 24012 24015 24017 24020 2403!
24032 24036 24039 24040 24071 24072 24080 24224 24225
24226 24227 24229 24230 54254 24259 24260 24281 24284 

“H286 24287 24290 24392 24293 24294 24295 24296 24298 
24300 Í4353 24355 24259 24416 24417 24420 24421 
24481 24483 24485 24488 24489 24492 24493 24494 24.04 
24505 24506 24508 24509 24521 24522 24524 24.25 24526 
24535 24538 24539 24540 24553 24591 24593 24594 24595 
24596 24597 24598 24599 24613 24614 24618 24619 24620 
24612 24643 24644 24645 24646 24647 24649 24651 241-56 
24658 24659 24660 24702 247,(4 24708 24709 24710 24721 

24726 24727 24728 24729 24732 24734 
24871 24879 24904 24905 24907 24908 
24948 24949 24961 24962 24964 24966 
25067 25068 25069 25084 25104 25105 

25106 25109 25155 25156 25157 25158 25159 25161 25163 
25164 25165 25166

24723Í24724 247

25168 25169 25191 25193 25195 35196 
25251 25252 25301 25302 25306 25307 

95372 25373 25374 25376 25380 25582 25583 25585 25587

1441
1690 
1833 
1924 
I960 
2005 
2054 

24422 i 2094 
2120 
2173 
2199 
2270 
2339 
2396 
2525 
2619 
2726 
2755 
2794 
2809 
2861 
2926

1442
1145
1834
1925
1961
2009
2055
2095
3132
2175
220o
2283
2340
2397
2526
2620
2729
2756
2795
2810
2863
2927
3126

1443 
1747 
1835 
1926 
1962 
2D10 
2056 
2096 
2)33 
2176 
2261 
2285 
234! 
2398 
2528 
2662 
2730 
2757 
2796 
2811 
2865 
2928 
3130 
3157 
3219 
3344 
3431 
3 >96 
3662 
3678

1444
1748
1837
1927
1964
2021
2057
2098
2135
2177
2262
2287
2342
2399
2529
2664
2733
2759
2798
2812
2866
3021
3131 
3163 
3286 
3345
3132 
3597 
3664 
3680

1380 
1447 
1749 
1838 
192 
1965 
2023 
2062 
2099 
2136 
2178 
2263 
2331 
2344 
2434 
2530 
2665 
2734 
2760 
2799

1421
1448
1750
1839
1929
1969
2<)24
2064
2100
2138
2179
2265
2332
2345
2435
2591
2666
2735
2783
2800

7730 
7761 
7842 
7897 
8054 
8066 
8090 
8111 
8198 
8270 
8-496 

12714 12

7741
7762
7843
7898
8055
8068
8091
8113
8199
8283
8297

4916 
4930 
5002 
5071 
5086 
5130 
5199 
5265 
5467 
5532 
5584 
5742 
5781 
5825 
5912 
6058 

.6193 
6209 
6318 
6352 
6379 
6509 
6642 
6676 
6818 
6846 
6882 
6«27 
6975 
7010 
7064 
7129 
7334 
,37. 
7433 
7506 
7620 
7666 
7698 
7743 
7765 
7846 
7900 
8056 
8069 
8101 
8114 
8200 
8284 
8298

4917
4942
5003
5074
5087
5144
5206
5266
5470
5533
5585
5743
5782
5827
5915
6059
6194
6242
6319
6353
6415
6510
6643
6677
6832
6847
6883
6928
6978
7042
7066
7302
7335
7377
7434
7507
7635
7667
7699
7744
7767
7847
7963
8057
8070
8102
8115
8216

4919
4943
5004
5075
5089
5145
5207
5270
5493

5588
5745
5783
5829
5917
6060
6195
6250
6320
6354

4921 4922 4924 4925 
4944 4947 4949 4977 
5006 5008 5009 5010 
5077 5078 5079 5081 
5090 5124 5125 5126 
5149 5191 5192 5193 
5208 5209 5251 5253 
5412 5461 5462 5463 
5494 5495 5497 5498 
5536 5537 5539 5540 
5589 5590 5621 5622 
5748 5749 5771 5772 
5785 5786 5787 5788 
5862 5863 5864 5865 
5918 5919 59-20 6054 
6101 6102 6103 6104 
6197 6200 6202 6205 
6271 6272 6273 6288 
6341 6343 6345 6346 
6356 6357 6358 6359 

6416 6433 6434 6435 6436 
6561 6562 6565 6566 6567 
6646 6648 6649 6650 6671 
f678 6679 6811 6812 6813 

6835 6836 6837 6839 
6850 6861 6862 6863 
6885 6886 0887 6890 
6954 6955 6956 6957 
7003 7004 7005 7006 
7046 7047 7048 7049 
7069 7070 7121 7122 
7304 7305 -306 7307 
7337 7338 7339 734« 
7380 7421 7422 7425 
7436 7438 7439 7440 
7509 7582 
7639 7640 
7669 7691 
7724 7725 
7746 7747 
7773 7774 
7850 7891 
7965 7967

6834
6h49
6884
6930
7001
7044
7068
7303
7336
7378
7435
7508
7637
7668
7700
7745
7771
7849
7964
8058
8081
8103
8116
8217
8287

7583 7585 
7661 7662 
7692 7693 
7726 7727 
7748 7719 
7775 7778 
7892 7894 
7968 7970 

8010 8061 8062 8064 
8083 8084 8085 8088 
8104 8105 8106 8107 
8117 8120 8193 8196 
8219 8220 8261 8262 
8288 8289 8293 82948285

8941 8942 8944 8946 8947 8949 
716 12719^12720 12822 12823 12824 12825 12827

12829 1=0830 14151 14152 14153 14155 14156 14158 14159
14160 14384 14385 14388 14390 14642 14644 14645 14646
14647 14648 14649 15861 15862 15863 1586. 15870 18161

1423 1424 1425 1428 
1449 1682 1683 1686 
1823 1824 1827 1830 
1840 19 '1 1922 1923 
1951 1953 1956 1958 
1970 2002 2003 2004 
2025 2030 2051 2053 
2066 2067 2070 2091 
2111 2112 2114 2117 
2139 2162 2163 2l72 
2180 2195 2196 2198 
2266 2267 2268 2269 
2335 2336 2337 2338 
2346 2350 2391 2395 
2439 2521 2523 2524 
2592 2593 2 00 2615 
2667 2668 2669 2724 
2736 2738 2739 2754 
2784 2785 2787 2791 
2802 2803 2805 28 7

93850 23955 23956 23959 24652 24653 24655 24656 24658 
24660 24701 24704 24705 24707 24708 24709 26032 26033 
26034 26036 26037 26039 26040 27001 27002 27003 27005 
97006 27007 27008 27009 27010 30981 30982 3.984 3098. 
30987 30988 30989 30990 31862 31863 31864 31865 31866 
31867 31868 31869 31870 21941 31945 31946 31950 32741 
39742 32743 32744 32745 32746 32747 32748 33381 33382 
33383 33384 33385 33386 33387 33389 33390 33413 33413 
33414 33415 34012 34013 34014 34015 34017 34019 34241 
34242 34243 34244 34245 34246 34347 34348 34349 34350 
34641 34642 34643 34644 34645 34647 34648 34*50 35781 
35182 35783 35781 35785 35786 35787 35788 35789 37421 
37422 37423 37424 37425 37426 37427 37428 37429 37430 
37731 37732 37733 37734 37735 37737 37738 37/39 37740 
3*281 38282 38283 38284 38285 38286 38287 38288 40601

?239 27291 27292 27293 27295 27297 
29259 29621 29622 29623 29624

_ _________ ______ 29629 29630 29891 29892 29894
15997 15998 15999 ÍÖ55Ó 16148 16145 16146| Í9895 Í9896 29897 29898 29899 30804 31188 3118= 31187

s s S16230 S iSÜ SÜS fS IS Ä IS SS SS ss láss

4521
4548
4597
4746
4802
4829

4417
4445
4467
4524
4549
4598
4749
4804
4830

4420
4446
4468
4525
4561
4599
4750
4805
4834

4447
4469
4527
4562
4600
4751
4806
4851

2867
3023
3133
3165
3288
3346
8438
3598
3 6 ",
3691
3745
3992
4020
4278
4432
4449
4470
4530
4870
4681
4752
4807
4853

2815 2816 2817 2818 2820 
286S 2870 2911 2922 2925 
3024 3029 3030 3122 3123 
3135 3136 3139 3140 3151 
3166 3169 3214 3215 3216 
3290 3331 3333 3334 3335 
3348 3350 3361 3362 3364 
3505 3561 3565 3567 3568 
3611 3614 3616 3617 86:8 
3666 3667 3671 3673 3674 
3692 3693 3694 8695 3698 
3746 3747 3749 3750 3792 
3995 3996 3997 3998 3999 
4211 4212 42I6 4218 4220 
4279 4280 4413 4414 4415 
4435 4436 4440 4442 4443 
4456 4457 4461 4462 4463 
4471 4472 4476 4477 4479 
4543 4544 4545 4546 4547 
4591 4592 4593 4595 4596 
4683 4687 4742 4744 4745 
4755 4756 4760 4798 4801 
4808 4809 4810 4826 4828

54135546Vo 55541 55542 55543 55545 55546 55547 55548 55549

58081
................................... 58090

58151 58152 58153 58154 58155 58156 58157 58158 58150
58160 59891 59896 59897 59898 59899 59900 60.81 60.83
60584 60585 60587 60588 60589 60590 60941 60942 60943
60944 60945 60946 60948 60949 60950 61191 61192 61193
61194 61195 61196 61197 61198 6(199 61200 62511 62.12
62513 62514 62515 62516 62517 62518 12519 62520 65411
65412 65413 65414 65415 65419 65420 66391 66392 66393
66394 66395 66396 66397 66398 66399 66400 68581 68582
68583 68584 68585 68586 6^588 68589 68590 69041 6904«
69043 69044 69045 69046 69047 69048 69049 69050 691bl
69162 69163 69164 69165 69166 69167 69168 69169 69170

Sm «5 4856 «67 *858: MIM 72193 12194 72195 72196 72197 72198 72199 72200. 

bank *ielzálog-hitel-pénztáránál,1 Becsben Landhausgasse 2) fognak kifizettetni.

- ,«>-v
.1709

*634 2642 
700:’- 7112 
12237 13423

11602
24849
35512
3948U
42118
45299
47946
04130
58654
61921
70160

A korábbi sorsolások alkalmával kihúzott záloglevelekből még be nem váltattak.
Kovetitző SBSÄB&oS:: 10O frtos (folytatás.)

2S36529r W 4325 4334 5119 61431 88372 83378 mT/smto’SíSÖ 83766 83767 83168 86063113077 13181 13861 13862 13863 13864 13865 13866 1M97,48489 48490 *9326 49327 49390 49580 =0191 5019* 501.

"F SS Sí SS SS «wo SS s SM 1 1 SEES ss ss is ss ss |148,21 |KK K SI S K S SS S1SS §|j gg Kg gg gg gg EUllSíi? K KI? SS SK ES? 8g
12703 12961 12962 12964 14590 17536 21642 g™! g™ <®®> SS SS SS SS 9*m SMsSÍMSO 28490 28621 28622 29323 29835 29836 29881 63174 63175 63,78 63,79 63=,6 63=,7 63578 63=79 ^
SS III?! 86616 37621 87688 38799 39476 39*78 94172.
íl?37 42111 42112 42113 42114 42115 42116 42117
42119 43765 43767 43768 44164 44165 45291 45298 104«
45625 45802 45S03 45804 45810 46073 46074 46.1b 30,3
49289 53>53 53941 53943 53941 54021 54022 54024 4698
55126 55128 55621 55622 57153 58651 586.2 .86.3 603.59242 lää 59249 59706 59709 59796 61023 61024 9019
63489 63490 65661 68259 68260 69292 69297 ,0157 9819

IOO ftos
1047 1198 1199 
3142 3144 3145 
4701 4771 4779 
6586 6795 7036

1341
3150
5218
7285

1410 1621 1624 1897 1899 
3236 4111 4112 4117 4281 
5654 5659 6017 6018 6020

^ (O''O - I U ui a» • U ~ ~ ~ “ ------ -
28429 28430 28490 28621 28622 29323 29835 29836 29881 
29886 29994 29995 30043 30045 30541 30544 30546 30548 
30549 30550 30795 80798 30919 31625 31626 31629 31630
32516 32754 32821 32822 32824 32830 32995 32998 33000
35465 35984 36347 36348 37005 37307 37308 37383 37388

™ BUU ÖU1Ö DUZU 38462 38481 38482 38716 40372 40373 40374 40377 40378
?534 7535 7880 8445 8446 40379 40380 40575 40577 41072 41075 41100 41516 41517
7534 753. 7880 844. 844b 4.^ 43gM 4^43 42847 42850 43007

43008 43009 43010 43640 44263 44268 44269 44270 46381
46382 46383 46385 46388 47211 48013 48406 48484 48486

0 níLi&í 77710 80339 81613 81,.» 01,0», 124,1 124,2 i*-±,a ,----- ----- ----- - ...
rmenUTn S12 sÄt’aS'SSl ^S^tifÄLege, a zl.ogieveiek —a —egbfi, keltene te— hozni

Bécs, 1879. évi junius 3-án. OSZTJÁK
Lucám alkormányzó. LeOUtiUrdt vezórtitkár.

9023 9024 9029 9047 9048 9049 9666 9721 9812

s s SS S SS S S K 12473 lÜSÍ 'S ffs if! «M

63174 63175 63178 63179 63576 63577 63578 63579 63580 
63864 64153 64154 64155 64156 64157 64158 64159 64160 
64391 64393 64395 64452 64459 64787 64871 64874 648,5 
64876 66372 66373 66374 66375 66379 66380 66820 66865 
66866 66869 66870 66981 66982 67326 67327 67328 67329 
67892 67893 67894 67895 67896 67897 67898 67899 67900 
67984 67985 67986 67987 67988 67989 67990 68081 68082 
68083 68084 68085 68087 68301 68302 68303 68307 68308 
68309 68310 68631 68632 68633 68634 68635 68638 68639 
68640 69753 69754 69755 69756 69758 69759 69760.

XIIL éj

Elöl
Vidékre postánj

Egy évre . 
Félévre. .
Negyedévre 
Egy hóra .

Egy szá
Hirdetési díj: 

szeri hirdetése 12
Bélv egdi; 

ión 30 kr. 
Nyílttéri öt

Kerstinger főtanácsos.

Szeged,] 
távirata.) A? 
beállott rendi 
közelebb visz 
ganatbavétebi 
a hazafelé jöl 
minden iránjj 
nekült jeinketí 
már a pálya] 
óta egészen 
zető budai ol 
zetén mindöf 
idő szerint, 
kocsik köziéi 
élénk fiakk{ 
földi vasút 
még mindig] 
ként Szabd 
is csak a d] 

Szeged 
iráta.) A mai 
biztosi utasitá| 
veszi és P>alv> 
hogy teljes b] 
gadja a király 
kimondja kirí 
s át ; szerdát 
lyiségébe érk] 
P ál f y pola 
ott Tisza La] 
Az államhivs 
ni fog.

A várói 
kos szavazása 
jelzetteket, hl 
polgármesteri 
senbergP 

A gy^ 
helybeli nőt 
Tisza 6 een| 
téktelen.

Szeget 
„vörös keres 
tott gyermel 
nyittatott. . 
adományt ji

Szék] 
értés“ ki| 
kedvező 
ma szám« 
meg. A t] 
fizető hite 

Ma 
tál villanj 

Ifjak] 
gai tiszti 
Zichy J 
is hivatal 

Holi 
lyen java 
gróf Szí 
választás] 
az ő nev|

Pái
sultak ja 
zett tini 
terem zs 
itt gyűlt] 
pere és 
B e u s 11 
tel, Le 
rályok 
művésze 
selői, Vi 
szenátoil 
sen voj 
gyaroj 
rosa szí 
nészeti 
diadalt 
B 1 o c 
szesülte 
indulói 
sikert 
előtt al 
frankiig 
magyal 
gombi«

zönség] 
san ve 
voltak,] 
kiilönfl 
felett 
1000 
czegj 
nagykl 
zsufolf 
féle ja 
ták c^ 
kor a| 
1 e t 
met. 
sitása 
tek. 
ködöt] 
kelt 
200,( 
geli


